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A magyar párt- és kormányküldöttség 
hazaérkezett Berlinből

• • f.

A magyar párt- és kormányküldöttség Kádár Jánosnak, az MSZMP 
KB első titkárának vezetésével az NDK-ból pénteken hazaérkezett 
Budapestre. Képünk: Biszku Béla üdvözli Kádár Jánost (MTI-fotó: 
Szebellédy Géza felvétele — Telefotó — KS)

Barátsági, együttműködési 
és kölcsönös segítségnyújtási 

szerződés
a Magyar Népköztársaság 
és a Német Bemokratikus 

Köztársaság között

Bajnok Zsolt és Kocsis Tamás, az 
MTI tudósítói jelentik Berlinből:

Már néhány órával azelőtt, hogy 
a magyar párt- és kormányküldött­
ség befejezte a Német Demokrati­
kus Köztársaságban tett hivatalos 
baráti látogatását, elkészültek a 
négynapos találkozás- és tárgyalás- 
sorozat első mérlegei. Csütörtök 
délután az új magyar—NDK barát­
sági, együttműködési és kölcsönös 
segítségnyújtási szerződés aláírása 
után, a Köztársasági Palotában 
megtartott barátsági nagygyűlésen 
Erich Honecker, majd Kádár János, 
a magyar nagykövetségen az NSZEP 
KB főtitkára, az NDK Államtaná­
csának elnöke tiszteletére rendezett 
díszvacsorán pedig a két miniszter- 
elnök, Lázár György és Willi Stoph 
fogalmazta meg az összegezést. A 
végkövetkeztetések egyértelműek: 
mindkét fél teljes mértékben elége­
dett a látogatás, a tárgyalások ered­
ményeivel, amelyek jól kifejezik, 
h«-gy minden megtárgyalt kérdés- 

■ .:v-s az egyetértés, szemlélte-
. rözik a barátság mélységét, 
ink sokoldalú együttműkö­

dését. s nem utolsósorban azt. hogy 
a jövőben is töretlenül tovább fej­
lesztjük a magyar—NDK kapcsola­
tokat.

* * *

Eseményekben és eredményekben 
gazdag napok lezárásaként igaz ba­
rátsággal, testvéri szívélyességgel 
búcsú/ üt pénteken Berlin a magyar 
pár - é- kormányküldöttségtől. De- 
ü'gációnk Kádár Jánosnak, az 
MSZMP Központi Bizottsága első 
titkárának vezetésével — a Német 
-Szocialista Egységpárt Központi Bi­
zottságának és a Német Demokrati­
kus Köztársaság kormányának meg­
hívására — négy napot töltött hiva­
talos baráti látogatáson az NDK- 
ban.

Az NDK és magyar zászlókkal és 
vörös lobogókkal díszített Berlin- 
Schönefeldi repülőtéren a főváros 
lakóinak sok ezres tömege vett bú- 
r 'üt Kádár Jánostól, Lázár György­
iéi és a többi magyar vendégtől. 
Kádár János vendéglátójával. Erich 
Honeckerrel, az NSZEP KB főtitká­
rával. az NDK Államtanácsának el­
nökével együtt — rendőri díszmo­
torosok kíséretében — érkezett a 
repülőtérre. A búcsúztatáson jelen 
volt Willi Stoph, a minisztertanács 
' nöke, Hermann Axen, Gerhard 
Crüneberg. Heinz Hoffmann, Wer­
ner Lemberz, Erich Mielke, Erich 

’üt enberger, Konrad Naumann,
■ Jfred Neumann és Paul Werner, 

NSZEP politikai bizottságának 
tagjai Horst Dohlus, Werner Jaro- 
11 insky, Günther Kleiber, Inge Lan-

Pénteken Nádudvaron tartotta 
ülését a Hajdúsági Agráripari 
Egyesülés Tanácsa Szabó István el­
nökletével. A tanácskozáson részt 
vettek a tagszövetkezetek, vállala­
tok. illetve állami gazdaságok párt­
titkárai is.

Első napirendi pontként — Gaz­
dag Ferenc igazgató előterjesztése 
alapján — a tanácsülés megtár­
gyalta és elfogadta a gazdaságok 
'» ötéves tervének részterveit. A 
Hajdúsági Agráripari Egyesülés V. 
ötéves tervét 1976. novemberi ülé­
sén a megyei párt-, illetve tanácsi 
végrehajtó bizottság hagyta jóvá 
azzal, hogy a részletes, üzemsoros 
terveket 1977. március 31-ig ter­
jessze elő az egyesülés igazgatósá­
sa. Az egyesülés V. ötéves terve 
a 16 együttműködő gazdaság ter­
vének összehangolásával hivatott

ge és Gerhard Schürer, a politikai 
bizottság póttagjai, valamint az 
NDK politikai, társadalmi életének 
más vezető személyiségei.

A bensőséges búcsúztatás a ma­
gyar és az NDK himnusszal kezdő­
dött, közben 21 díszlövés dördült. 
Az NDK nemzei néphadserege dísz­
egységének parancsnoka jelentést 
tett Kádár Jánosnak. Az MSZMP 
KB első titkára főhajtással tisztel­
gett az NDK állami zászlaja előtt, 
majd Erich Honecker társaságában 
ellépett a szárazföldi és a légierők, 
valamint a haditengerészet katonái­
ból álló díszegység arcvonala előtt.

Kádár János Erich Honecker tár­
saságában búcsút vett a berliniek­
től. Zászlók, fényképek, a két or­
szág és a két nép testvéri barátsá­
gát hirdető feliratok emelkedtek a 
magasba. Zúgott a taps. az éljenzés, 
a sok ezres tömeg meleg szeretettel 
búcsúzott kedves vendégeitől.

Erich Honecker meleg baráti kéz­
szorítással, szívélyes öleléssel vett 
búcsút a repülőgép bejáratánál Ká­
dár Jánostól. Néhány perccel ké­
sőbb — pontosan 10 órakor — útnak 
indult Budapest felé a magyar párt­
ós kormányküldöttség különrepülő- 
gépe.

Pénteken hazaérkezett a magyar 
párt- és kormányküldöttség, amely 
Kádár Jánosnak, a Magyar Szocia­
lista Munkáspárt Központi Bizott-

megteremteni az egységes koncep­
ciót, a koordinált cselekvés felté­
teleit biztosítani.

Áttekintette a tanácsülés az úgy­
nevezett traktorlépcső kialakításá­
val kapcsolatos feladatokat is. 
Ügy döntöttek: meg kell teremteni 
azokat a feltételeket, amelyek lehe­
tővé teszik, hogy a korszerű tech­
nikát zökkenőmentesen és a ter­
melésben legjobban kihasználva 
tudják alkalmazni az egyesülésben 
is.

Végezetül tájékoztatót hallgattak 
meg az időszerű tennivalókról. En­
nek összegezése: az eddig végzett 
munkák mennyisége és minősége 
megfelelő, dolgoznak a gépek, s az 
árpa, borsó után vetik a cukorré­
pát és megkezdték a burgonya ül­
tetését is.

sága első titkárának vezetésével a 
Német Szocialista Egységpárt Köz­
ponti Bizottságának és a Német De­
mokratikus Köztársaság miniszter- 
tanácsának meghívására hivatalos 
baráti látogatást tett az NDK-ban.

A delegáció tagja volt Lázár 
György, az MSZMP Politikai Bi­
zottságának tagja, a Minisztertanács 
elnöke, Gyenes András, a Központi 
Bizottság titkára, Szekér Gyula, a 
Központi Bizottság tagja, a Minisz­
tertanács elnökhelyettese, Púja Fri­
gyes, a Központi Bizottság tagja, 
külügyminiszter és Szűrös Mátyás, 
a Magyar Népköztársaság berlini 
nagykövete.

A küldöttség kíséretében volt Ka­
tona István, a Központi Bizottság 
tagja, a Népszabadság főszerkesz­
tője és Roska István külügyminisz­
ter-helyettes.

A küldöttség fogadására a Feri­
hegyi repülőtéren megjelent Aczél 
György, Biszku Béla, Németh Ká­
roly, Övári Miklós, az MSZMP Po­
litikai Bizottságának tagjai, Borbély 
Sándor, Győri Imre, a Központi Bi­
zottság titkárai, Brutyó János, a 
Központi Ellenőrző Bizottság elnö­
ke, Pullai Árpád, a Központi Bi­
zottság tagja, közlekedés- és posta­
ügyi miniszter, Rácz Pál külügymi­
nisztérium! államtitkár, Varga Ist­
ván, a KB osztályvezető-helyettese.

Jelen volt Georg Folk, az NDK 
budapesti nagykövetségének ideig­
lenes ügyvivője. (MTI)

A Kulturális Kapcsolatok Inté­
zetének vendégeként oktatási szak­
emberekből álló indiai küldöttség 
tartózkodik hazánkban. Az indiai 
vendégek a magyar oktatási rend­
szert, ezen belül a felnőttoktatás 
mechanizmusát tanulmányozzák.

Március 25-én, pénteken délelőtt 
a delegáció, amelynek tagjai C. G. 
Rangalashym (a delegáció vezető­
je), K. Bhansali, R. S. Shafi és S. 
Maiira Debrecenbe érkezett. A 
vendégek ellátogattak a Dolgozók 
Általános Iskolájába, ahol Kakucsi 
Géza, az intézmény igazgatója

A Magyar Népköztársaság és a 
Német Demokratikus Köztársaság 
kiindulva a Magyar Népköztársa­
ság és a Német Demokratikus Köz­
társaság testvéri barátságából és 
sokoldalú együttműködéséből, amely 
a marxizmus—leninizmuson és a 
szocialista internacionalizmuson 
alapul;

attól a szándéktól vezérelve, hogy 
baráti kapcsolataikat mindkét ál­
lam és nép, valamint a szocialista 
országok közössége javára átfogóan 
fejlesszék és elősegítsék a szocia­
lista országok és nemzetek további 
közeledésének törvényszerű folya­
matát;

nagy jelentőséget tulajdonítva a 
politikai és ideológiai együttmű­
ködés további tökéletesítésének, a 
szocialista gazdasági integráció fej­
lesztésének és elmélyítésének;

attól a törekvéstől vezérelve, 
hogy a szocialista külpolitika prole­
tár internacionalizmus áltat megha­
tározott elveinek és céljainak meg­
felelően biztosítsák a szocializmus 
és a kommunizmus felépítésének 
legkedvezőbb nemzetközi feltételeit;

szem előtt tartva a két ország 
területi épsége és szuverenitása 
megvédésének elsőrendű jelentősé­
gét bármely támadástól;

eltökélve, hogy következetesen 
eleget tesznek az 1955. május 14-én 
Varsóban aláírt barátsági, együtt­
működési és kölcsönös segítség- 
nyújtási szerződésből eredő kötele­
zettségeknek;

megerősítve, hogy a népek hősies 
erőfeszítései és önfeláldozó mun­
kája árán elért szocialista vívmá­
nyok támogatása, megszilárdítása 
és védelme a szocialista országok 
közös internacionalista kötelessége;

kifejezve szilárd eltökéltségüket, 
hogy előmozdítják a béke és a biz­
tonság további megszilárdítását 
Európában és az egész világon, hogy 
a különböző társadalmi rendszerű 
országok kapcsolatainak közösen 
kidolgozott elvei alapján hozzájá­
rulnak a gyümölcsöző és kölcsönö­
sen előnyös együttműködés fejlődé­
séhez az európai földrészen, s hatá­
rozottan szembeszállnak minden 
enyhülésellenes erővel;

abban a meggyőződésben, hogy a 
szocialista és a kapitalista országok 
között létrejött szerződéses rendszer

adott tájékoztatást az iskola mun­
kájáról, a magyar felnőttoktatás 
helyzetéről, eredményeiről. A tájé­
koztató után az indiai delegáció 
tagjai tanítási órákat néztek meg, 
majd szakmai tanácskozásra ke­
rült sor. A vendégeket az audiovi­
zuális oktatási módszerek érdekel­
ték elsősorban, de tájékoztatást 
kaptak a továbbképző iskola mun­
kájáról és az új tantervről is.

Az indiai küldöttség délután vá­
rosnézésen vett részt, majd az esti 
órákban visszautazott a fővárosba.

és annak további kiépítése a bizton­
ság szavatolása és a fennálló hatá­
rok sérthetetlensége szempontjából 
alapvető jelentőségű Európában;

tekintettel arra, hogy a Német 
Demokratikus Köztársaság, amely 
megvalósította a Potsdami Egyez­
mény alapelveit, szuverén, függet­
len szocialista államként az ENSZ 
teljes jogú tagja lett;

attól a szándéktól vezérelve, hogy 
kölcsönös kapcsolataik szerződéses 
jogi alapjait továbbfejlesszék, fi­
gyelembe véve az Európában és az 
egész világon végbement változáso­
kat;

Az Egyesült Nemzetek alapokmá­
nya céljaitól és elveitől vezérelve;

a következőkben állapodtak meg:

1. cikk

A magas szerződő felek a szo­
cialista internacionalizmus elveivel 
összhangban a jövőben is minden 
területen fejlesztik és erősítik az 
örök és megbonthatatlan barátsá­
gon és a kölcsönös testvéri segítség­
gyújtáson alapuló kapcsolataikat. 
Tervszerűen és fáradhatatlanul fej­
lesztik és mélyítik a sokoldalú 
együttműködést és sokrétű segítsé­
get, támogatást nyújtanak egymás­
nak az állami szuverenitás és füg­
getlenség, az egyenjogúság és a bel- 
ügyekbe való be nem avatkozás 
tiszteletben tartása alapján.

2. cikk

A magas szerződő felek a szocia­
lista és a kommunista társadalom 
felépítése és a szocialista közösség 
megszilárdítása érdekében egyesí­
tik erőfeszítéseiket és hatékonyab­
ban használják ki népeik és álla­
maik anyagi és szellemi erőforrá­
sait.

A szocialista gazdasági integráció 
alapelveitől és céljaitól vezettetve, 
népeik anyagi és kulturális igényei 
egyre jobb kielégítése érdekében 
erősítik és szélesítik a kölcsönösen 
előnyös két- és többoldalú gazda­
sági és műszaki-tudományos együtt­
működést, beleértve a Kölcsönös 
Gazdasági Segítség Tanácsa kere­
tében folyó együttműködést.

Mindkét magas szerződő fél foly­
tatja a népgazdasági tervek hosszú­
távú összehangolását és egyezteté­
sét, szélesíti a szakosítást és együtt­
működést a termelésben és a kuta­
tásban, kicseréli a szocializmus és 
a kommunizmus építése során szer­
zett tapasztalatokat és ismereteket, 
biztosítja a két állam népgazdasá­
gának mind szorosabb együtműkö- 
dését a társadalmi termelés haté­
konyságának növelése érdekében.

3. cikk

A magas szerződő felek előmoz­
dítják az állami szervek és a társa­
dalmi szervezetek együttműködését. 
Tovább mélyítik az együttműködést 
a tudomány és a kultúra, a művelő­
dés, az irodalom és a művészet, a 
sajtó, a rádió, a film és a televízió, 
az egészségügy, a környezetvéde­
lem, a turizmus, a testnevelés és a 
sport, valamint más területeken. 
Támogatják a két ország dolgozói 
közvetlen kapcsolatainak fejleszté­
sét, s ezzel is hozzájárulnak a két 
nép közeledéséhez.

(Folytatás a 2. oldalon)

HAGE-tanácsülés Nádudvaron Indiai oktatási delegáció 
Debrecenben

-



Barátsági, együttműködési 
és kölcsönös segítségnyújtási 

szerződés a Magyar Népköztársaság 
és a Német Demokratikus 

Köztársaság között
(Folytatás az 1. oldalról)

4. cikk

A magas szerződő felek minden 
lehetséges módon hozzájárulnak a 
szocialista közösség állami testvéri 
kapcsolatainak további fejlesztésé­
hez és mindig egységük és össze- 
forrottságuk szellemében tevékeny­
kednek. Készek megtenni a szüksé­
ges intézkedéseket a szocializmus 
történelmi vívmányainak, a két or­
szág biztonságának és függetlensé­
gének védelme érdekében.

5. cikk

A magas szerződő felek a jövőben 
is következetesen síkraszállnak a 
különböző társadalmi rendszerű ál­
lamok békés egymás mellett élése 
elveinek megvalósításáért, az eny­
hülési folyamat szélesítéséért és el­
mélyítéséért a nemzetközi kapcsola­
tokban és aktívan hozzájárulnak 
ahhoz, hogy a háborút véglegesen 
kiküszöböljék a népek életéből. Ki­
tartóan tevékenykednek annak ér­
dekében. hogy megvédelmezzék a 
nemzetközi békét és a népek biz­
tonságát az imperializmus és a re­
akció agresszív erőinek támadásai­
tól, továbbá, hogy megszűnjék a 
fegyverkezési verseny, hogy hozzá­
járuljanak az általános és teljes le­
szereléshez, hogy végérvényesen 
felszámolják a gyarmatosítást min­
den megjelenési formájában, vala­
mint támogassák a gyarmati elnyo­
más alól felszabadult államokat 
nemzeti függetlenségük és szuvere­
nitásuk erősítésében.

6. cikk

A magas szerződő felek az euró­
pai államhatárok sérthetetlenségét 
az európai biztonság legfontosabb 
feltételének tekintik és kifejezik 
szilárd elszántságukat, hogy közö­
sen és a Varsói Szerződés tagálla­
maival szövetségben biztosítják e 
szerződésben részt vevő államok ha­
tárainak sérthetetlenségét, ahogy 
azok a második világháború és a 
háború utáni fejlődés eredménye­
ként kialakultak, beleértve a Né­
met Demokratikus Köztársaság és 
a Német Szövetségi Köztársaság 
közti határokat is.

Mindkét magas szerződő fél kö­
zös erőfeszítéseket tesz a revansiz- 
mus és a militarizmus minden 
megnyilvánulásának elfojtása és az 
európai biztonság megszilárdítása 
céljából kötött szerződések mara­
déktalan betartása érdekében.

A Magyar Népköztársaság
nevében

Kádár János sk„
Lázár György sk.

7. cikk

Az 1971. szeptember 3-i négyol­
dalú megállapodásnak megfelelően 
a magas szerződő felek abból kiin­
dulva fogják fenntartani és fejlesz­
teni kapcsolataikat Nyugat-Berlin- 
nel, hogy. az nem alkotó része a 
Német Szövetségi Köztársaságnak 
és továbbra sem kormányozható ál­
tala.

8. cikk

Abban az esetben, ha a magas 
szerződő felek egyikét valamely 
más állam vagy államcsoport részé­
ről fegyveres támadás éri, a másik 
magas szerződő fél azt saját maga 
ellen irányuló támadásnak tekinti 
és haladéktalanul megad minden 
segítséget, beleértve a katonai se­
gítséget is, a másik magas szerződő 
fél számára, továbbá minden ren­
delkezésre álló eszközzel támogat­
ja, hogy az Egyesült Nemzetek alap­
okmánya 51. cikkének megfelelően 
gyakorolhassa egyéni és kollektív 
jogát az önvédelemre.

Az e cikk alapján foganatosított 
intézkedésekről a magas szerződő 
felek haladéktalanul tájékoztatják 
az Egyesült Nemzetek Biztonsági 
Tanácsát és az Egyesült Nemzetek 
alapokmányában foglalt rendelke­
zések szerint járnak el.

9. cikk

A magas szerződő felek tájékoz­
tatják egymást és konzultálnak 
minden fontos nemzetközi kérdés­
ben és a két állam érdekeinek meg­
felelően kialakított közös álláspont 
szerint járnak el.

10. cikk

E szerződést meg kell erősíteni és 
az a megerősítő okiratok Budapes­
ten történő kicserélésének napján 
lép hatályba.

11. cikk

E szerződés huszonöt évig marad 
érvényben és hatálya mindig 10 év­
re meghosszabbodik, amennyiben 
az érvényességi időtartam lejártát 
megelőzően 12 hónappal egyik ma­
gas szerződő fél sem közli felmon­
dási szándékát.

Készült Berlinben 1977. évi már­
cius hó 24. napján, két példány­
ban, mindegyik magyar és német 
nyelven, mindkét nyelvű szöveg 
egyaránt hiteles.

A Német Demokratikus 
Köztársaság nevében
Erich Honecker sk.

Közlemény
a Magyar Népköztársaság párl­

és kormányküldöttségének a Német Demokratikus 
Köztársaságban tett látogatásáról

Kádár Jánosnak, a Magyar Szo­
cialista Munkáspárt Központi Bi­
zottsága első titkárának vezetésé­
vel a Magyar Népköztársaság párt- 
és kormányküldöttsége — a Német 
Szocialista Egységpárt Központi Bi­
zottságának és a Német Demokrati­
kus Köztársaság kormányának meg­
hívására — 1977. március 22. és 25. 
között hivatalos baráti látogatást 
tett a Német Demokratikus Köztár­
saságban.

A küldöttség megismerkedett a 
Német Demokratikus Köztársaság 
dolgozóinak a fejlett szocialista tár­
sadalom építésében elért eredmé­
nyeivel és látogatást tett az 
Oberspree Kábelművekben.

A berlini nagygyűlés a Magyar 
Szocialista Munkáspárt és a Német 
Szocialista Egységpárt, a Magyar 
Népköztársaság és a Német Demok­
ratikus Köztársaság testvéri barát­
ságának, sokoldalú együttműködésé­
nek és internacionalista összefor- 
rottságának nagyszerű megnyilvá­
nulása volt.

A küldöttségek tárgyalásain, ame­
lyek az őszinte barátság és a szívé­
lyesség légkörében folytak le, részt 
vettek a Magyar Népköztársaság 
részéről:

Kádár János, az MSZMP Közpon­
ti Bizottságának első titkára, a de­
legáció vezetője,

Lázár György, az MSZMP Politi­
kai Bizottságának tagja, a Minisz­
tertanács elnöke,

Gyenes András, az MSZMP Köz­
ponti Bizottságának titkára,

dr. Szekér Gyula, az MSZMP 
Központi Bizottságának tagja, a 
Minisztertanács elnökhelyettese,

Púja Frigyes, az MSZMP Köz­
ponti Bizottságának tagja, külügy­
miniszter,

dr. Szűrös Mátyás, a Magyar 
Népköztársaság rendkívüli és meg­
hatalmazott nagykövete a Német 
Demokratikus Köztársaságban;

A Német Demokratikus Köztársa­
ság részéről:

Erich Honecker, az NSZEP Köz­
ponti Bizottságának főtitkára, az 
Államtanács elnöke, a delegáció ve­
zetője,

Willi Stoph, az NSZEP Központi 
Bizottsága Politikai Bizottságának 
tagja, a Minisztertanács elnöke,

Hermann Axen, az NSZEP Poli­
tikai Bizottságának tagja, a Köz­
ponti Bizottság titkára,

Wolfgang Rauchfuss, az NSZEP 
Központi Bizottságának tagja, a 
Minisztertanács elnökhelyettese,

Oskar Fischer, az NSZEP Köz­
ponti Bizottságának tagja, külügy­
miniszter,

Gerhard Reinert, a Német De­
mokratikus Köztársaság rendkívü­
li és meghatalmazott nagykövete a 
Magyar Népköztársaságban.

RÖVIDEN
Alekszej Koszigin, a Szovjetunió 

Minisztertanácsának elnöke táv­
iratban üdvözölte Morardzsi De- 
szait abból az alkalomból, hogy ki­
nevezték az Indiai Köztársaság mi­
niszterelnökévé.

Mario Soares portugál miniszter- 
elnök pénteken átalakította kormá­
nyát és két tárcát adott a szocialis­
ta párthoz nem tartozó, tőle jobbra 
álló politikusoknak.

Az újonnan megválasztott pári­
zsi városi tanács pénteki alakuló 
ülésén a francia főváros polgár- 
mesterévé választották Jacques 
Chiracot, a „köztársasági tömörü­
lés” az RPR elnökét.

A baráti látogatáson Finnor­
szágban tartózkodó Alekszej Ko­
szigin, a Szovjetunió Miniszterta­
nácsának elnöke pénteken Tampe­
rébe látogatott. A szovjet minisz­
terelnököt látogatására elkísérte 
Urho Kaleva Kekkonen finn köz- 
társasági elnök és Mártii Miettunen 
miniszterelnök.

Pénteken a Szovjet Szakszerve­
zetek Központi Tanácsának meg­
választásával befejezte munkáját 
Moszkvában a szovjet szakszerve­
zetek XVI. kongresszusa. A köz­
ponti tanács elnöke Alekszej Siba- 
jev lett, aki 1976-ban került ebbe 
a tisztségbe, korábban pedig a 
szaratovi terület pártbizottságának 
első titkáraként tevékenykedett.

KÖZÉLETÜNK HÍREI
ÜLÉST TARTOTT 

AZ ELNÖKI TANÁCS

A Magyar Népköztársaság Elnöki 
Tanácsa pénteken ülést tartott. Ha­
tározatot hozott a hazánk felszaba­
dulásának 32. évfordulója alkalmá­
ból adományozandó kitüntetések­
ről. Tábornokokat nevezett ki, bírá­
kat mentett fel és választott meg. 
Végül egyéni kegyelmi és állam­
polgársági ügyekben döntött.

TAVIKAT

Banglades nemzeti ünnepe al­
kalmából Losonczi Pál, az Elnöki 
Tanács elnöke és Lázár György, a 
Minisztertanács elnöke táviratban 
üdvözölte A. M. Szayem elnököt és 
Ziaur Rahmant, a katonai kormány­
zat vezetőjét.

FOGADÁS A GÖRÖG 
NEMZETI ÜNNEP ALKALMÁBÓL

Georges Kalitsounakis, a Görög 
Köztársaság budapesti nagykövete a 
görög nemzeti ünnep alkalmából 
pénteken fogadást adott rezidenciá­
ján.

ORSZÁGOS
PARANCSNOKI ÉRTEKEZLET 

A BELÜGYMINISZTÉRIUMBAN

Pénteken Benkei András belügy­
miniszter elnökletével országos pa­

rancsnoki értekezletet tartottak a 
Belügyminisztériumban. Dr. Kama­
ra János rendőr vezérőrnagy, bel­
ügyminisztériumi államtitkár érté­
kelte a minisztérium 1976. évi mun­
káját, és ismertette az 1977. évi fel­
adatokat meghatározó irányelveket. 
A tanácskozáson részt vett és fel­
szólalt Borbándi János, a Miniszter- 
tanács elnökhelyettese.

AZ ETIÓP
jószolgálati küldöttség 

PROGRAMJA

Biszku Béla, a Magyar Szocia­
lista Munkáspárt Politikai Bizottsá­
gának tagja, a Központi Bizottság 
titkára pénteken fogadta Fiszeha 
Deszta őrnagyot, az Etióp Ideigle­
nes Katonai Kormányzótanács ál­
landó bizottságának tagját, a köz- 
igazgatási és szervezési bizottság 
elnökét, a hazánkban tartózkodó 
etióp jószolgálati küldöttség veze­
tőjét. A szívélyes légkörű megbe­
szélésen részt vett dr. Nagy Gábor, 
az MSZMP KB külügyi osztályának 
helyettes vezetője és Garai Róbert 
külügyminiszter-helyettes. A kül­
döttség. élén Fiszeha Deszta őrnagy- 
gyal látogatást tett Papp Árpádnál, 
a munkásőrség országos parancsno­
kánál. Ugyancsak felkeresték hi­
vatalában Herczeg Károlyt, a Szak- 
szervezetek Országos Tanácsának 
főtitkárhelyettesét.

A küldöttségek gyümölcsöző véle­
ménycserét folytattak a két testvér­
párt és a két ország kapcsolatainak 
sokoldalú bővítéséről és elmélyíté­
séről, a nemzetközi helyzetről, va­
lamint a nemzetközi kommunista és 
munkásmozgalom kérdéseiről. Min­
den megtárgyalt kérdésben teljes 
volt a nézetazonosság.

Kádár János, a Magyar Szocialis­
ta Munkáspárt Központi Bizottsá­
gának első titkára és Lázár György, 
a Magyar Népköztársaság Minisz­
tertanácsának elnöke, valamint 
Erich Honecker, a Német Szocialis­
ta Egységpárt Központi Bizottságá­
nak főtitkára, a Német Demokrati­
kus Köztársaság Államtanácsának 
elnöke, március 24-én ünnepélyes 
keretek között aláírta a Magyar 
Népköztársaság és a Német Demok­
ratikus Köztársaság barátsági 
együttműködési és kölcsönös segít­
ségnyújtási szerződését.

A küldöttségek tájékoztatták egy­
mást a Magyar Szocialista Munkás­
párt XI. és a Német Szocialista 
Egységpárt IX. kongresszusán elfo­
gadott határozatok teljesítéséről.

A küldöttségek nagyra értékelték, 
hogy pártjaik és országaik együtt­
működése tervszerűen és lendülete­
sen fejlődik a marxizmus—leniniz- 
mus és a proletár internacionaliz­
mus elvei, az érdekek és a célok, a 
társadalmi-gazdasági alapok azo­
nossága alapján.

Az 1976—1980. évi népgazdasági 
tervek egyeztetése megteremtette 
az alapvető feltételeket ahhoz, hogy 
a két ország tovább fejlessze a ko­
operációt és a szakosítást, hozzájá­
ruljon a szocialista gazdasági integ­
ráció kiszélesítéséhez és elmélyíté­
séhez, a KGST komplex program­
jának megvalósításához.

Megerősítették, hogy az ideoló­
gia, a kultúra, az oktatás és a tudo­
mány területén is tovább bővítik 
együttműködésüket, rendszeresebbé 
teszik a tapasztalatcserét n fejle't 
szocialista társadalom építésének 
kérdéseiről.

Támogatják az állami szervek és 
a társadalmi szervezetek közvetle i 
együttműködését, a testvérmegvék 
a testvérvárosok, valamint az ioari 
és mezőgazdasági üzemi kollektí­
vák kapcsolatainak fejlesztését.

A két küldöttség nagy jelentősé­
get tulajdonít az egész emberiség 
sorsának alakulását alapvetően 
megváltoztató Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom közelgő 60 év­
fordulója méltó megünneplésének

A felek hangsúlyozták eltökéltsé­
güket, hogy állandóan erősítik test­
véri barátságukat, sokoldalú együtt­
működésüket a Szovjetunióval és 
más szocialista országokkal, szilár­
dítják a szocialista közösség álla­
mainak egységét és összeforrottsá- 
gát.

A jövőben is tevékenyen hozzá­
járulnak a Varsói Szerződés szer­
vezete, valamint a Kölcsönös Gaz­
dasági Segítség Tanácsa tevékeny­
ségének tökéletesítéséhez.

A küldöttségek hangsúlyozták, 
hogy az utóbbi években tovább nö­
vekedtek a szocializmus, a társa­
dalmi haladás, a béke erői, s egyre 
nagyobb mértékben befolyásolják 
a világhelyzet alakulását.

A küldöttségek nagy elismeréssel 
méltatták a Szovjetunió Kommu­
nista Pártja XXV. kongresszusának 
határozatait, a Szovjetunió békepo­
litikáját és azt a nagy szerepet, 
amelyet Leonyid Iljics Brezsnyev 
elvtárs, a Szovjetunió Kommunista 
Pártja Központi Bizottságának fő­
titkára e politika megvalósításában 
betölt.

A felek aláhúzták, hogy a Varsói 
Szerződés tagállamai politikai ta­
nácskozó testületének ülésein fon­
tos kezdeményezések születnek Eu­
rópa és a világ békéjének, bizton­
ságának megszilárdítására, amint 
azt az 1976. novemberi bukaresti ta­
nácskozás is újból bizonyította

Méltatták azokat a nagy jelentő­
ségű javaslatokat, amelyeket a bu­
karesti ülés tett az európai bizton­
sági és együttműködési értekezlet 
résztvevőinek.

A Magyar Népköztársaság és a 
Német Demokratikus Köztársaság 
továbbra is síkraszáll azoknak az

elveknek és ajánlásoknak a mara­
déktalan betartásáért és következe­
tes megvalósításáért, amelyeket az 
egységes egészet alkotó helsinki zá­
róokmány tartalmaz. Határozottan 
visszautasít minden olyan kísérle­
tet, amely a záróokmány egyoldalú 
értelmezésére vagy elferdítésére 
irányul.

A felek kifejezték készségüket, 
hogy tevékenyen hozzájárulnak az 
európai biztonsági és együttműkö­
dési értekezleten részt vett államok 
belgrádi találkozójának sikeréhez 
Erőfeszítéseiket arra összpontosít­
ják, hogy Belgrádban alkotó véle­
ménycsere folyjék az elért ered­
ményekről és az enyhülési folya­
matot elősegítő további lépésekről

A két küldöttség nagy jelentősé­
get tulajdonít a fegyverkezési ver­
seny megállítására és a leszere­
lésre vonatkozó szovjet javaslatok­
nak, továbbá annak a javaslatnak, 
hogy kössenek az egész világra ki­
terjedő szerződést az erőszak alkal­
mazásáról való lemondásról a nem­
zetközi kapcsolatokban. Síkraszáll 
a leszerelési világértekezlet mielőb­
bi összehívása mellett; az értekezlet 
előkészítésének fontos lépcsőfoka 
lehet az ENSZ-közgyűlés leszere­
léssel foglalkozó rendkívüli ülés­
szaka.

A felek hangsúlyozták, hogy a 
Szovjetunió és az Egyesült Államok 
viszonya a világhelyzet alakulásá­
nak fontos tényezője.

Mindkét fél továbbra is nagy erő­
feszítéseket tesz, hogy a közép-euró­
pai fegyveres erők és fegyverzetek 
kölcsönös csökkentéséről folyó bé­
csi tárgyalásokon az egyenlő és köl­
csönös biztonság elve alapján meg­
állapodás jöjjön létre.

A küldöttségek kifejezték aggo­
dalmukat az enyhülésellenes erők 
fokozódó aktivitása miatt.

Mindkét fél nagy jelentőséget tu­
lajdonít a szocialista közösség álla­
mai és a Német Szövetségi Köztár­
saság közötti szerződések hiánytalan 
teljesítésének.

Ismét megerősítik államaik kész­
ségét, hogy a négyoldalú megálla­
podás maradéktalan betartása alap­
ján sokrétű kapcsolatokat építse­
nek ki és tartsanak fenn Nyugat- 
Berlinnel.

A Magyar Népköztársaság és a 
Német Demokratikus Köztársaság 
megerősítette szolidaritását a füg­
getlenségért, a nemzeti szuvereni­
tásért, az imperializmus, a gyarma­
tosítás, az új gyarmatosítás és a 
fajüldözés ellen küzdő valamennyi 
nép iránt.

A küldöttségek ismételten hang­
súlyozták eltökéltségüket, hogy kö­
vetkezetesen síkraszállnak vala­
mennyi konfliktus politikai megol­
dásáért

A párt- és kormányküldöttségek 
megállapították, hogy világszerte 1 
növekszik a kommunista és mun- 1 
kásmozgalom ereje, befolyása.

A küldöttségek méltatták az 1 
európai kommunista és munkáspar- 1 
tok berlini konferenciájának nagy í; 
jelentőségét, s ismételten kifejezték | 
szolidaritásukat azzal a harccal, I 
amelyet a kapitalista országok kom- I 
munista és munkáspártjai, a de- I 
mokrácia és a haladás más erőivel 1 
összefogva, a monopóliumok hatal- 1 
mának megtöréséért, a gyökeres 1 
társadalmi változásokért folytatnak. 1

A két párt szilárd elhatározása, 1 
hogy fellép az imperialista erők I 
kommunista-, szovjet- és szocializ- 1 
musellenes rágalomhadjárata ellen, I 
amely a kommunista mozgalom és 1 
az antiimperialista erők, a béke és I 
a társadalmi haladás híveinek meg- I 
osztására irányul.

A felek kifejezték szilárd elhatá- * 
rozásukat, hogy a marxizmus—le- i 
ninizmus és a proletár intemacia- 31 
lizmus alapján a többi testvérpárt- ti 
tál együtt továbbra is mindent meg- I 
tesznek a kommunista mozgalom J 
egységének erősítéséért és nemzet- I 
közi szerepének növeléséért.

A magyar párt- és kormánykül- j 
döttség, a Magyar Szocialista Mun- I 
káspárt Központi Bizottsága és a j 
Magyar Népköztársaság kormánya | 
nevében, meghívta magyarországi 
látogatásra a Német Demokratikus 
Köztársaság párt- és kormánykül­
döttségét. A meghívást köszönettel 
elfogadták.

Berlin, 1977. március 24.

Mindent megméi 
foglaló világunkban 
súlyát is megállai 
tévedünk, ha félté 
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lene a még több, 
a — krokodilkönny
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ÍGY ELÜNK
0 A KÖNNYEK SŰLYA

1.5 nillii káreset, till tóul
4.5 milliárd lóriit kártérítés

Az Állami Biztosító vezérigazgatójának sajtótájékoztatójaMindent megmérő, táblázatokba 
foglaló világunkban a könnycsepp 
súlyát is megállapították. Aligha 
tévedünk, ha feltételezzük néme­
lyik hazánkfia világrekorder lehet­
ne ..., csupán annyi kellene hoz­
zá, hogy megkérdezzük: miként élsz, 
hogyan megy sorod? Érdekes mó­
don azok préselik ki a legkövérebb 
könnycseppeket, akiknek a legkeve­
sebb az okuk erre. Mert ott, ahol 
ezer forint alatt marad az egy főre 
jutó családi jövedelem, bizony nem 
vendég, hanem lakó a gond, ame­
lyet enyhíteni közös kötelesség. Ott 
azonban, ahol a sok is mindig ke­
vés, ahol a többi hizlalásához kel­
lene a még több, miért ügyelnénk 
a — krokodilkönnyekre?!

Mindig új lista

Természetesnek tarthatjuk, hogy 
at egyén, a család terveket készít, 
mindig új listát állít össze arról, 
mit kíván elérni. A gazdaságpoliti­
kának az a kötelme, hogy kijelölje 
a megfelelő alapokat ehhez a ter­
vezéshez. A termelőágazatok fej­
lesztésével például, azután a bér- 
és jövedelempolitika, az árpolitika 
eszközeivel. Azaz a gazdaságpoliti­
kát meghatározó testületeknek él­
niük kell azokkal a jogokkal, ame­
lyeket a társadalom ruházott rájuk. 
Az össztársadalmi érdekeket kell 
képviselniük, tehát minden össze­
függéssel számolniuk szükséges. 
Nem akaratuktól, hanem meghatá­
rozóit lehetőségeiktől függ, mit dön­
tenek e testületek tagjai. Mégis, so­
kak szemében ez érthetetlennek lát­
szik.

Kerülőt téve: az Európai Gazda­
sági Közösség szakértőinek egy cso­
portja „Az infláció problémái” cím­
mel jelentést állított össze. Ebben 
egyebek között megállapítják: a fo­
gyasztói árak évi átlagos emelkedé­
se a kilenc tagállamban 1960 és 
1968 között 3,6, 1972 és 1974 között 
már 10,6, 1975-ben pedig 12,5 szá­
zalék volt. Tavalyelőtt a fogyasztói 
áremelkedés a Német Szövetségi 
Köztársaságban bizonyult a legala­
csonyabbnak (6,1 százalék), legma­
gasabbnak pedig (21,5 százalék) 
Nagy-Britanniában. (Franciaország­
ban e mutató 11,8, Olaszországban 
17 százalék volt.) S figyeljük csak 
a kapitalista logikát, sokféle javas­
latuk között mire bukkanhatunk! A 
szakértői csoport a termelékenység 
emelése, a termelési költségek csök­
kentése érdekében kívánatosnak 
tartja az üzemi szólásszabadságot, 
..amely lehetővé teszi a dolgozók 
számára, hogy feltárják elégedet­
lenségük okait”.

i lépcsők magassága

Szociológiai vizsgálatok bizonyí­
tották annak a feltételezésnek az 
igazságát, hogy hazánkban a csalá­
dok túlnyomó többsége két-három 
százalékos életszínvonal-emelkedés 
esetén úgy vélekedik, körülményei 
ne javultak. Becsapnánk önma­
gunkat? A mértéket tévesztjük el! 
Volt idő, amikor a nagyon kevés­
nek, az egészen picinek is örülni 
tudtunk. Azután lehetőségeink fo­
lyamatos bővülése egyre inkább azt 
a kívánságot táplálta bennünk, hogy 
mielőbb meglegyen mindaz, amire 
’-«óta áhítoztunk. Közben új szük­
ségleteink formálódtak, s már ezek 
tükrében vizsgáltuk életszínvona­
lunkat. Tegnapi óhajaink mai kielé­
gítése természetessé vált, s termé- 
s etellenessé az, hogy holnapi kí­
vánságaink nem teljesülnek auto­
matikusan. Nem a lépcsőket, ha­
dern azok magasságát mérik fel so­
kan rosszul. Sőt, két-három lépcső­
fokot kihagyva szeretnének a fel­
jebb levő „emeletekre” jutni. Csak­
hogy elfeledik: ezeket az emelete­
ket először meg kell építeni. A la­
kosság névleges jövedelme 1960 és 
1975 között 118,5 milliárdról 311,5 
milliárd forintra nőtt. Sikerült te­
hát megmászni — fölépíteni — né­
hány emeletet.

Kötegnyi boríték

Csupán tallózva a kövér kalászo­
kat ringató földön: több mint egy­
millió család költözhetett új otthon­

ba másfél évtized alatt; közeledik a 
két alapvető osztály, a munkásság 
és a parasztság életszínvonala; be­
vezették a gyermekgondozási se­
gélyt, tavaly összesen 287 ezren él­
tek vele, s számukra 3,5 milliárd 
forintot fizettek ki; az 1975. évi II. 
törvény egységesítette a nyugdíj- 
rendszert; tizenöt év alatt hétszer 
emelték a családi pótlékot, 1976-ban 
7,5 milliárd forintot kaptak kézhez 
ilyen címen a szülők ...

Bizonyára mindenkinek az a leg­
fontosabb boríték, amelyben a fi­
zetését kapja. Ehhez azonban még 
kötegnyi más borítékot is mellékel 
a társadalom — vagy mondjuk úgy: 
teszünk hozzá magunk —, amikben 
ott rejlik köznapjaink ezerféle al­
kotóeleme. A tömegközlekedés bő­
vülő eszköztára éppúgy, mint a ked­
vezményes tüzelőutalvány, az üdülő 
a vízparton vagy a hegyek között, a 
gyermeknek napközben otthont adó 
óvoda, az üzemi étkezde sokat szi­
dott ebédje, a munkaruha, a védő­
étel és ital... Belátjuk, nem látjuk 
be, ez is életszínvonalunkhoz tarto­
zik. Amit akkor hinnénk el igazán, 
ha — hiányoznának.

A háló hossza

Tavalyelőtt a városok közül Sió­
fokon volt a legnagyobb az egy la­
kosra jutó kiskereskedelmi forga­
lom — 51 765 forint —, de ugye, eb­
ből nem következhet, hogy itt a leg­
tehetősebbek az emberek. Hiszen a 
tekintélyes összeget magyarázza az 
üdülővendégek jelenléte. Rögtön 
hozzáfűzhetjük: nemcsak erre az 
esetre érvényesen, ezért kell a szá­
mokkal óvatosan bánni, megkeresni 
összefüggéseiket. Valamivel meg­
bízhatóbb támpontot kínál az a 
tény. hogy öt esztendő alatt az egy 
lakosra számított kereskedelmi for­
galom Zalaegerszegen növekedett a 
leggyorsabban, 80 százalékkal. Azt 
sem tarthatjuk mellékesnek, hogy a 
gyorsan iparosodó városokban a ke­
reskedelmi forgalom az átlagosnál 
nagyobb iramban bővül, ám a vá­
sárlás, a vásárlási képesség csak 
résztényezője, s nem meghatározó­
ja az életszínvonalnak.

Hamis azonosság

Tavaly a szocialista iparban fog­
lalkoztatottak havi átlagbére 2984 
forintot tett ki, ezen belül a fizikai 
foglalkozásúaké 28?7 forint volt. 
Ami ez utóbbit illeti: az olvasók egy 
része rögtön kétségbe vonhatja az 
összeget, mivel kevesebbet keres, 
egy másik része viszont azért, mert 
többet. Ezek csoportjába nemcsak 
a bányászok tartoznak — amint azt 
sémákra hajló ismereteink alapján 
hinnők —, hanem a kohászok is. a 
közlekedési eszköz-iparban dolgozók, 
a villamosenergia-ipar, a papíripar 
munkásai.

Mégis, a mindennapi életünkben 
valahogy nem érzékeljük eléggé a 
munka jellege megszabta kereset­
különbségeket, szinte mindenütt azt 
hallani, hogy „ez a bér kevés”. Ha­
mis azonosságot hozunk létre ipar­
ágak. iparcsoportok, sűrűn népgaz­
dasági ágazatok között, s nehezen 
vagy sehogy sem ismerjük el az 
egyes munkafajták társadalmi ér­
tékének eltéréseit. A munkások óra­
bére — két esztendeje végzett elem­
zés szerint, ám feltételezhető, az ará­
nyok azóta sem változtak lényege­
sen — Pácsett volt a legnagyobb, az 
országos átlagot 17,6 százalékkal 
haladta meg. Megyénként tekintve 
Komáromban kapták áVagosan a 
legmagasabb és Somogybán a leg­
alacsonyabb órabért az iparban dol­
gozó fizikai foglalkozásúak. Az ipa­
ri kenyérkeresők havi átlagos bére 
— 1975-ben — Komárom megyé­
ben volt a legtöbb, 3267 forint, ám 
korántsem biztos, hogy egyben az 
életszínvonal, s annak növekedése 
is itt tekinthető a legmagasabbnak. 
S nemcsak azért, mert az ipariakon 
kívül sok másfajta foglalkozású 
ember él egy-egy területrészen, ha­
nem mert a névleges jövedelmek 
alapján nam szabad messzemenő 
következtetéseket levonni, sem az 
életkörülményekre, sem az életszín­
vonalra.

Bizonyítva ezt, ha csak hivatko- 
zásnyi példával is: a lakáshelyzet, a

száz lakásra jutó lakók számát te­
kintve, Somogybán a legkedvezőbb! 
Itt 263 lélek él átlagosan száz la­
kásban, míg Szabolcs-Szatmár me­
gyében 321. Ha most viszont arra 
vagyunk kíváncsiak, a negyedik 
ötéves tervben a lakásállomány nö­
vekedése arányaiban hol volt a leg­
számottevőbb, kiderül — 15,1 száza­
lék — Fejér megyében, mennyisé­
gében Viszont a főváros után Pest 
megyében (35 ezer). A lakáshelyzet 
fontos elem az életszínvonalban — 
s elgondolkoztató, ha valaki új la­
kásba költözik, csak rövid ideig 
tartja ezt gyarapodásnak, életkö­
rülményei javulásának, utána már 
legtöbbször — mint szociológiai 
vizsgálatok igazolták — csupán az 
ezzel járó terheket említi.

Igenek és nemek

Tágabb, a lakás mellet sok mást 
is magába foglaló tényező a kom­
munális fejlesztés, s itt. 1975-ben, az 
egy lakosra jutó beruházások össze­
ge szerint — a főváros után — Fe­
jér megye vezetett. Mégsem lehe­
tünk bizonyosak abban, hogy a ki­
adott summa mindenki életkörül­
ményeire egyformán hatott. Sőt, 
könnyen megtörténhetett, hogy a 
fejlődés megszüntetett bizonyos el- 
láási különbségeket, de ugyanakkor 
újakat teremtett. Hiszen az a tele­
pülés, ahol már van vezetékes ivó­
víz, előbbre tart. mint a másik, ahol 
még nincsen, ám meglehet, ez utób­
biban működik a körzeti szakorvo­
si rendelőintézet, itt minden gyer­
meket elhelyeznek óvodában, nem 
tanítanak szükségtanteremben, s 
szilárd járda kívál zavartalan köz­
lekedési lehetőséget.

Hosszú háló kerítheti csak be 
mindazt, ami — bár esetleg számí­
tásba sem vesszük — közrejátszik 
életszínvonalunk alakulásában. Ige­
nek és nemek egyaránt meglelhetek 
ebben a háló összefogta tarkaság­
ban, azaz időről időre az is bekö­
vetkezhet, hogy életszínvonalunk 
egy ideig nem emelkedik, sőt — 
mivel gyermek született, s az addig 
két- vagy háromfelé oszló jövede­
lem most már három vagy négy 
részre tagolódik — átmenetileg 
csökken. Ellentmondásos pl. a nyug­
díjasok helyzetének alakulása is, 
mert a nyugdíjak átlagos összegé­
nek növekedése ellenére, sokuk 
megélhetése vált nehezebbé az ár­
emelkedések miatt. Ezért képletes 
hálónknak nemcsak összefognia kell 
a sokfajta tényezőt, hanem óvnia is 
azokat. Ügyelni arra, semmi se 
csússzon ki a hálószemeken át. mert 
így valósítható meg az a feladat, 
hogy hosszabb távon minden család 
életszínvonala folyamatosan, egy­
részt a munkától függően, eltérő 
mértékben, másrészt a szociálpoliti­
kának köszönhetően, egymáshoz kö­
zelítve emelkedjék.

(Folytatjuk)

Pénteken a Magyar Sajtó Há­
zában Gerebenics Imre, az Álla­
mi Biztosító vezérigazgatója tá­
jékoztatta az újságírókat a biztosí­
tó egy esztendei tevékenységéről és 
idei terveiről. Többek között el­
mondta, hogy 1976-ban tovább nö­
vekedett a biztosítottak száma és 
a biztosított vagyon nagysága. A 
lakossági biztosítások száma meg­
haladta a 7 milliót. Ma már biz­
tosított az állami vállalatok 93 szá­
zaléka és 18 híján valamennyi me­
zőgazdasági nagyüzem. A növeke­
dés összefügg a biztosítási formák 
nagyarányú bővülésével, tavaly 15 
új alapmódozatot és 6 kiegészítő 
biztosítást vezetett be az ÁB.

Megváltozott számos biztosítás, 
így a lakásbiztosítások kártérítési 
rendszere, és jelentősen bővült az 
elvállalt kockázatok köre. A korai 
olvadástól megáradt folyók és pa­
takok februárban több helyen 
károkat okoztak. Az új lakásbizto­
sítások alapján az ÁB megtéríti az 
árvíz által megrongált, vagy tönk­
rement ingóságokat: bútort, fel­
szerelést. A régi biztosítási formák 
az ilyen károkra nem terjedtek ki. 
Március első hetében Dunaföld- 
váron, Rácalmáson és Miskolc kör­
nyékén több ház ment tönkre föld­
csuszamlás következtében. Bor­
sod megyében például a biztosított 
ingatlanok káraira több millió 
forintot térít a biztosító.

Az Állami Biztosító vezérigaz­
gatója elmondta, hogy a korábbi 
és a mostani módozatok között 
olyan jelentős a különbség a biz­
tosítottak javára, hogy kötelessé­
güknek érzik a biztosítások gyor­
sabb, erőteljesebb terjesztését. Az 
új biztosítási módozatokat eddig 
500 ezer lakásra, illetve családi 
házra kötötték meg.

A megváltozott biztosítási fel­
tételek következtében a lakosság­
nál és a közületeknél egyaránt nőtt 
az egy kárra jutó térítések nagy­
sága; az állami vállalatok kárainál 
például átlagosan 30 százalékkal. 
Míg 1966-ban a 236 ezer épület- és 
lakáskárra 38 millió forintot fize­
tett ki az Állami Biztosító, addig 
1976-ban már majdnem 300 ezer kai­
méi lett 160 millió forintot tett ki 
a kártérítési összeg. A múlt év 
legnagyobb lakossági kára, a szol­
noki gázrobbanás egymagában 20 
millió forintot jelentett.

A múlt évben 4 milliárd 587 
millió forint volt az összes kárté­
rítés. Ebből az összegből a mező- 
gazdaság 2 milliárd 450 millióvaj 
részesült. Ezen belül a szőlők, gyü­
mölcsösök tavaszi fagykára miatt 
a mezőgazdasági nagyüzemek 600 
millióval, az egyéni állattartók pe­
dig kényszervágás, elhullás stb. 
miatt 100 millió forinttal része­
sedtek. A gépjármű-tulajdonosok 
—• felelősségi és CASCO-biztosítá- 
saik alapján mintegy 800 millió fo­
rintnyi kártérítést kaptak.

Nőttek az állami vállalatok ká­
rai. A budapesti iskolarobbanás 
például több mint 12 milliós kárt 
okozott, a Szombathelyi Pamut­
ipari Vállalat gyapotraktárában a

tűz 30 millió forintnyi értéket pusz­
tított el. Ez év januárjában pedig 
bekövetkezett a magyar ipar ed­
digi legnagyobb, mintegy 140 millió 
forintos tűzkára a Pamutnyomó­
ipari Vállalat újpesti fonodájá­
ban.

Egy év leforgása alatt az Állami 
Biztosító több mint másfél millió 
káresetet rendezett. Az ügyintézés­
sel kapcsolatos jogos panaszok szá­
ma — kerekítve — 600 volt.

Gerebenics Imre elmondta, hogy 
több egyszerűsítést és ügyfélszol­
gálati megoldást vezettek be. Ezek 
közé tartozik a gépjárművek moz­
gó kárfelvétele, az OTP-csekkes 
kárrendezés, a hosszabbított munka­
idős ügyfélfogadás, de a különböző 
díjbeszedési egyszerűsítés is.

A falusi ügyfelek számára meg­
könnyíti a biztosítási ügyek inté­
zését, hogy az ÁB a helyi megbí­
zottjait ellátja azokkal az űrla­
pokkal, amelyek a baleseti igények 
benyújtásához szükségesek. A já­
rási fiókoknál pedig, ha a járási 
székhelyen van kórház, orvosszak­
értőt alkalmaz.

Befejezésül Gerebenics Imre ve­
zérigazgató a legújabb biztosítási 
módozatot, a CSÉB—80-at ismer­
tette. A régebbi CSÉB-biztosítások 
továbbfejlesztett változata már az 
1980-as évek várható biztosítási 
igényeit is figyelembe veszi, ezért 
magasabbak az élet- és balesetbiz­
tosítási összegek. Az életbiztosítási 
összeg 60 ezer forint. A baleset- 
biztosítási összeg pedig (31—100 
százalék közötti egészségkárosodás 
esetén) 150 ezer forintnak az egész­
ségromlás mértéke szerinti hánya­
da.

Ez a biztosítás anyagi segítséget 
jelent azoknak, akik nem baleseti, 
hanem foglalkozási ártalom vagy 
betegség következtében, részben 
vagy egészben elvesztik munka- 
képességüket. Ha a biztosított szá­
mára a társadalombiztosító I., II. 
vagy III. csoportba tartozó rok­
kantsági nyugdíjat állapít meg, az 
illető 60, 15, illetve 10 ezer forint 
biztosítási térítésben részesül.

Az eddigi CSÉB-biztosítások 
alapján szociális segélyben része­
sülhettek azok, akiknek gyermeke 
született, vagy hosszabb ideig be­
tegség miatt nem dolgozhatnak. Az 
új biztosításban szolgáltatásként 
szerepel a szülés alkalmával járó 
1000 forintos térítés. Baleset, vagy 
bármely más ok miatt hosszantartó 
betegállomány esetén 28 napra 500, 
56 napra újabb 500, 84 napra pe­
dig már összesen 1500 forint térí­
tés jár.

ötéves CSÉB-tagság után 4000 
forintot kap a nyugdíjba vonuló 
biztosított, hogy a megváltozott 
életkörülmények kezdeti időszaka 
kellemesebbé, gondtalanabbá vál­
hasson. A régebbi szolgáltatásokat 
továbbfejlesztő és alapvetően új 
elemet is tartalmazó biztosítást 80 
forintos havi díjért vehetik igény­
be az aktív munkaviszonyban ál­
lók.Mészáros Ottó

Lipcsei aranyérem a Kertitox Global permetezőgépért
(Tudósítónktól)
A lipcsei tavaszi vásár rangos eseménye a Német De­

mokratikus Köztársaságnak. Árubemutatói és üzletkö­
tési lehetőségei messze földről vonzzák a gazdasági,

Kiss János, a debreceni MEZŐGÉP Vállalat igazgató­
ja átveszi az aranyérmet Friedrich Wonscktól, a vásár 
vezérigazgatójától. A kép hátterében a kitüntetett ter­
mék látható

külkereskedelmi szakembereket. A magyar népgazda­
ság is szívesen fogadott partner Lipcsében eladóként és 
vevőként egyaránt, s a magyar termékek rendszeresen 
érnek el figyelemre méltó sikereket a bemutatókon.

A nemrég bezárult idei tavaszi vásáron három ma­
gyar gyártmány nyert aranyérmet, köztük a Debreceni 
Mezőgazdasági Gépgyártó és -szolgáltató Vállalat Ker­
titox Global elnevezésű nagy teljesítményű szántóföldi 
permetezőgépe.

A vállalat új terméke méltán nyerte el a kiállítás 
szakembereinek tetszését. A permetezőgép kiválóan al­
kalmas szántóföldi gyomok vegyi úton való irtására. 
Haladási sebessége 5—15 kilométer. A debreceni gyár­
nak egy hasonló terméke már hat évvel ezelőtt is el­
nyerte a lipcsei vásár aranyérmét.

A lipcsei városháza nagytermében ünnepélyes foga­
dást rendeztek a részvevők tiszteletére. Itt méltatták a 
díjnyertes termékeket. A Kertitox Globallal kapcsolat­
ban elhangzott, hogy nemzetközi együttműködés termé­
ke, német és magyar mérnökök működtek közre az 
összehangolt gyártmányfejlesztési program sikeréért.

A díjkiosztás után jelentősen üzletkötésre is sor ke­
rült. Mintegy 250 millió forintos megrendelést hoztak 
haza a vállalat megbízottai.

A Kertitox Global permetezőgépet a magyar közönség 
április 13. és 21. között a budapesti Agromasexpo kiál­
lításon ismerheti meg.
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Következnek a tömbrekonstrukciók
862 millió lakóházfelújításokra

A Debreceni Ingatlankezelő és 
-közvetítő Vállalat kezelésében 
20 200 bérlemény van, ebből a laká­
sok száma 18 256. A lakásokban kö­
rülbelül hetvenezren élnek, a válla­
lat tehát a megyeszékhely lakossá­
gának csaknem feléről gondoskodik, 
ami nem könnyű feladat: ötezernél 
több a komfort nélküli, a félkom­
fortos és a szükséglakások száma — 
évente huszonötezer bejelentés ér­
kezik a vállalathoz, nem elég elol­
vasni őket, válaszolni rájuk, intéz­
kedni is kell, lehetőleg minden ügy­
ben azonnal, a bérlők a vállalattal 
szemben kevésbé türelmesek, mint 
a házigazdákkal szemben.

A vállalat eddig egyes házakat 
újított fel. egyes házakat tatarozott, 
így az anyagi eszközök szétforgá- 
csolódtak, munkájuknak a város­
kép kialakításának szempontjából 
kevés látszata volt. 1977-től viszont 
megkezdődnek a tömbrekonstruk­
ciók. A részletekről Kocsis Mihály 
igazgatótól és Kovács András fő­
mérnöktől kértünk tájékoztatást. 
Mint elmondották, az ötödik ötéves 
tervidőszakban 862 millió forint a 
lakóház-felújítási keret, s 120 mil­
liót fordítanak tömbrekonstrukció­
ra. öt háztömböt újítanak fel. A 
Vörös Hadsereg útja—Batthány ut­
ca közötti tömb lesz az első, a 
munkák 1977-ben kezdődnek. A 
második a Bajcsy-Zsilinszky utca— 
Simonffy utca közötti tömb lesz 
1979-es munkakezdéssel, a többi 
áthúzódik a VI. ötéves tervidőszak­
ra. A vállalat 1990-ig készítette el 
a terveket, eddig az évig tizenhá­
rom tömbrekonstrukció készül el 
összhangban a városrendezéssel. A 
felesleges kamrák, sufnik megszűn­
nek, szép belső udvarokat alakíta­
nak ki, növelik a zöldterületet, 
összkomfortos lakásokat hoznak 
létre. így például az ötödik ötéves 
tervidőszakban 228 összkomfortos 
lakást alakítanak ki, ami 46 lakás 
megszüntetésével jár együtt. A fel­
újítás időtartamára a lakók egy ré­
szét összkomfortos átmeneti laká­
sokba költöztetik át; a megszűnt 
lakásokból a lakók végleges laká­
sokba kerülnek. Az ötödik ötéves 
tervidőszak során összesen ötven 
épületet újítanak fel.

A 862 millió forintból 300—350 
millió forint értékű munkát válla­
lati erőből végeznek el, a többit 
külső kivitelezővel oldják meg Leg­
jelentősebb partner a Debreceni 
Építőipari Vállalat, mely 150 mil­
liós munka elvégzésére vállalkozott.

A vállalat tekintettel van a váro­
si érdekekre is, bár a Református 
Kollégium épülete nem az ő keze­
lésükben van, mégis vállalták a fel­

újítási munkákat. Az épület június 
30-án lesz kész.

Megszervezték a lakossági szol­
gáltatásokat: szombat-vasárnap
ügyeletet tartanak, sőt hétköznapo- 
koh este hatig fogadnak. A vállalat 
gondnokságok létrehozásán fára­
dozik, a Fényes udvarban már mű­
ködik egy, de a Vénkertben és a 
Petőfi téren is hamarosan lesz. A 
gondnokságok végzik majd el a ki­
sebb javításokat, s veszik át majd 
a későbbiekben az ügyeleti szolgá­
latot.

A különböző típusú lakóházak 
karbantartása nem kis feladat. 
Anyagbeszerzési gondokkal jár. 
Csak csaptelepből többféle van be­
építve a lakásokba, s szabványosí­
tásra, egységesítésre nincs mód. A 
termofor-probléma Debrecenben 
nagy vihart kavart. A tanácsi laká­
soknál az ingatlankezelő az illeté­
kes: eddig körülbelül ötszáz lakás­
ban szereltek fel villanybojlert. A 
házgyári lakásoknál gyakoriak a 
tetőbeázások, az új szigetelőanyag 
úgy látszik, nem vált be. Az ingat­
lankezelő Svédországból hozat a 
MINERALIMPEX-en keresztül — 
forintért — szigetelőanyagot, s szün­
teti meg a beázásokat. Tavaly tíz­
ezer négyzetméternyi felületet szi­
geteltek újra, két éven belül az ösz- 
szes tetőt megcsinálják. (A svéd 
szigetelőanyagot az országban csak 
az 1. számú Budapesti Építőipari 
Vállalat és a DIK használja.) Per­
sze, az lenne az igazi, ha a tetők 
eleve jói készülnének!

A vállalatnál ezeregyszázan dol­
goznak. Az utóbbi időben baj volt 
az anyagi megbecsüléssel: tizenkét 
tervező keresett másutt állást, s a 
gépírók is gyakran vándoroltak. A 
közeljövőben e területen is előrébb 
kívánnak lépni, igyekeznek megtar­
tani a dolgozókat, állandó munka­
kollektívát kialakítani — a felada­
tok fontossága, nagysága ezt elke­
rülhetetlenné teszi!

A vállalat háromszor szerezte 
meg a kiváló címet a negyedik öt­
éves terv időszakában — a tavalyi 
eredmény alapján az idén is meg­
pályázták a címet. Hogy az ötödik 
ötéves terv során 862 millió forintot 
fordíthatnak — országosan ez a leg­
magasabb összeg! — lakóházak fel­
újítására, az az eddigi eredmények­
nek szól: a negyedik ötéves terv 
során még csak 380 millió forintból 
gazdálkodhattak! Az anyagi eszkö­
zök elosztásánál lényeges szempont, 
hogy a vállalatok a kapott támoga­
tást jól, hatékonyan, célszerűen 
tudják felhasználni!

S. F.
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Súlyos baleset 
Hajdúböszörmény 

közelében

A Vöröskereszt kongresszusára készülve

Csütörtökön délután nem sokkal 
három óra után súlyos baleset tör­
tént a Debrecen és Hajdúböször­
mény közötti 35. számú úton, a 72-es 
kilométerkő közelében.

A Hajdúböszörmény felé haladó 
ZE 71-85 rendszámú Zsiguli veze­
tője, dr. Kőmíves Sándor (Kisvár- 
da, Felszabadulás lakótelep) előzni 
akarta az előtte levő teherautót. 
Előzés közben vette észre, hogy 
szembe jön vele az FO 86-99 rend­
számú teherautó, amely az YL 58-75 
rendszámú pótkocsit vontatta. A

Megyénk városaiban, községeiben, 
a munkahelyeken kongresszusokra 
készülnek a Magyar Vöröskereszt 
szervezetei, tagjai. Ezekben a hetek­
ben folynak a beszámoló és vezető- 
ség-újjáválasztó taggyűlések a he­
lyi szervezetekben. A gyűléseken 
számot adnak a munkáról és — a 
jövő terveit készítve — több helyen 
felajánlásokat is tettek a Magyar 
Vöröskereszt V. kongresszusa tisz­
teletére.

A LÉTAVÉRTESI 
JUBILEUM

Huszonöt esztendővel ezelőtt Lé- 
tavértesről indult az azóta általá­
nossá vált tisztasági mozgalom. A 
jubileum és a vöröskeresztes kong­
resszus tiszteletére most a nagyköz­
ség valamennyi állami, gazdasági 
és társadalmi szerve együttes fel­
ajánlást tett a mozgalom továbbvi­
telére, fejlesztésére.

Felajánlásukban — amelyet a 
községi pártbizottság titkára, a 
nagyközségi tanács végrehajtó bi­
zottságának titkára, a Hazafias Nép­
front bizottságának titkára és a vö­

röskeresztes szervezetek csúcstitká­
ra irt alá — vállalták, hogy

— az egészséges életmódra neve­
lés érdekében új sporttelepet építe­
nek, s ehhez a lakosság másfél-két­
millió forint értékű társadalmi 
munkával járul hozzá;

— 50 ezer forint értékű társadal­
mi munka-hozzájárulással játszóte­
ret létesítenek a Bolyai utcán, va­
lamint a Gyár utcánál kialakított 
KRESZ-parknál;

— az Egy üzem — egy iskola 
mozgalom keretében a szülői mun­
kaközösségek közreműködésével ud­
vari játékokkal szerelik fel az óvo­
dák, iskolák és napközi otthonok 
udvarát;,

—, az erdőgazdaság közreműködé­
sével erdei tornapályát és pihenő­
parkot építenek;

— az iskolában környezetvédel­
mi szakkört hoznak létre.

A társadalmi akciót megindító 
szervek közösen kérik a nagyközség 
gazdasági, társadalmi szerveit, in­
tézményeit, lakosait, hogy vegyenek 
részt az ismét meghirdetett „Tiszta 
udvar — rendes ház” és „Tiszta, 
egészséges munkahely” mozgal­
makban, kapcsolódjanak be lakóhe-

Megtartották a vöröskeresztes taggyűlést az Egyesült Izzó hajdú- 
böszörményi gyáregységében is. A végzett munkáról Poór Sándorné 
titkár számolt be
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lyük környékének szépítésébe, par­
kosításába, fásításába, a meglevő 
parkok, erdők, fák védelmébe.

DEBRECENBEN IS
Több debreceni vöröskeresztes 

szervezetben is megtartották a ve­
zetőségválasztó taggyűlést. A tag­
gyűlések többségén részt vettek 
terület párt- és állami szerveinek, 
valamint a népfrontbizottságoknak 
a képviselői is. Az 50-es körzet he­
lyi szervezetének tagsága nagy lel­
kesedéssel fogadta a Vöröskereszt 
Hajdú-Bihar megyei vezetőségének 
felhívását, és versenyre hívta ki az 
összes területi szervezetet a közte 
rületek tisztábbá, kulturáltabbá té­
tele érdekében.

Hasonló hangulat uralkodott a 
29-es körzet helyi szervezetének 
taggyűlésén is. A résztvevők egy­
hangúlag csatlakoztak a felhívás­
hoz, s a Madzsar József Egészség- 
ügyi Szakiskola jelenlevő tanul, i 
társadalmi munkában vállalták az 
iskola környezetének parkosítását, 
fásítását, s majd részt vesznek az 
értékelésben is.

NYOLCVAN VÉRADÓ
A Hajdú-Bihar megyei Textilfel­

dolgozó Vállalat hajdúnánási gyár­
egységének vöröskeresztes szerve­
zetében is megtartották a taggyű­
lést. A vezetőség sok szép ered­
ményről adhatott számot. Ilyen pé1- 
dául, hogy rendszeres klubfoglalko­
zásokat, előadásokat tartottak a 
leendő és fiatal házasoknak a csa­
ládi életről, gyermeknevelésről. 
Ügyelnek arra, hogy a terhes asz- 
szonyokat állapotuknak megfelelő 
munkakörben foglalkoztassák. A 
GYES-ről visszatérők részére külön 
„kismamaszalagot” alakítottak.

Jelentős segítséget adtak a veze­
tőség tagjai az egészségügyi szaka­
szok kiképzéséhez. Eredményesen 
terjesztik az egészségügyi propa­
gandaanyagokat, havonta száz Csa­
ládi Lap talál gazdára az üzemben.

Évente átlagosan hatvan-nyolcvan 
dolgozó ad vért. A vöröskeresztes 
aktivisták minden évben részt 
vesznek a városban folyó tisztasági 
mozgalom értékelésében. 1976-ban 
az idős emberek helyzetének felmé­
réséből is kivették részüket a vörös­
keresztesek.

VENORUTON
ÚJ CVÓCVSZER A BIOGAL-BAN

Zsiguli vezetője nem tudta befejez­
ni az előzést. Hogy elkerülje a 
szembejövő teherautóval való ösz- 
szeütközést, az út bal oldala felé 
húzódott. A karambol már elkerül­
hetetlen volt: a Zsiguli a teherautó 
jobb első felének ütközött.

A Zsiguli utasai — a gépkocsi ve­
zetőjének szülei — súlyos, nem élet- 
veszélyes sérülést szenvedtek. A te­
hergépkocsit vezető Túri Ferenc 
(Hajdúszoboszló, Gagarin utca 43.) 
nem sérült meg. Az anyagi kár je­
lentős.

A címbéli hangzatos név mögött 
egy új magyar gyógyszer rejlik. A 
BIOGAL Gyógyszergyárban fogják 
üzemi méretekben gyártani 1977 
második félévében. A név és az el­
járás a svájci ZYMA cégé, a licen- 
cet nemrégiben vásárolták. A kap­
szula, gél és az injekció krónikus 
vénás elégtelenségek, érrendszeri 
megbetegedések gyógyítását hiva­
tott elősegíteni.

Nem ez az egyetlen újdonság a 
BIOGAL-ban. Mint a Napló hírül 
adta, a gyógyszergyár dolgozói, köz­
tük a 96 szocialista brigád tagjai 
csatlakoztak a Csepel Vas- és Fém­
művek szocialista brigádjainak fel­
hívásához, s a Nagy Októberi Szo­
cialista Forradalom 60, évfordulója 
tiszteletére különböző felajánláso­
kat tettek. Vállalták többek között, 
hogy a Szovjetunió részére a rendelt 
gyógyszerkészítményeket az I. fél­
év végéig kifogástalan minőségben 
szállítják. Jobb munkaszervezéssel, 
a termelőberendezések kapacitásá­
nak nagyobb mértékű kihasználá­
sával válik ez lehetővé, csakúgy, 
mint az, hogy az V. ötéves terv el­
ső két évére tervezett dollár elszá­
molású exportot 1977. szeptember 
30-ig teljesítik.

Igaz, az utóbbi azt is jelzi: kere­
sik a BIOGAL egyes termékeit a 
tőkés piacon. Például a Tobramy- 
cint. A fermentációs úton előállí­
tott gyógyszer ára a világpiacon 
néhány ezer dollár kilogrammon­
ként. A Gyógyszerkutató Intézet 
által kidolgozott gyártási folyamat 
meghonosításában a gyár szakembe­
rei is jelentős részt vállaltak. Ebben 
az évben körülbelül harminc kilo­
grammot fognak gyártani a BIO­
GAL Gyógyszergyárban.

A Nagy Októberi Szocialista For­
radalom tiszteletére tett vállalás­

ban szerepel, hogy a minden pia­
con eladható termékek árualapját 
növelve az 1977-es árbevételt 200 
ezer dollárral túlteljesítik. így a ta­
valyi évhez viszonyítva 40 százalék­
kal növekszik a BIOGAL tőkés ex­
portja. Negyven százalékos növeke­
dést nem lehet egyik pillanatról a 
másikra elérni. De ha elérni nehéz, 
megtartani még nehezebb. A világ­
piacon hosszú ideig ugyanazt a 
gyógyszerkészítményt nagyon nehéz 
eladni. Az új, hasonló hatású 
gyógyszerek vagy más eljárással 
készült, de ugyanazt a hatóanya­
got tartalmazó készítmények előbb- 
utóbb a kereslet csökkenéséhez ve­
zetnek. Nem véletlen hát, hogy a 
vegyipar, s ezen belül a gyógy­
szergyártás népgazdaságunk egyik 
legdinamikusabban fejlődő iparága, 
illetve ágazata.

A BIOGAL nemrégiben vásárolt 
egy olyan svájci gépsort, amely az 
emelkedő világszínvonalon is jó- 
néhány évig versenyképes tud ma­
radni. A sterifil műanyag flakono­
kat gyártó gépsor 11 millió forintba 
került. A szemcsézett műanyagból 
a gép úgy „formál” kis palackot, 
hogy annak a folyadéknak, oldat­
nak a nyomása alakítja ki a palack 
formáját, ami végül a flakonban 
marad. Tehát ha desztillált vizet 
„csomagolnak”, akkor a desztillált 
víz, ha fiziológiás sóoldatot, akkor 
maga a sóoldat nyomása révén ala­
kul ki a műanyag palack.

Eddig üvegecskékbe töltötték a 
különböző injekciókat, s a desztil­
lált vizet. Jó néhány műveletből állt 
a folyamat. A kész üvegeket mosták, 
szilikonolajjal öblítették, majd rá­
égették a megmaradt olajat. Ez a 
film megakadályozta az üvegszem­
csék leválását, és megkönnyítette a

folyadék kiszívását. Ezután töltöt­
ték, forrasztották, átnézték, címkéz­
ték, szignálták az ampullákat. Az új 
berendezés még a feliratot is a kü­
lönleges adalékanyagokat tartalma­
zó polietilénből alakítja ki. A kapa­
citás évente 12 millió ampulla. Az 
alapanyagot egyelőre egy nyugat­
német cég szállítja.

A gyógyszergyárban úgy terve­
zik, hogy az új gépsor révén fel­
szabaduló kapacitással, a világpiaci 
igényeknek megfelelően „manipu­
lálnak". Ha továbbra is lesz kerü­
lete az ampullás desztillált víznek 
többet gyártanak.

A belföldi gyógyszerellátás folya­
matossága érdekében tett vállalás a 
BIOGAL egész kollektívájának a 
feladatokhoz való rugalmas hozz i- 
állását jelzi, csakúgy, mint az, 
hogy az anyagtakarékossági ver­
senyfelajánlások, újítások és talál­
mányok alkalmazásával további 10 
százalékkal növelik az 1977-es év ; 
tervezett 6,6 millió forintos energ 
és anyagmegtakarítást. A találmá­
nyok, újítások helyzete, a vállalko­
zó kedvű emberekkel való bánás­
mód a kiaknázatlan szellemi ener­
giával, kapacitással való törődés 
hosszú távon is nyereséges vállalko­
zás. A BIOGAL-ban megnyugtató a 
helyzet

Ha e cikk címe NITROVIN lei 
volna, az első bekezdés ez lett vol­
na: A címbéli hangzatos név mö­
gött egy új magyar gyógyszeripari 
termék rejlik. A nitrofurán szár­
mazékot broiler csirkék, malacok 
tápjába keverve adott takarmány­
adaggal nagyobb súlygyarapodást 
lehet elérni. A gyártó cég neve: 
BIOGAL Gyógyszergyár.

H. I.

Április 5-13.:
Tavaszi
Április 5-én kezdőd 

jeződik be a tavaszi s 
lános iskolák több r 
és a középiskolák 20 
nak. A szünet utáni 
nap április 14-e, estit 
közi otthonok ez idő 
rekek rendelkezései 
pedagógusok változat 
programokat állítana! 
törőmozgalom és aj 
megnövekedett szaba 
hetőségekkel, sok ísk 
nak örsi és rajti 
KISZ-összejöveteleke] 
lyen a pedagógusok 
tásokat, túrákat, 
szerveznek a diákokr 

Ami a tanév továt 
jét illeti: az általáno 
tanítás június 4-én, s 
ződik be. A tanév d 
zárásához 198 tanítá 
ges. Amennyiben ezt 
lamelyik iskolában v 
nem érik el, az igazd 
idejét legfeljebb jún]
hosszabbíthatja 

A középiskolák 
ezer érettségi előtt 
az utolsó tanítási ná 
szombat lesz. Az I- 
lyosok még egy tov| 
járnak iskolába, s • 
mukra június 11-én. 
véget. Százkilencvenlj 
előírt tanítási napot

— Valaki egyszer] 
galmazott — vála; 
riporter kérdésére 
hány Pál, a Meződ 
Könyvkiadó igazgat] 
mezőgazdaság összve] 
nek a 33 százaléka 
gi-műszaki bázis, 33] 
ka a természeti tá 
ugyancsak 33 száz] 
hozzáértés, melynek 
ja a szakkönyv. (Ke 
1977 3).

Maradjunk még e 
natra dr. Sárkány 1 
iatkozatánál:

— A kiadó dolga 
(nem ritkán: a múlt ] 
vő között hidat vern 
a szemléletet for] 
Közművelődési mun 
rán meg kell tanítar] 
zögazdaságban dnlgo 
újféle gondolkodási] 
igen fontosnak tartju 
táji és kisegítő gad 
ban használható kör] 
adását is ...

A mezőgazdasági 
melésben továbbra

A taU
Terts István: A 

talaja című most 
könyvében módsze] 
főleg mindenki 
közérthetően vizsgá l 
mőtalajok kialakuló] 
szetételét, a talaj fJ 
tosságait. rámutat'-] 
tál arra is, hogy a t| 
javíthatók, megszűr] 
természetesen csal 
ha a följavítási d 
megelőzik a 1 [
vizsgálatok. „Hét vt] 
kertekben — írja a 
gyakran látni, h< [ 
mölcsfák közé szóld 
tettek. Telepítés cl] 
tájékozódtak kellően 
mölcsfajok terrj 
lombozatának tér je] 
ezért a gyümölcs] 
éven belül teljesen 
kolja a szőlőtőkéké] 
jelent ugyanakkor 
teafa. Talajgazl 
szempontból a szól] 
ként való telepítése] 
talán nem javasolju] 
jelentősen csökken | 
táperőtartalmát.”

A könyv haszi 
csókkal látja el a 
löket, érdemes i 
nyoznia mindenki 
nek kiskertje van

„Az 1973 júliusá 
általános mezőgazc 
szeírás eredmény« 
derül, hogy az orsz 
ságának mintegy 
értve a mezőg 
szakmai kapcsolat 
levőket és eltartó
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pítésébe, par-
a meglevő 

leimébe.

IEN IS
röröskeresztes 
Irtották a ve- 
llést. A tag­
iészt vettek a 
ni szerveinek, 
lizottságoknak 
|es körzet be­
lga nagy lel- 
Vöröskereszt 

vezetőségének 
le hívta ki az 
etet a közte- 

luráltabbá té-

luralkodott a 
Is tervezetének 
ptvevők egy- 

a felhívás- 
sef Egészség- 

fii evő tanulói 
vállalták az 
parkosítását, 

vesznek az

[ÉRADÓ
pel Textilfel- 
ínánási gyár- 
sztes szerve­
ik a taggyű- 
bk szép ered­
ből Ilyen pét­
ik! ubfoglalko- 

tartottak a 
iknak a csa- 

lieknevelésröl.
terhes asz­

lak megfelelő 
loztassák. A 
Irészére külön 
okítottak, 
adtak a veze- 
jegügyi szaká­

ll redmény esen 
[ügyi prepá­

in ta száz Csa- 
az üzemben. 

|van-nyolcvan 
röskeresztes 

I évben részt 
plyó tisztasági 
m. 1976-ban 

elének felmé­
ri! két a vörös-

glzután töltöt- 
ezték, uímkéz- 
bullákat. Az új 
iratot is a kü- 
:>kat tartalma- 
|ja ki. A kapa­

ampulla. Az 
egy nyugat-

ügy terve- 
l>r révén fel- 
|l, a világpiaci 
ten „manipu- 

is lesz keres- 
Itíllált víznek,

írellátás folya- 
l tett vállalás a 
itívájának a 

jgalmas hozzá­
mint az, 

Ikossági ver- 
Jtások és talál- 
l/al további 10 
\z 1977-es évre 
rintos energia­
it. A találmá- 
|te, a vállalko- 
el való bánás- 
I szellemi ener- 

való törődés 
séges vállal ko- 

|.negnyugtató a

ITROVIN lett 
és ez lett vol- 
atos név mö-
gyógyszeripari
•ofurán s zár­
ték, malacok 
tt takarmány-
lygyarapodást

lártó cég neve: 
gyár.

H. I.

Április 5-13.:

Tavaszi szünet az iskolákban
Április 5-én kezdődik és 13-án fe­

deződik be a tavaszi szünet az álta­
lános iskolák több mint egymillió 
és s középiskolák 202 000 diákjá­
nak. A szünet utáni első tanítási 
nap április 14-e, csütörtök. A nap­
közi otthonok ez idő alatt is a gye- 
rek k rendelkezésére állnak, a 
pedagógusok változatos, tartalmas 
programokat állítanak össze. Az út­
törőmozgalom és a KISZ is él a 
megnövekedett szabad idő adta le­
hetőségekkel, sok iskolában tarta­
mi őrsi és rajfoglalkozásokat, 

KiSZ-ósszejöveteleket. Számos he­
lyen a pedagógusok múzeumlátoga­
tásokat. túrákat. kirándulásokat 
szerveznek a diákoknak.

Ami a tanév további menetrend­
iét illeti: az általános iskolákban a 
tan'.ás június 4-én, szombaton feje­
ződik be. A tanév eredményes le­
zárásához 198 tanítási nap szüksé­
ges. Amennyiben ezt június 4-ig va­
lamelyik iskolában vagy osztályban 
nem érik el, az igazgató a tanítás 
idejét legfeljebb június 20-ig meg­
hosszabbíthatja.

A középiskolák több mint 48 
ezer érettségi előtt álló diákjának 
az utolsó tanítási nap május 14-e, 
szombat lesz. Az I—II—III. osztá­
lyosok még egy további hónapot 
járnak iskolába, s a tanítás szá­
mukra június 11-én, szombaton ér 
véget. Százkilencvenkét kötelezően 
előírt tanítási napot kell teljesíte­

niük, s amennyiben eddig az idő­
pontig nem lenne meg, az igazgató, 
ugyancsak június 20-ig hosszabbít­
hatja meg a tanévet.

A középiskolák nappali tagoza­
tos tanulóinak írásbeli érettségi 
vizsgái május 16-án kezdődnek és a 
hét végével zárulnak. A gimnáziu­
mokban a magyart, majd a mate­
matikát, a szakközépiskolákban pe­
dig a magyart és a szakmai tárgyat 
követi a többi tárgy írásbeli érett­
ségi vizsgája.

A közös írásbeli érettségi-felvéte­
li vizsgák május 23-án, 24-én zajla­
nak le. Az idén is — a tavalyihoz 
hasonlóan — matematikából, fizi­
kából és biológiából tehetnek közös 
írásbelit a diákok.

A középiskolások szóbeli érettségi 
vizsgáit az iskolákban az érvényes 
rendelkezések értelmében június 
9-én megkezdhetik, a legtöbb kö­
zépiskolában azonban várhatóan az 
első vizsganap június 13-a, hétfő 
lesz.

Az ország szakmunkásképző isko­
láiban tanuló csaknem 165 ezer fia­
tal számára a többi oktatási intéz­
ményéhez hasonlóan lesz a tavaszi 
szünet. A tanév utolsó tanítási nap­
ja a szakmunkásképzőkben június 
11-e. A csaknem 48 ezer végzős jú­
nius—júliusban, iskolánként eltérő 
időpontban tesz szakmunkásvizs­
gát

A jövő év septetóerélil az általános iskolák 
felső tagozatai is bevezetik a 11 aapas tanítási ciklast

Tanácskozott a Pedagógusok Szakszervezetének központi vezetősége
A párt nő-, valamint ifjúságpoli­

tikai határozatának végrehajtásáról, 
a végrehajtás tapasztalatairól ta­
nácskozott csütörtökön a Pedagó­
gusok Szakszervezetének központi 
vezetősége. Dr. Hanga Mária okta­
tási miniszterhelyettes beszámoló­
jában elmondotta, hogy a határoza­
tok megszületése óta az oktatás te­
rületén is jelentős változások tör- 
éntek a nők és a fiatalok társadal­
mi szerepének megítélésében. Foko­
zódott erkölcsi és anyagi megbecsü­
lésük, fejlődött társadalmi, politi­
kai aktivitásuk.

A pedagógus pálya az utóbbi 
években rendkívüli mértékben el­
nőiesedett. 1960-ban az általános és 
középiskolai pedagógusoknak még 
csupán 62,7 százaléka volt nő, ez a 
szám 1976-ban már 73 százalék fölé 
emelkedett. Különösen magas a nők 
száma és aránya a tanítók körében. 
Miközben viszont más pályán álta­
lában csökkentek a nők terhei, a 
pedagógus pályán növekedtek. A 
munkáltatók sok esetben még a jog­
szabályokban előírt kedvezménye­
ket sem tudják biztosítani a peda­
gógusoknak, mert zavarná vagy le­
hetetlenné tenné a nevelőmunkát. 
Sokszor maguk a pedagógusok mon­
danak le a kedvezményekről, mert

előbbrevalónak tartják az oktatás­
nevelés érdekeit.

A pedagógus pályát a fiatalodás 
is jellemzi: a jelenleg működő pe­
dagógusoknak csaknem egyharma- 
da 30 éven aluli. Alapvető oktatás- 
politikai érdek tehát pályakezdésük, 
beilleszkedésük elősegítése. Élet- és 
munkakörülményeik az ifjúságpoli­
tikai határozat megjelenése óta a 
lehetőségeknek megfelelően foko­
zatosan javultak. Az oktatási intéz­
mények vezetői, a helyi szervek, el­
sősorban a helyi tanácsok egyre 
többet tesznek érdekükben. Számos 
tantestületben az idősebb kollégák 
külön segítik a fiatal pedagógust. 
Ez az úgynevezett patronáló tanári 
mozgalom különösen hasznos a ké­
pesítés nélküliek esetében.

Dr. Hanga Mária bejelentette: az 
Oktatási Minisztérium a pedagógus­
hiány megszüntetésére több intéz­
kedést tett és tervez. Növelik a ta­
nítóképző főiskolák nappali tagoza­
tos hallgatóinak számát. Szeptem­
berben kihelyezett tanítóképző ta­
gozat indul Szekszárdon, valamint 
a Pest megyei Zsámbékon, és a ko­
rábbinál lényegesen több elsőéves 
nappali hallgatót vesz fel a buda­
pesti tanítóképző főiskola. Ezen 
intézkedések nyomán évenként

több mint 400 újabb tanító 
végez. Ugyancsak szeptember­
től az általános iskolai pedagóguso­
kat képző intézmények esti és le­
velező tagozatára csak olyan hall­
gatókat vesznek fel, akik már — 
képesítés nélkül — tanítanak.

A fiatalok pedagógus pályára való 
tudatosabb felkészítése érdekében 
néhány gimnázium III. osztályában 
bevezetik a pedagógiai fakultációt. 
Azt tervezik: amennyiben ezek a 
fiatalok — pedagógiai alapismere­
tek birtokában — képesítés nélküli­
ként helyezkednek el, alkalmasság 
és megfelelő minősítés esetén felvé­
teli vizsga nélkül tanulhatnak to­
vább a tanító-, illetve óvónőképző 
esti, vagy levelező tagozatán.

Szervesen kapcsolódik a nevelők 
munka- és életkörülményeihez a 11 
napos tanítási ciklus. Az alsó tago­
zatban szerzett tapasztalatok ked­
vezőek, csökkent az egynapos mu­
lasztások száma, pihentebbek a kis­
diákok. s többet lehetnek együtt 
szüleikkel.

A vitában felszólalók elismerés­
sel szóltak azokról a kezdeményezé­
sekről és eredményekről, amelyeket 
az oktatásügyi kormányzat a peda­
gógusok érdekében tett és tervez.

KÖNYVSZEMLE Mezőgazdaság és közművelődés
— Valaki egyszer így fo­

galmazott — válaszolta a 
riporter kérdésére dr. Sár­
kány Pál, a Mezőgazdasági 
Könyvkiadó igazgatója: a 
mezőgazdaság összvolumené- 
nek a 33 százaléka az anya­
gi-műszaki bázis, 33 százalé­
ka a természeti tényező, s 
ugyancsak 33 százaléka a 
hozzáértés, melynek hordozó­
ja a szakkönyv. (Könyvvilág 
1977 3).

Maradjunk még egy pilla­
natra dr. Sárkány Pál nyi­
latkozatánál :

— A kiadó dolga a jelen
(nem ritkán: a múlt) és a jö­
vő között hidat verni, tehát 
a szemléletet formálni... 
Közművelődési munkánk so­
rán meg kell tanítani a me­
zőgazdaságban dolgozókat az 
újféle gondolkodásmódra ... 
igen fontosnak tartjuk a ház­
táji és kisegítő gazdaságok­
ban használható könyvek ki­
adását is...

A mezőgazdasági összter­
melésben továbbra sem mel­

lékes a kisgazdaságok sze­
repe.

Az ötödik ötéves terv folya­
mán, például a jelenlegi 280 
ezer hétvégi és üdülőkért 
közel négyszázezerrel gyara­
podik. elsősorban a nagy- 
üzemileg hasznosíthatatlan. 
de kiskertművelésre alkal­
mas állami tartalék- és szö­
vetkezeti területek tarlós 
bérletbe adásával. Ehhez a 
számhoz kell még hozzáad­
nunk a nyolcszázezernyi ház­
táji gazdaságot, s a félmil­
liónyi egyéb gazdaságot 
Ezekből a számokból is 
megítélhető; nem mindegy, 
hogy a háztáji és üdülőkerte­
ket miként művelik meg tu­
lajdonosaik, hogy mit ho­
gyan s mennyit termelnek.

E heti szemlénkben né­
hány könyv bemutatásával 
azt vizsgáljuk, hogy a Me­
zőgazdasági Kiadó (nemrit­
kán a SZŐVOSZ-szal együtt­
működve) hogyan segíti a 
kistermelőket az „újfajta 
gondolkodásmód” alakításá­
ban ...

A hagyományostól a korszerű felé

A talajtantól a kisgépekig

Terts István: A kiskertek 
tahija című most megjelent 
k< nyvében módszeresen és 
főleg mindenki számára 
közérthetően vizsgálja a ter­
mőtalajok kialakulását, ösz- 
szetételét, a talaj főbb sajá- 
t< sságait, rámutatva egyút­
tal arra is, hogy a talajhibák 
javíthatók, megszüntethetők, 
ermészetesen csak akkor, 

hu a följavítási szándékot 
megelőzik a laboratóriumi 
Vizsgálatok. „Hétvégi kis- 
ő> lekben — írja a szerző — 
K ikrán látni, hogy a gyű­
ri -sfák közé szőlőt is ül­
tettek. Telepítés előtt nem 
* ekozódtak kellően a gyü­
mölcsfajok termőkorbeli 

-mbozatának terjedelméről, 
ezért a gyümölcsfa 5—10 
éven belül teljesen beárnyé­
kolja a szőlőtőkéket. Gondot 
jelent ugyanakkor a perme­
tezés. Talajgazdálkodás! 
s- empontból a szőlő köztes­
ként való telepítését egyál­
talán nem javasoljuk, mivel 
jelentősen csökkenti a talaj 
táperőtartalmát.”

A könyv hasznos taná­
csokkal látja el a kisterme­
lőket, érdemes áttanulmá­
nyoznia mindenkinek, aki­
nek kiskertje van.

.Az 1973 júliusában zárult 
általános mezőgazdasági ösz- 
szeírás eredményeiből ki­
derül, hogy az ország lakos­
ságának mintegy fele (bele­
értve a mezőgazdasággal 
szakmai kapcsolatban nem 
levőket és eltartottakat is)

érdekelt a kisüzemi terme­
lésben. (Schönínger István— 
Udvari György: Többet gép­
pel, mint erővel.) Több, mint 
3 millió család él kertes ház­
ban, és 1 millió 681 ezer 
olyan gazdaságot írtak össze, 
amelyekben jelentős növény- 
termesztési, illetve állatte­
nyésztési tevékenység fo­
lyik ... Az országban össze­
írt 80 millió gyümölcsfa 74 
százaléka a kisgazdaságok­
ban, a kiskertekben találha­
tó. Zöldségellátásunk 15 szá­
zaléka. a gyümölcs 24 száza­
léka, a szőlő 30 százaléka és 
a bor 26 százaléka kiskertek­
ből kerül az üzletekbe, a 
piacokra.”

Nem mindegy, hogy az a 
több millió ember, aki „kis­
kert! szinten van kapcsolat­
ban” a mezőgazdasággal, mi­
lyen munkaeszközöket hasz­
nál. Nem mindegy az ered­
mény és a befektetett ener­
gia szempontjából. E pilla­
natban a kisgépesítés még 
igen elenyésző, szinte jelen­
téktelen ezekben a gazdasá­
gokban. A legutóbbi felmé­
rések szerint a megtermelt 
értéknek csak mindössze egy 
százalékát fektetik a gazdák 
kisgépekbe, műtrágyába, nö­
vényvédő szerekbe. A szer­
zők sorra veszik azokat a 
kisgépeket, amelyek a ház­
tájiban használhatók, leír­
ják műszaki jellemzőiket, 
üzemeltetésük módját, s áb­
rákon is bemutatják az aján­
lott „jóbarátokat”.

„Az utóbbi idők megnöve­
kedett fogyasztói kereslete, 
a mezőgazdasági nagyüzemek 
szakosodása, a forgalmazó 
szervek felkészültségéből 
adódó problémák nem egy­
szer teremtettek olyan hely­
zetet, hogy még a kifejezet­
ten szezonidőszak egyes sza­
kaszaiban is akadozott a la­
kosság ellátása. Ugyanez 
alatt az idő alatt örvendete­
sen növekedett a korai és 
késői hajtásos zöldségter­
mesztés, javult a lakosság 
kora tavaszi és késő őszi 
frisszöldségellátása. Mindez 
nagymértékben a háztáji és 
kisegítő gazdaságok, vala­
mint az egyéb, kistermelők 
körében szerzett, hajtásos 
zöldségtermesztésnek köszön­
hető.”

E néhány mondat is sze­
repel dr. Szamosközi Lász­
ló ajánló soraiban, amellyel 
bevezeti Somos András és- 
Túri István: Vízfüggönyös 
fóliasátrak építése és hasz­
nosítása a házikertben című 
munkát, melyben a szerzők 
az eddigi tudományos kutatás 
tapasztalatait összegezik. A 
könyvben nem csupán a fó­
liasátrak építésének techni­
kai leírását és könnyen ért­
hető és hasznosítható rajzo­

kat találnak az érdeklődők, 
de táblázatokba szedve rá­
mutatnak a szerzők arra, 
hogy milyen növénypalántát 
mikor kell hajtatni. A 
könyvben közölt gazdasági 
számítások ösztönzőleg hat­
hatnak mindazokra, akik e 
korszerű eljárással is meg­
próbálkoznak azokban a 
kisgazdaságokban, ahol erre 
lehetőség van.

Ugyancsak e témakörben 
nyújt kimerítő ismereteket 
Túri István—Fodor Béla: 
Kertészet fólia alatt címen 
kiadott tudományos-ismeret­
terjesztő könyve.

Mindenképpen alapvető 
munka, mert szinte lexikális 
rendbe szedi a termeléssel 
kapcsolatos tudnivalókat, is­
merteti a fóliás berendezé­
sek építésének, kivitelezésé­
nek módját, elhelyezését, 
kellékeit. Ügy tűnik, hogy 
aki ma a háztájiban, vagy 
kiskertben korszerűen akar 
termelni, az mindenekelőtt 
Túri és Fodor könyvét kell 
beszerezze Megkockáztatnám 
a véleményt, hogy még ak­
kor is, ha nem fóliasátor 
alatt akar termelni. Éppen 
azért, mert a gazdálkodók 
műszaki ismereteit gyarapít­
ja s rést üt a rossz beidegző­
déseken is.

íjat, többel, idejében

Hasznos kis könyv szapo­
rítja a zöldségtermeléssel 
foglalkozó munkák sorát. 
Tuza Sándor—Molnár Jó­
zsef: Új, bőtermő zöldségfaj­
tákat a házikertbe! című 
munkája.

Mert igaz, hogy igen-igen 
fontos a talaj helyes meg­
művelése, a kisgépek éssze­
rű megválasztása, vagy fó­
lia alatti korai hajtatás, ám 
nem mindegy, hogy az ener­
giát milyen zöldségek elő­
állítására fordítják. Már a 
könyv hátsó borítójára ke­
rült „ajánlás” is pontosan 
rátapint a könyvecske fon­
tosságára. „Az utóbbi évek­
ben forgalomba került új 
zöldségfajtákat még nem 
minden termesztő ismeri jól. 
Talán ezért is idegenkednek 
tőlük. Pedig ezek a legtöbb 
esetben sokkal értékesebbek, 
mint a régi fajták. Jellem­
zően bizonyítják ezt például 
az új nemesítésű, nagy karo- 
tintartalmú sárgarépák. a 
szálkamentes zöldbabok, a 
pudvásodásra nem hajlamos 
retkek, vagy a keseredés- 
mentes uborkák. A fajtákat 
elsősorban olyan tulajdon­
ságaik alapján ismertetik, 
amelyek a házikerti ter- 
meszté*1'“’' frntosak.”

És hogy milyen munkát 
mikor kell elvégezni a kert­
ben, arra az Idejében szó­
lunk című kötet figyelmez­
tet, amelynek már alcíme 
is figyelemfelhívó: „52 hét 
munkái a kertben — mikor 
metsszünk, ültessünk, trá­
gyázzunk, vessünk. öntöz­
zünk, oltsunk, kapáljunk, rit­
kítsunk, szüreteljünk?”
Ügyesen szerkesztett a ka­
lendárium jellegű könyv, sok 
ábrával, táblázattal, renge­
teg tudnivalóval.

A 20. mezőgazdasági 
könyvhónap soproni megnyi­
tóián mondotta dr. Marczali 
László, kulturális miniszter- 
helyettes: „... a könyv is
mind fontosabb termelőerő­
vé válik. S nem elég csak 
szakismeretet adni, az egész 
embert fel kell készíteni a 
gyors ütemű fejlődésre, olyan 
termelőre van szükség, aki 
nemcsak alkalmazkodni tud 
az ütemhez, hanem kiváltó­
ja, kezdeményezője lesz az 
átalakulásoknak. Ebben és 
így kapcsolódik össze a me­
zőgazdaság és a közművelő­
dés, élelmiszertermelés és 
kultúra, egymásra utaltak és 
egymást feltételezők.”

— teles —

RÉTEN, RÉTEN...
Negyedszer rendezték meg Debrecenben a középiskolá­

sok népdalversenyét, ezúttal a Bethlen Gábor Közgazdasági 
és Postaforgalmi Szakközépiskolának ideiglenesen otthont 
adó Vénkerti Általános Iskola épületében. A megyei és a 
városi KISZ-bizottság is magáévá tette a szakközépiskola 
nemes kezdeményezését, amikor rendezői szerepet vállalt a 
versenyen.

Miről is van tulajdonképpen szó? Arról, hogy egy éne­
ket, zenét nem is tanító középiskolában fontosnak látták azt, 
hogy a tanulók népdalt énekeljenek és még versenyre is 
szólítsák más középiskolába járó társaikat. Akkoriban még 
kevesebb szó esett a közoktatás és közművelődés kapcsola­
táról, még csak elgondolásban volt meg a közművelődési 
törvény. A Bethlenben azonban tudták, hogy az ember ne­
velésében egyaránt fontos szerepe van az éneklésnek és a 
hagyomány ápolásának. Tudták, amit Kodály hirdetett: az 
énekhang a mindenkinek rendelkezésére álló legolcsóbb 
hangszer, és tudták azt is, hogy a tiszta forrásból, a nép ze­
néjéből kell meríteni. Vetélkedőre való felhívásukat a megye 
középiskolái szívesen fogadták, így vált ma már fogalommá 
a „Réten, réten ...”

Két irányban is szélesedett ez a mozgalom az idei ver­
senyen. Egyrészt a résztvevők száma szaporodott meg: íocn 
már külön elődöntőt kellett szervezni, mert annyi jelentkező 
volt. Ez természetesen hatott a verseny színvonalára is. A 
másik újdonság a tárgykör kiszélesítése volt. öt kategóriá­
ban versengtek a fiatalok: az eddigi osztálykórus-szólóének 
párosság népmesemondással, népi játékkal és népi hangszer- 
játékkal egészült ki. A március 21-én megtartott döntőn ösz- 
szesen 29 műsorszám volt, ebből kamarakórus 6, hangszeres 
együttes 9. szólóénekes 5, népmesemondó 6, népi játékcso­
port 3.

Érezhető, hogy a „Réten, réten ...” kiterebélyesedése mö­
gött a folklór iránti érdeklődés országos megnövekedése áll. 
Némelyik résztvevővel találkoztunk már a Ki mit tud? me­
gyei elődöntőjén vagy a sárospataki diáknapok válogatóján. 
Megyénk népzenei mozgalmának fiatal tartalékai közé tal­
lóznak ezek a diákok, akik egyben a színvonal növekedését 
is jelzik fellépésükkel. Egyre biztosabban válogatnak a nép­
zene gazdag kincsestárából: műdal, magyamótaízű műsor­
szám már csak elvétve fordul elő műsorukban. Fejlődött az 
éneklés tisztasága, ügyesen megszerkesztett népdalcsokrok 
biztosítják a közönségre való jó hatást. A hangszerekkel való 
bánásmód már több csiszolásra szorul; de néhány tehetséges 
citerásra így is szívesen emlékezünk vissza. A mesemondók 
többnyire eltalálták a közvetlen, természetes előadásmódot; 
ami modorosság még olykor akad, az ismert formulával in­
tézendő el: nem jellemző. A fiataloknak láthatóan örömük 
telik a dalolásban, muzsikálásban, egyáltalán: a játékban. 
Mert hiszen itt is igaz az, hogy ez a verseny is játék, fel­
üdítő, önmagukat is gyönyörködtető játék.

Ha jól számoltam, 14 középiskola és két szakmunkás- 
képző intézet vett részt a versengésen. Utóbbiak megjelené­
sének külön is örültünk. Talán nem veszik rossz néven a 
többiek, ha kiemeljük a rendező Bethlen Gábor Szakközép- 
iskola teljesítményét, amely négy kategóriában több csoport­
tal is képviseltette magát, s különösen a hajdúsági farsan­
golót megelevenítő népi játékban ragadták magukkal a kö­
zönséget. Megyénk népzenei és népi játékhagyományai je­
lentős részét képezték a műsoroknak. Szükséges azonban, 
hogy a megszokottakon túl új, esetleg saját gyűjtésű dalok­
kal is jelentkezzenek a versenyzők; így elkerülhetők lesznek 
az ismétlések. Az is jó lenne, ha valahol intézményesen is 
lehetőség volna a népi hangszerek oktatására, hiszen pilla­
natnyilag többnyire az autodidakta módszer áll az érdeklődő 
fiatalok rendelkezésére. Szerencsére ma már egyre több se­
gítséget kapnak a népzenével foglalkozók megyénkben s így 
nyilván ezek a kérdések is megoldódnak. Egy bizonyos, hogy 
már túl vagyunk a kezdet nehézségein, és a kétévenként 
ismétlődő vetélkedők határozott fejlődést mutatnak. A ve­
lem együtt összesen tizenegy tagú zsűri nevében mondha­
tom: nagyon örültünk ennek a kellemes délelőttnek, és kí­
vánunk további sok örömet, szép sikereket valamennyi 
éneklő, zenélő, mesélő diáknak!

Straky Tibor
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Kertes házam eladom 
vagy elcserélem. Minden 
megoldás érdekel. Érdeklőd­
ni délután 4 órától: Csá­
szár Péter u. 56. (Nagy­
sándor-telep.)

Eladó kertes családi ház. 
Józsa, Bocskai u. 3.

Kertes házrész, beköltöz­
hetően eladó. Kálmánchey 
u. 14/A.

Kis családi ház bekóltöz. 
hetöen és 700 négyszögöl te­
lek zöldövezetben eladó. 
Érdeklődni lehet szombat, 
vasárnap: Debrecen, Bajnok 
u. 31.

Eladó kétszoba-komfort, 
gyümölcsöskerttel. Zrínyi u. 
71. Budapesti egy szoba­
komfortot beszámítok, XVI. 
kerület környékén.

Eladó Ecsedi u. 33. sz. 
kétszobás, összkomfortos, 
kertes ház.

Eladó Felső-Józsa, Elek 
u. 201. sz. kertes ház, 
azonnali beköltözéssel.

Eladó Konyár, Petőfi u. 
11 sz. kertes családi ház, 
30Ó négyszögöl gyümölcsé, 
sí tett telekkel.

Két helyiségből álló ví- 
kendház a Keleti-főcsator­
na partján eladó. ,,Villany 
bent” jeligére a kiadóba.

Kétszobás, kertes családi 
ház beköltözhetően eladó. 
György u 26.

Hajdúszoboszló, Köteles! 
u. ll/A sz. alatti 1 szoba, 
konyhás ház melléképület­
tel, 16 négyszögöl területen 
55 000 forintért eladó.

Eladó beköltözhetően Szá­
raz! Ferenc u. 19. sz. alatti 
2 szobás, kertes családi ház. 
Érdeklődni: Április 4. útja 
51. szám I. em. 7., illetve 
MÁV-kolónia XIV, 2.

Eladó családi ház, 1 vagy 
másfél szobás tanácsi vagy 
szövetkezeti szükséges, ni. 
emeletig. Vénkert előnyben. 
Kosztolányi Dezső u. 63.

Eladó Wesselényi utcán 
másfél szobás, összkomfor. 
tos házrész és különálló 
szoba, konyha, előszoba, 
víz, gáz, W. C. bent. ,,Ál­
lomásnál” jeligére a kiadó­
ba.

Honvédtemető u. 31. alat­
ti kertes ház eladó, beköl­
tözhető. Érdeklődni: 35.

Kertes ház eladó két
család részére is. Nagy- 
Sándor-telep, To rockó u. 
85.

Sürgősen eladó beköltöz­
hető házrész. ,,Minden el­
fogadható áron” jeligére a 
kiadóba.

Hajdúszoboszlón, fürdő-
övezetben, kétszintes n>ara_ 
lóm eladom, vagy IBUSZ- 
on keresztül vállalatnak el­
eladom. ,, Táv asz 184 213” 
jeligére a debreceni Hirde. 
tőbe.

Közületiknek is alkalmas
irodahelyiségnek megfele­
lő ház nagy szobákkal, ud­
varral + üzlethelyiséggel, 
azonnal beköltözhetően el­
adó. ..Símonffy u.” jeligére 
a kiadóba.

Szép, kétszoba-összkom- 
fortos, 200 négyszögöles ker_ 
tes, jószágtartásra is al­
kalmas családi ház azonnal 
beköltözhetően, értéken alul 
eladó. Gorkij u. 22. 6-os 
busz végállomásánál. Meg_ 
tekinthető szombat délután, 
vasárnap. Érdeklődni:
12-084-es telefonon, Klssné.

Eladó belvárosi egy szoba, 
konyha, spájzos házrész — 
víz, gáz bent. ,,Beköltöz­
hető” jeligére a kiadóba.

Éladó Széchenyi u. 87/A
kétszoba-összkomfortos, 

központi fütéses, új ház 
köszmétéskerttel, azonnal 
beköltözhetően.

Hajdúszoboszlón kétszin­
tes, üdültetésre alkalmas 
hétvégi ház eladó. Vállalat, 
nak is megfelel. ,,összkom­
fort” jeligére a kiadóba.

Elcserélem karcagi, köz­
ponti területen levő, azon­
nal beköltözhető, 240 négy­
szögöl telken elhelyezkedő 
3 szobás házamat, jövedel. 
mező üzlethelyiséggel deb­
receni egyszobás, összkom­
fortos lakásért, vagy ház­
részért. ,,Közös megállapo­
dás szerint” jeligére a ki­
adóba

LAKÁS

Elcserélem Budapest VI 
kér. Majakovszkij út 72. I 
emeleti, szeparált tanácsi 
társbérletemet egy- vagy 
másfél szobás tanácsi össz­
komfortosra. Érdeklődni le­
het: Debrecen, Poroszlay út 
29/A III. em. 1., dr. Csor­
ba, esti órákban. Telefon: 
18-194.

Kettőszobás szövetkezeti 
lakás azonnal beköltözhe­
tően eladó. Mata János u. 
21. IV. em. 17.

Egyedülálló családi ház 
műhellyel, azonnali beköL 
tözéssel eladó. Virág u. 44. 
Érdeklődni helyben vasár­
nap 10—13 óráig, hétköznap 
17 órától: Ibolya u. 5. H. 
em. 7.

Eladó egyszoba-összkom­
fortos házrész. Péteríia u. 
31. 1. ajtó.

Éladó kettőszobás családi
ház, nagy telekkel. Hajdú­
szoboszló, Sarló u. 9.

Beköltözhető, lakómentes, 
kertes családi ház eladó. 
Péczeli u. 7.

Eladó Eötvös u 102. sz. 
ház Érdeklődni: 5 óra 
után.

Sürgősen eladó új, két­
szobás, hallos, összkomfor­
tos családi ház, nagy mel­
léképülettel és 400 négy­
szögöl gyümölcsössel. Haj­
dúböszörmény, Hunyadi J. 
krt. 64/1.

Eladó házrész, egy szoba, 
konyha, előszoba, fáskamra 
Nyíl u. 90.

Eladó háromszobás, Össz­
komfortos, kertes családi 
ház, beköltözhető. Hontl u. 
26.

Belváros központjában le­
vő 3 és fél szobás távfű­
téses, összkomfortos tanácsi 
lakást cserélek egy másfél 
és egy egy szoba-összkomfor­
tosért. Ugyanott egy szoba 
két fiú részére kiadó. Aján­
latokat ,,Mielőbb” jeligére a 
kiadóba kérek.

Kétszobás, összkomfortos 
szövetkezetiért 3 szobás tár. 
sasházit (96 négyzetméter) 
cserélek. ,,200 000-rét ráké­
rek'’ jeligére a kiadóba.

Debreceni minigarzon la­
kást budapestire cserélek 
Minden megoldás érdekel. 
Telefon munkaidőben: 128- 
024.

100 000 forint készpénz + 
OTP-átvájalással másfél 
szobás szövetkezeti lakást 
keresek ,,Nagyerdő” Jel_ 
igére a kiadóba.

Berettyóújfalu, Mátyás u. 
10. alatti 3 szoba-Összkom­
fortos, központi fütéses la­
kásom eladom vagy debrece­
nire cserélem Érdeklődni a 
helyszínen; Berke.

Szolnoki tanácsi garzon­
lakásomat elcserélném deb­
receni hasonlóra vagy egy­
szobásra. „II. emeletig” 
jeligére a szolnoki hirdető­
be.

Elcserélem egyszoba-óssz- 
komíortos, távfűtéses taná­
csi lakásomat nagyobbra. 
Becskereki u. 12. íszt. 2.

Elcserélném Miskolc, Vö­
rösmarty utcában levő, VI 
emeleti, háromszobás, össz­
komfortos, távfűtéses, par. 
kettás tanácsi rendelkezésű 
lakásomat debreceni hason­
lóra vagy nagyobbra. Ér­
deklődni lehet: 11-460, 197- 
es melléken, Adorján.

Nagyerdőn épülő társas­
házban eladó kétszobás, er_ 
kélyes, étkezős lakás, ga­
rázzsal. „Hltelnyltás előtt 
184 255” jeligére a debrece­
ni Hirdetőbe.

Belvárosban négy szobás, 
két épületből álló, magas­
földszintes, szuterénes, ker_ 
tes, lakómentes ház beköl­
tözhetően eladó. Közületek 
előnyben. Bajcsy-Zsilinszky 
U. 67.

Másfél szobás, összkom­
fortos tanácsi lakásomat el­
cserélem belterületi, föld­
szinti, egy nagy szobás, eset. 
leg másfeles, mellékhelyi­
séges, egészséges félkom­
fortos lakásért. Fényes ud­
var 9. ül. em. 11.

Nyíregyházi 1 szoba-kom­
fortos tanácsi lakásom el­
cserélem debrecenire. Költ­
séget térítek. Minden meg­
oldás érdekel. Érdeklődni: 
Debrecen, Hunyadi u. 10. I. 
em. 3., Vadászné.

Kis kertes családi ház el­
adó. Kisdobos u. 14/A 
(Konzervgyárhoz közel.)

Budapesthez 60 kilométer­
re, Nagykátán 2 szobás, 
összkomfortos családi ház 
150 négyszögöl telekkel el­
adó vagy debreceni szövet­
kezeti lakásra cserélem. 
Érdeklődni: óvoda u. 38., 
Homokkert.

Sámsoni úti sorompónál 
több helyiségből álló, azon­
nal beköltözhető sarokház 
dohányárudús üzlethelyi, 
séggel, akár berendezéssel 
és áruval együtt Is eladó. 
Érdeklődni: Szerémiéi u. 2. 
alatt az udvarban, Szabó- 
nénál, a helyszínen.

Ház 145 négyszögöl telek­
kei eladó. Lónyai u. 15.

Budapesti kétez^bé = 
nácsl, nagyméretű, össz­
komfortos lakásomat deb­
receni kisebbre cserélem 
Érdeklődni: 16-671-es tele. 
ionon.

Várpalotai 1+2 félszo­
bás, erkélyes, komfortos ta- 
nácsl bérlakást debrecenire 
cserélek. Minden megoldás 
érdekel. Váriné, Várpalota, 
Kulich Gy. u. 17.

Összeköt törők! Három és 
félszobás, összkomfortos, új 
tanácsi lakás kettő ki­
sebbre cserélhető. „Mester” 
jeligére a kiadóba.

Épülő vagy alakuló tár­
sasházban háromszobás la­
kásba belépnék. Telefon: 
15-250.

Elcserélem 3 szoba, hal­
los, összkomfortos tanácsi 
lakásom kétszobásra
„Bethlen utca” jeligére a 
kiadóba.

2 + 2 félszobás, vén­
kerti tanácsi lakást cseré­
lek másfél szobásra, vagy 
2 szoba-komfortosra. „Min­
den csere érdekel” jeligére 
a kiadóba.

1 hold föld eladó vagy 
kiadó. Sámsoni út 73.

Eladó nagyon szép gyű. 
mölcsös telek, 150 négy­
szögöl, kút, W. C. van. Ér­
deklődni: Kisdobos u. 2., 
konzervgyárnál.

Eladó 210 négyszögöl gyü­
mölcsös a paci iskolához 
közel, Bellegelő 510/B alatt. 
Érdeklődni: Debrecen, Kór­
ház u. 21., délelőtt 10 
óráig, Győri.

Nyíregyházi kettőszoba, 
összkomfortos, hitelmentes 
szövetkezeti lakás azonnal 
beköltözhetően eladó. Jósa 
A. u. 20. IV. em. 1. Érdek - 
lődni hétköznap, 5 után.

Háromszobás, főzőfülkés, 
társas. Szabadság úton le­
vő lakásomat elcserélném 
kétszobás tanácsira. „Eset­
leg kertes családi házra” 
jeligére a kiadóba.

Dombostanyán 242 négy­
szögöl telepített kert kis 
épülettel eladó. Erzsébet u. 
24. I. em. 5.

Eladó vagy kiadó 240 
négyszögöl telek. „Város 
szélén” jeligére a kiadóba 

200 négyszögöl szőlő bér­
letbe kiadó. Puzdra u. 16.

Nagytermésü, kétszer 400
négyszögöl pöszmetéskert, 
MGM után első sorompónál 
eladó, megosztva is (aszfal­
tos út), Kardos u. 1.

Eladó barna homok Kon. 
dorosnál, szőlő-gyümölcsös, 
kertészkedésre vikendtelek 
9-es busszal. Érdeklődni: 
Diószegi út 20./B,

200 négyszögöl betelepített 
gyümölcsös hétvégi házzal a 
Sámsoni úton eladó. Ér­
deklődni: Fényes udvar 11. 
IX. em. 29.

Eladó 400 négyszögöl gyü­
mölcsös, esetleg felerész is, 
kis hétvégi házzal az MGM 
mögött, a Kard utca foly­
tatásán. Erdő felőli rész. 
Érdeklődni: özv. Magy Mik. 
lósnénál, ugyanott.

Egy éve vizsgázott CX 
Renault 10-es személygép­
kocsi eladó. Csáthy u. 45. 

Trabant igényesnek eladó
Csapó u. 84. I. em. 1.

Autó- és karosszériaja- 
javítást, állami biztosító 
munkát rövid határidőre 
vállalok. Telefon: 11-768. 
Gombácsi, Szabadság út 14.

Skoda mikrobusz 80 000 
forintért eladó. Józsa, or­
vosi rendelő.

Jó állapotban levő Sim­
son moped eladó. Tőzsér u 
15., Széchenyi-kert.

Kétéves Trabant igényes­
nek eladó. Érdeklődni szom­
baton és vasárnap egész 
nap. Poroszlay út 79. fél­
emelet 3.

2 + félszobás, távfűtéses 
tanácsi lakásom cserélem 
libakerti vagy Nagyerdő 
környéki 2 szobásra, első 
vagy második emeletire 
Gyöngyösi és Laktanya ut­
cai előnyben. „Csapó ut­
cán” jeligére a kiadóba

Elcserélem ózdi, központ­
ban levő 2 szoba-összkom­
fortos tanácsi főbérleti la­
kásom debreceni hasonlóért. 
„Tavasz” jeligére a kiadó­
ba.

Közművesített, kertes 
házrészt cserélek egyszobás, 
vagy másfél szobás tanácsi 
komfortos lakásra, meg­
egyezés szerint. Szabadság, 
telep. Munkás u. 3.

Elcserélem belvárosi, egy- 
szoba-összkomíortos, gáz­
fűtéses lakásom másfél szo­
básra, Darabos. Bethlen, 
vénkertí, Új Élet parki kör­
nyékire, lehetőleg távfűté­
sesre. „Április 184 271” jel­
igére a Hirdetőbe.

APROHIRDETESEK
1400 négyszögöl őszlba. 

rackos, Júlía-telepen meg­
osztva is eladó. Desewífy u 
1.

Eladó Apafa, zártkert­
ben 867 négyszögöl termő 
gyümölcsös, megosztva is. 
Debrecen, Marx Károly u. 
54.

Kondoroson 400 négyszög­
öl szőlő-gyümölcsös eladó. 
Érdeklődni: Földi út 8.
(Széchenyi utcából.)

Bocskaikortben 800 négv_ 
szögöl fiatal gyümölcsös, két 
részben is eladó. Ecsedi I. 
u. 31., esti órákban.

Pácon 200 négyszögöl fia­
tal gyümölcsös kis épülettel 
eladó, fiatal párnak elő. 
nyös. Puzdra u. 18., Rigó 
utcából nyílik.

Hajdúsámsonban, köz­
ponthoz 5 perc, 3 szobás, 
hideg-melegvizes, 400 négy­
szögöl telken levő saját 
rendelkezésű lakásom elcse­
rélem debreceni bérházira, 
2 és fél szobásra. MÁV- 
szolgálatí lakás is érdekel. 
„Előnyös csere” jeligére a 
kiadóba.

Lemnvárosi két es fél 
szobás tanácsi, főbérleti la­
kásomat debrecenire cseré, 
lem. Válaszokat ..Nyári köl­
tözés 77” Jeligére a kiadóba.

Másfél .sz'.ba* OTP- ■,?■,£.- 
lakást cserélnénk 2—3 szo­
bás szövetkezetire vagy ker­
tes házra a Boldogkert 
környékén. Esetleg eladjuk 
Sinai Miklós u. 9 III. em 
15.

Társasházban haromszo. 
bás lakás garázzsal eladó. 
Széchenyi u. 71/A I. em., 
Kovácsné.

Elcserélem másfél szobás, 
összkomfortos, központi fü­
téses tanácsi lakásomat ki­
sebb kertes házért. Lehető­
leg sima cserével. Csapó u. 
70. IX. em. 3.

összkomfortos, gázfűté­
ses, másfél szobás, 44 
négyzetméteres, II. emeleti 
szövetkezeti belvárosi laká­
somat eladom, vagy 2 + 
feles, vagy háromszobásra 
cserélem. Ajánlatokat
.Szeptember” jeligére a ki­

adóba.

Azonnali beköltözéssel el­
adó 2 szobás, földszintes, 
gázfűtéses szövetkezeti la­
kás. Tanács u. 4. fszt. 3.

Eladom vagy egyszobásra 
cserélem kétszobás, össz­
komfortos OTP-öröklaká- 
som garázzsal vagy anélkül. 
Mikszáth Kálmán u. 13. 
II. em. 2. Érdeklődni szom­
baton délután, vasárnap 
délelőtt.

Másfél szobás, összkom­
fortos, távfűtéses. I eme­
leti öröklakás hitelmente. 
sen eladó. „Csak készpénz- 
fizetés” jeligére a kiadóba.

Eladó 42 négyzetméter 
másfél szobás, összkomfor­
tos. gázfűtése* r'**r“tkc7ALí 
lakás 5700 forlnt/négyzet- 
méter kp + 50 000 forint 
OTP-átváilalással, esetleg 
5200 forint/négyzetméter kp. 
-r 48 000 forint 24 havi 
részletfizetéssel + OTP. 
„Libakerti” jeligére a ki_ 
adóba

Két hold föld eladó. Ér­
deklődni: Dorogi u. 36., 6- 
os busz végállomásnál.

Eladó 222 négyszögöl te 
lek hétvégi házzal Dombo­
son. Érdeklődni: Hatvan u 
1/A II. em. 2., 17 óra
után, Szarkáné.

Elvi építési engedéllyel, 
két telekmegosztással 450 
négyszögöl gyümölcsös a 
konzervgyár közelében, Lá­
zár u. 36. sz. alatt eladó. 
Érdeklődni: Homokkert, Ló­
nyai u 39.

Eladó 5 hold föld, részben 
is, Mikepércsen. Érdeklődni: 
Csapó u 98 VIII em. 23.

Eladó 672 ZŐgöj
szántóföld. Érdek.ődnl: Fel­
ső-Józsa, Elek u 201.

Debrecenben bárhol ven, 
nék 18—20 méter széles, 
építkezésre alkalmas telket. 
Ajánlatokat kérem a kiadó­
ba: ,,Gáz legyen” jeligére.

Hajdúhadházon, a Vén. 
kertben állomáshoz közel 
541 négyszögöl szólő, hét­
végi házzai eladó. Hajdú- 
hadház, Széchenyi u. 12.

Martinkán 600 négyszögöl 
gyümölcsös eladó. Érdeklőd, 
ni: Árpád tér 22.

Eladó föld Szabadságtele­
pen, Bokányi Dezső u. vé­
génél és 1 köbméter eper­
fa. Portörő u. 177.

Martinkán, az iskola mel­
lett eladó 754 négyszögöl 
szőlő házzal együtt, meg­
osztva is. Érdeklődni: Mar­
tinka, 64. sz., Szőkéék.

Társasház építéséhez ( 
sat keresek. Érdeklődni: 
Debrecen, Achim András u 
73., Kerekestelepen.

Építési telek eladó Létai 
út mellett. „Építkezni aka­
rok” Jeligére a kiadóba.

Bocskaiban bő termő ve­
gyes gyümölcsös eladó. Ér­
deklődni: Deck! Károlynál, 
Gulyás Pál u. 14

Hétvégi telek, fúrott kút- 
tal, építési engedéllyel, 
minden elfogadható áron el­
adó. Telefon: 13-861.

1200 négyszögöl szólő 
szántófölddel, vikendházzai 
eladó, Üjlétan. Érdeklődni: 
ÚJléta, Kossuth u. 19.

Eladó 392 négyszögöl gyű. 
mölcsös bekerítve, komoly 
pincével, viz, villany van. 
Érdeklődni este: 17-400 te­
lefonon.

Eladó 200 négyszögöl ép*, 
t^sl telek, vonat- és busz- 

—■ r'xT percre 
Alsó-Józsa, Petőfi u. 13.. 
Somogyi Jánosné.

Dombosi tanyaközpontban 
240 négyszögöles parcella 
eladó. Érdeklődni: délután: 
Mozdony u 12.

200 négyszögöl termő gyü­
mölcsös Diószegi úton eladó 
Érdeklődni Kossuth u. 53.

400 négyszögöles bekerí­
tett tejek vikendházzai el­
adó Debrecen, Szatmár u. 
7.

200 négyszögöl vikendte­
lek eladó a Kard utca vé­
gén és 2400 db nagyméretű 
tetőcserép. Érdeklődni
Luther u. 31.

Konzervgyárral szemben, 
Borzán Gáspár utcán 1954 
négyszögöl kukoricaföld
bérbe kiadó. Érdeklődni va­
sárnap, Vörös Hadsereg út­
ja 34 III. em. 2.

ALBÉRLET

Kúlön bejáratú bútoro­
zott, valamint üres szoba­
konyha albérletbe kiadó 
Zengő u. 19., 4-es buszjárat 
Repülőtér környékén.

Belvárosban komfortos, 
bútrozott albérleti szoba 
lány részére kiadó. Tele­
fon: 17-380.

Külön bejáratú bútorozott 
szoba 2 dolgozó lánynak ki­
adó. Béke útja 32. VII. cm 
38 ajtó.

Összkomfortos albérleti 
szoba kiadó. Hajó u. 10. 
Hl. em. 12.

Külön bejáratú bútorozott 
szoba, két személy részére 
albérletbe kiadó. Marx Ká­
roly u 104.

Külön bejáratú bútor 
szobába férfi társat kere­
sek. Landler Jenő u 24.

Szoba, konyha, előszoba, 
különálló épület kiadó. Éva 
u 47.

Külön bejáratú szoba­
konyha bútorozva, nő ré­
szére 300 forintért albér­
letbe kiadó, öreg János u. 
19., Boldogkert.

Különálló lakrészt vagy 
szoba-konyhát bérelnék, 
lehetőleg üresen. Ajánlato­
kat „Csendes otthon” jel­
igére a kiadóba.

Egyszoba-konyha, spájzos
lakás hosszabb időre kiadó 
Debrecen, Monostorpályl út 
28.

Szerény, különálló albér­
letet keresek. „Lehet külső­
ségen is” jeligére a kiadó­
ba.

ÁLLÁS

Nőgondozót felveszek 
Vasvári u 8.

Saját gépkocsival bármi­
lyen munkát vállalok, nyug_ 
díjas építésvezető. „Három, 
ezer” jeligére a kiadóba.

Német társalgó partnert 
keresek, kölcsönös tanulás­
hoz. „Középfokú” jeligére 
a kiadóba

Jól főző bejárónőt keres 
orvos nazaspár Jelentkezni 
este hét óra után lehet: 
Sarló u. 6 sz alatt.

\énkerti lakatunkra egy­
éves kislányunkhoz pótma­
mát keresünk „Szép fl- 
zeLé.V jeligére a kiadóba.

KULTÚRCIKK
Eladó nagybőgő Debrecen, 

Fényes udvar 5 IX cm. 37.
Bc-sl rövid zongc-a eladó. 

Érdeklődni: Hajdúszobosz­
lón, Gábor Áron u 58

Megkímélt UH rendszámú 
1200-as Zsiguli eladó. Vö­
rös Hadsereg útja 22. III 
em. 17. Telefon: 11-982. Ér. 
deklődni 18 órától.

400 négyszögöl vikendte­
lek, megosztva is eladó 
Micsurin u. 7. Érdeklődni: 
Herceg u. 21.

216 négyszögöl gyümölcsös 
a Méhészkertben sürgősen 
eladó. Érdeklődni Báthon 
u. 12. (Csapókért.)

Eladó 400 négyszögöl ter­
mő gyümölcsös a Kcndoro- 
sl csárdánál. Érdeklődni: 
Huszár Gáj u 39.

200 négyszögöl vikendte­
lek bekerítve, kúttal, a Dió. 
szegi úton eladó. Érdeklőd­
ni: Szabadság út 85 II. em 
4., Löklék.

Víkend gyümölcsös ház­
zal, kúttal eladó. Símonffy 
u. 38

Eladó beépíthető telek
Esze Tamás u. 2. 
26.

m. rm

Közművesített házhely
eladó. Buszmegálló 
Józsa, Rózsa u. 61.

5 perc.

220 négyszögöl szőlő el­
adó. Mikepércs, Petőfi u 
24. szám.

IB-s Zaporozsec eladó 
Csapó^ u 72 VII em. 1

Skoda Felicia eladó. Sinai 
Miklós u. 27. VIII em 33

Eladó IY írsz. Trabant 
601. Érdeklődni: Mikszáth 
K. u. 7 íszt. 4.

150 kobver.;Is MZ ■ r- 
kerékpár eladó, megkímélt 
állapotban. Bartók Béla út 
55/A

Garázsban tartott UN 
Dacia eladó, vagy 126-os 
Fiatra cserélem megegye 
zéssel. Cím: Dobalpuszta, 
Iskola tér 1

40 000 kp + havi 3000 
forint törlesztéssel Wartburg 
személygépkocsit veszek 
,,60 000” Jeligére a kiadóba.

UD Trabant Limousine el­
adó. Csapó u. 94. VIII. cm. 
22.

ZE rendszámú 1300 Lada 
eladó. Érdeklődni: Kapitány 
u. 5.

1500-as piros 5£siguli, 
másfél éves eladó. Bolyai 
u. 7., Vargáék.

UE 28-as traktor ekével, 
GAZ személygépkocsi, 2 
karikás víllanyrezsó eladó. 
Karám u. 15.

Fehér ZI rendszámú 
Wartburg Limousine igé­
nyesnek eladó. Debrecen, 
Homok u. 94.

HÁZASSÁG

52 éves, nyugdíjas, gyer­
mektelen özvegyasszony va­
gi ok. Szeretnék megismer­
kedni házasság céljából 
55—65 évesig jólelkü, in­
telligens emberrel. Lakás 
megoldható. „Bazsarózsa” 
jeligére a kiadóba.

2G éves, elvált, gyermek­
telen fiatalember házasság 
céljából megismerkedne hoz­
záillő lánnyal vagy elvált 
asszonnyal „Tavaszi eskü, 
vő” jeligére a kiadóba

Intelligens, Jó megjelel 
sü, karos szenvedélytől 
mentes, Jólelkü férfi isme­
retségét keresem házasság 
céljából 54—62 évesig. Ha­
sonló adottságokkal rendel­
kező, gyermektelen özvegy­
asszony vagyok. Szép ott­
honnal, rendezett anyagiak, 
kai. „Múlnak az évek” jeL 
igére a kiadóba.

Intelligens, 70 év körüli, 
lakással rendelkező férfi is­
meretségét keresem házas­
ság céljából. „Fortuna” 
jeligére a kiadóba.

27 éves, 180 cm magas, 
továbbtanuló szakmunkás 
férfi ezúton keresi korban 
hozzáillő, komoly gondolko­
dású helyes, becsületes lány- 
vágy elvált asszony isme­
retségét házasság céljából. 
Csak fényképes levelekre 
válaszolok „Pedáns” Jel­
igére a kiadóba.

Komoly gondolkodású, jó 
álássa! rendelkező, 33 éves, 
csinos értelmiségi lány há­
zasság céljából hasonló 
adottságokkal rendelkező, 
35—40 éves korú, értelmisé­
gi férfi Ismeretségét keresi 
„Hóvirág” jeligére a kiadó­
ba.

50 éves, 168 cm magas, 
elvált, egyedül élő nyugdíjas 
férfi házasság céljából meg, 
ismerkedne hozzáillő, sze­
rény Igényű, csendes nővel. 
„Megbecsülés” jeligére a ki. 
adóba.

Lengyel heverő, szekrény­
sor, kombinált szekrények, 
kétajtós, háromajtós szekré 
nyék. két- és négyszemé­
lyes rekamlék. garnitúrák, 
fotelek, heverők, dohányzó- 
r~*lalok, háióbútcr. é.kező- 
acttal, konyhaasztal eladók 
Arany János u. 13.

Étkezőasztal négy párná­
zott székkel eladó Érdek­
lődni délután 3-tól: Sza­
badság út 76. IV em. 20.

Eladó lengyel heverő, 
csehszlovák sarokrekamlé, 
fotelek, székek, Orion tele, 
vízió, lemezjátszós rádió, 
új konyhabútor. Megtekint, 
hető: Tanácsköztársaság út­
ja 27. íszt 3.

Eladó 1 miX 1,80 m-es 
konyhaszekrény. Megtekint­
hető szombat, vasárnap: 
Kút u. 138.

Egyajtós, intarziás, antik 
diófaszekrény, 4 db bie­
dermeier szék, 1 db fara­
gott üveges vitrin, barokkos 
stílű, 2 db biedermeier fo­
tel eladó. Símonffy u. 59 , 
Dévényi.

Rekamié, összecsukható 
csővas ágy, falipolcok vas­
ból, Íróasztal, harm asszék - 
rénv, ágyneműtartós szék. 
rény, Favorit televízió el­
adó. Kandia u. 1 VI. em 
36.

Lton kombinált szekrény
eladó. Krónikás u D-ép. I. 
em 12.

GÉP ÉS SZERSZÁM

Egy új. huszonnégy kala­
pácsos daráló villanymotor, 
raj eladó. Nyírbátor, Sza­
badság út 53.

Gyümölcsprés (szovjet) 
eladó. Mata János u 1. 
m. em. 10. Érdeklődni 6

M 21-es Volga alkatré­
szek eladók. Honvédtemető 
u. 16.

Skoda Octávia és Simson 
Schwalbe alkatrészek el­
adók. Bercsényi u. 16.

700 és 400 tojásos keltető- 
gép eladó, gépi forgatásos. 
Pocsaj, Vörös Hadsereg út­
ja 1. Megtekinthető vasár-

ÁLLAT

35 pár Texán galamb el­
adó Mihály Márton, Deb­
recen, Hadházi út 117.

Eladó 2 db 3 éves magyar 
félvér csikó, vasderesek, jó 
származással. (Egy kanca 
és egy heréit.) Hunyadi Já­
nos, 4242 Hajdúhadház, 
Festő u. 10.

Hízónak való süldők el­
adók. Bartók Béla út 
55/A.

Vérvizsgált, egyes Állo­
mányból származó napos­
csibe hetenként kapható, 
előjegyzés szükséges. Deb­
recen, Vígkedvű Mihály u 
56

Egy hasas koca eladó. 
Debrecen. Hont! u. 16.

Német juhász kan kutya 
olcsón eladó. Lónyai u. 15

Pekingi kiskutya törzs- 
könyvvel olcsón eladó. Kun, 
Eötvös u. 11.

Eladó többszörösen kitű­
nő HPJ CAC-os minősítésű, 
bernáthegyi szülőktől, most 
7 hetes kölykök, sporttársi 
áron. Bármikor megtekint­
hetők, kiválaszthatók és 
átvehetők Gengellczky Já­
nosné és Bán Ferenc ber­
náthegyi-tenyésztő. 6041 
Kerekegyháza, Ságvarl u. 
42/A,

EGYÉB
18-án elvesztettem 1 db 

fehér kóvü aranyfüibe/a- 
lóm, becsületes megtalálója 
jutalom ellenében Teleki u. 
42-re eljuttatni szívesked. 
Jen. Zöldiné.

Vidéken élő tulajdonos
debreceni lakásáért életjá­
radékot fizetek vagy eltar­
tását anyagiakkal fedezem 
Ajánlatot „Fenyőfa 0419” 
jeligére a nyíregyházi lap­
kiadóba.

2 db ágy, 3 db matrac, 
1 db gyerekkerékpár, 1 db 
horgonyzott lemez fürdőkád 
eladó. Maróthi György u. 
32.

Eladó 120 literes akvá­
rium halakkal, felszerelés­
sel. Csapó u. 70. IX em. 
3.

Kiadó kétszáz négyszögöl 
gyümölcsös, pöszmétés, fe­
lesben. Borsóval u 2.

Bodán 960 négyszögöl, 
részben gyümölcsöskert, fe­
lesbe kiadó. Lakást biz­
tosítok — vegyes jószág- 
tartással — villany, víz 
van. Homok u. 86.

Eladó lemezjátszós szék. 
rény, 24-es kerékpár, 16 m 
vaskerítés. Malvin u. 8.

Jó állapotú gyermek 
sportkocsit vennék „Olasz 
előnyben” jeligére a ki 
adóba.

Deszka, hajópadló, 20 db 
5 méteres gerenda és 3—4 
méteres faanyag, 2000 db 
szováti cserép, 400 méter 
tetőléc eladó. Szabó Mihály, 
Bellegelő 422., 8-as busz 
végállomás, paci iskola.

Szétszedhető farostlemez 
építmény, garázsnak, hét­
végi háznak eladó. Vass 
Pál u. 1. Kisállomás mö­
gött.

2 m fíkusz eladó. Kiss 
Ernő u. 16.

Vepyestúzelésü, fűtésű 
gyári kazán eladó. Csörsz 
u. 12/A.

özvegyasszony idős ember 
gondozását vállalja. „La­
kásért” jeligére a kiadóba.

Keltetésre alkalmas to­
jás, ON Pannónia P 10-es 
motorkerékpár eladó. Vin­
cellér u. 13

Olajkályha tartozékokkal
eladó. Sámsoni út 27., Pó­
lyák.

Eszterbázi korai földi 
eper-palánta eladó. Hon­
véd u. 68

Eladó 1 db cserépkályha 
1 db kandalló, karcagi 
cempé", jó állapotban le 
vő Agárdi u. 20/A.

Vennék beépített szekré 
nyékét, eladó alig hasznait 
NDK mélykocsi. Ajánlatokat 
este: 17-400-as telefonon

Giitfiihdy palackkal
H 68-as minikalor olajkály ’ 
hák, benzinmotoros vízszL 
vattyú, bontott pala, kony, 
habúter, 2 és 4 sávos mag. 
nók, MZ 125-ös motorkerék, 
pár eladók Alvinczí u 4

Menyasszonyi ruha, 14 
tyol kölcsönzése kalocsai* 
organza fazonok is. Viola u 
4 , Dózsa ABC mri

100 méter horgonyzott ke. 
rítésdrót. porszívógép, ke 
félő, színes fotótapéta, kü­
lönböző ruhaneműk eladók 
Árpád tér 22

NDK mér g 
eladó. Rádi János, Debre­
cen, Nap u. 16.

Szőlős, gyümölcsös felesi 
be kiadó. Szabolcs u. 11

Bontásból 2 db cserép! 
kályha eladó. Apafi u. 7&

Veszek magyar bélyegeket 
Gál Sándor, 4025 Debrecen 
Erzsébet u. 6. IV. em 14.’

Parkettacsiszolást, iajckol 
zást vállalok. Csapó u 84 
X. em. 29., Deák.

Kötpontifútés-sierelév. 
vízvezeték-sze re lést, gáz­
szerelést, 2 éves garanciá­
val vállalok. Kazárjaim, 
radiátoraim több típusban 
vannak. Katona Ferenc, 
Gohér u. 46., Bartók útból 
nyílik.

Cserépkályh* at rázását,
tisztítását, új kályha bera­
kását garanciával, rövid 
határidővel vállalom Cse­
repes u. 4 , Losonczy

Dunyha, párna, hasznáh 
toll felvásárlása Bajcsy. 
Zsilinszky u. 42 , udvarban.

Parkettázást szántott
anyagból, park ettacsí szó
lást, magasfényü lakkozást 
vidékre is, garanciával. 
Keller, telefon: 14-134

Élő- és művirág) 
menyasszonyi és temetői 
csokrok, többféle vágott vi­
rág, alkalmi csokrokat es 
kosarakat, házhoz szállítás, 
sál is vállaljuk Megrendel­
hető: a hajdúböszörményi 
mozinál levő virágpav:ion­
ban és lakásomon Hajdú­
böszörmény, Újvárosi u 63

70 éves nyugdíja éri 
gondozót keres, ketszooa. 
összkomfortos lakásért 
Telken szőlő, gyümölcsös 
melléképületek. Kor. cores 
1-es busztól 5 perc ,.Ro. 
mantikus helyen” jeligére a 
kiadóba.

Vasvázas, etemltlapctbó!
álló, szétszedhető garázs el­
adó. Érdeklődni Kálvin tér
5 , fodrászat.

GYÁSZHlREK
Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 

özv. KISS LÁSZLÓKÉ Simon Er­
zsébet nyugd. rendőralhadnagy öz­
vegye 83 éves korában elhunyt. 
Temetése március hó 29-en, kedden 
délután 1 órakor lesz a Köztemető 
I. o. ravatalozó terméből a ref. egy­
ház szertartása szerint. Gyászolj tk : 
gyermekei, menyei, vejei, unokái, 
dédunokái, nászasszonyai, nászai 
és rokonai. Lakás: Debrecen, Go­
hér u. 38. Előző lakása: Bellegelő 
907.

Fájdalomtól megtört szívvel tu­
datjuk, hogy szeretett férjem és 
édesapám FÜZESI GYULA, a ker­
tészeti v. nyugdíjasa 48 éves korá­
ban elhunyt. Temetése f. hó 29-én. 
kedden délután 2 órakor lesz a 
Köztemető I. o. ravatalozójából pol­
gári szertartás szerint. Gyászolják: 
felesége, fia, édesanyja, testvérei és 
rokonai. Lakás: Debrecen, Dienes 
u. 17.

Fájdalommal tudatjuk, hogy HA- 
LAjZ GYULÁNK Pap Erzsébet 
nvugdljas 83 éves korában elhunyt. 
Hamvasztás előtti búcsúztatása 
március hó 29-én, kedden délelőtt 
9 órakor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozó terméből a ref. egyház 
szertartása szerint. Gyászolják: fér­
je, gyermekei, unokái, vejei és ro­
konai. Lakás: Debrecen, Pacsirta 
u. 53.

Köszönetét mondunk barátaink­
nak és mindazon nyomdai dolgo­
zóknak, Ismerőseinknek, akik sze­
retett édesapánk, nagyapánk, NYÍ­
RI ISTVÁN LÁSZLÓ nyugdíjas 
nyomdász temetésén megjelentek, 
ravatalára koszorút, virágot helyez­
tek és mély fájdalmunkban velünk 
együtt voltak. A gyászoló család

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV. KIRÁLY ISTVAN- 
NE temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban osztoztak. A gyá­
szoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik ÖZV. BALOGH TAM.VS- 
NÉ temetésén megjelentek és mély 
fájdalmunkban részvéttel osztoztak 
A gyászoló csafád.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik BODOR JANOS nyugd. 
temetésén megjelentek és mély fáj­
dalmunkban részvéttel osztoztak. 
A gyászoló család.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik VACHTER FERENC 
MAV'-nyugdfjas temetésén megje­
lentek és mély fájdalmunkban rész­
véttel osztoztak. A gyászoló család.
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A mai napon 
és padlóburkolólap-kiállítás 

ugyan befejeződik, 
de a vásár nem

TOVÁBBRA IS VÁLTOZATLANUL
35-FÉLE FALBURKOLÓ CSEMPÉVEL ÉS 14-FÉLE PADLÓ­
BURKOLÓ lappal Állunk a vásárlók rendelkezésére

A 221. SZÁMÚ TÜZÉR MINTABOLTBAN,
DEBRECEN, KOSSUTH UTCA 45. SZÁM.
NYITVA:
hétfőtől péntekig: 7.30—16 óráig
szombaton 7.30—12.30 óráig.

Köszönetét mondunk mindazok­
nak, akik MAKAI SÁNDOR
1 ITAsZ-nyugd. temetésén megje- 
jelenlek és meiy fajdalmunkban 
részvéttel osztoztak. A gyászoló 
család.

Köszönetét mondunk a Vízmű 
Vállalat vezetőségének és mind­
azoknak, akik SANTA GABOR te­
metésén megjelentek és fájdal­
munkban részvéttel osztoztak. A 
gyászoló család.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
TÓTH KAROLY nyugdíjas 69 éves 
korúban hosszú szenvedés után el­
hunyt. Tmetése március hó 30-an, 
szerdán délután 1 órakor lesz a 
debreceni Köztemető I. o. ravata­
lozó terméből polgári szertartás 
szerint. A gyászoló család. Lakás: 
Hosszúpályi, Tancsics u. 5.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
MEZÉI ANDRÁS kőműves 51 éves 
korában elhunyt. Temetése március 
hó 30-án, szerdán déli 12 órakor 
lesz a Köztemető I. o. ravatalozó 
terméből a ref. egyház szertartása 
szerint. Gyászolják: élettársa, gyer­
mekei, menye, vejei, unokái, test­
vérei és rokonai. Lakás: Debrecen. 
Hámin Kató út 27.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
ID. VIGH KAROLY- MAV-nyugdíjas 
61 éves korában elhunyt. Temetése 
március hó 30-án, szerdán délután
2 órakor lesz a Köztemető 1. o. ra­
vatalozó terméből a ref. egyház 
szertartása szerint. Gyászolják: fe­
lesége. gyermekei, menyei, unoká­
ja, testvérei, apósa, anyósa, nás'ai. 
nászasszonyai és rokonai. Lakás: 
Debrecen, Budai Ézsaiás u. 66.

Mély fájdalommal tudatjuk, h<>gy 
drága feleségem, édesanyánk, 
nagymamánk, dédnagymamánk 
ERDÉLYI MIHÁLYIÉ Benka Ju­
lianna dohánygyári nyugdíjas 65 
éves korában elhunyt. Temetése 
március hó 29-én, kedden déli •- 
órakor lesz a Köztemető I. o. ra­
vatalozó terméből polgári szertartás 
szerint. Gyászolják: férje, gyerme­
kei, vejei. unokái, dédunokái és a 
kiterjedt rokonság. Lakás: Debre­
cen. Budai N. Antal u. 51.

Mély fájdalommal tudatjuk, hoey 
WIRTZ GYÖRGY nyugdíjas 78 éves 
korában elhunyt. Hamvasztás utáni 
búcsúztatása március hó 29-én. ked­
den délután 3 órakor lesz a Közte­
mető I. o. ravatalozó terméből a 
róm. kát. egyház szertartása sze­
rint. A gyászoló család. Lakás: 
Debrecen, Jókai u. 7.

Az NB III. megyei I
A labdarúgó NB II. L 

zai környezetben küzl 
(i) órától rendezik mtf 
pdzföi AK bajnoki ösS 
az esélyese. A debred 
jelöli ki Makray BalázL 

A labdarúgó NB IIfi 
napi fordulóban. Hajtf 
dúszoboszlói Bocskai— 
sé teheti a két csapa l 
az újabb bajnoki ponti 

A megyei I. osztályJ 
délutáni mérkőzéseket 
második helyezett D ál 
nizsi pedig a BárándotT

Labdarúgó
A Létavértes I

A labdarúgó Fel 
Napló Kupáért az el 
mérkőzését hétközbenl 
meg a megyében.

Monostorpályl—Balr 
2—2 (2—2). Monostorp] 
ző, vezette Mészáros, 
sedéssel játszva vívt| 
vábbjutást Jelentő do- 
ményt a Monostorp]

Hol tart
A modellezésnek ed 

vára Hajdú-Bihar. hil 
szágos értékelés szeri] 
debreceni városi kiül 
Győr után a barma 
foglalja el. A megye I 
ben elért eredmény«] 
adatokról beszélgette 
Istvánnal, a megyei
szakszövetség főtitkl 
tájékoztatott a hely; 
hogy hol tart Hajdú] 
dellezése.

— Az elmúlt Idénv] 
dett a megyében 
klubok száma - |
pontosan 309 különt 
levő modellező tev] 
mégpedig repülő-, ha 
modellezésben. A 
megtartott megye: 
gyűlésünkön dr. Hárs 
a megyei szakszövets 
Jelentésben megállajj 
egyrészt emelkedett 
ken a részvevők szár 
a modellezők szép 
váló eredményeket or] 
lönböző bajnoki 
nemzetközi küzdelme 
recenl modellezők 
hon. hanem az NSZl 
mániában és az NDK] 
senyeztek.

— Milyen a minősé]

— Hajdú-Blharban 
érte el az I. osztályt] 
19 fiatal teljesítette [ 
aranyjelvényes sport] 
sl szintjét. A 309 
186 versenyző ért cl 
szintű minősítést, art 
eredménynek számít! 
dellezésben három vf 
Várad! Mihály, So| 
mond és Sólyom Isti 
modellezésben ugyf 
man — Kiss István, 
és Sólyom István — 
Jal lettek a magva] 
keretnek.

— Az utánpótlás h]
— Az MHSZ mode] 

ban legfontosabb fel] 
pótlás nevelése, feji 
tosítása. Az úttörői 
kikerülő — többségű] 
(alapfokú oktatásba 
nos iskolás vett rerl 
évben), középfokún] 
versenyzők) közel 
kapott képzést és vl 
Ok képezik a klub] 
sát. Az úttörők kö 
Attila, az úttörő-olinl 
döntőjén bronzérme:] 
chanikai motoros 
góriában. Lehetősé] 
eléggé megnyugtat«:] 
lás nevelése megyén

A Debreceni MI 
vámospércsi gys

felvételre
vasipari gyak] 

rendelke 
középfokú vég 

anyaggazda!] 
és

normatechno] 
valami r 

villanyszer] 
hegesztő és gén 

szakmunkás!
Fizetési 

megegyezés sl 
Anyaggazdá] 

és normatechr 
részére szüksé 

szolgálati la 
biztosít!

JELENTKI 
Vámospérl 

Bagaméri utca

HAJDÜ-BIHARI NAPI
lusi tér 10. — Telefoni 

Terjeszti a Magyl



I z hely palackkal
I minikalor olajkályj 
mzinmotoros vizszf 

I bontott pala, konyl 
2 és 4 sávos mag. 
125-ös motorkerék, 

iuok Alvinczl u. 4 

isszonyi ruha, 
lőlcsónzése kalocsai' 
" fazonok is. Viola u.

■ ABC mellett.
Iér,er horgony zott ke-

porszivogép, ke, 
lines fotótapéta, kül 
I ruhaneműk eladók™
|t°r 22

mély gyermekkocsi 
I Hadi János, Debre- 
kp u. 16.
k. gyümölcsös feles, 
lo. Szabolcs u. li.

isból 2 db cserép. 
I eladó. Apafi u. 79.

.: magyar bélyegeket 
pcor, 4025 Debrecen" 

6. IV. em. 14. * 
Jttacs iszolást, lakkal 
Elíalok. Csapó u. 84.

““ , Deák.
Ed t if ütés-szerelést^ 
léi-szerelést, gáz_ 
■t. 2 eves garancia. 
Itila’ok Kazánjaim, 
■-aim több típusban 

Katona Ferenc, 
lu 46., Bartók útból

kályha átrakását, 
át, új kályha bér­
garanciával, rövid 

Jövel vállalom. Cse-
l. 4 , Losonczy.

Inunk mindazok- 
VKAI SÁNDOR 
Emelésén megje- 

fajdalmunkban 
ak. A gyászoló

idunk a Vízmű 
enek és mind- 

INTA GABOR té­
pték és fájdal- 
kel osztoztak. A

Iha. pa ma. hasznait 
kivásárlása Bajcsy, 
fry u 42. t udvarban 

ettázást szárított 
1>1 parkettacsiszo 
|azasfényü lakkozást 

is, garancia, al 
telefon: 14-134.

müvírágkoszorúk, 
onyl és temetői 
többféle vágott ví_ 

talmi csokrokat és 
házhoz szállítás, 

rallaljuk Megrendel- 
I a hajdúböszörményi 

levő virágpavllon- 
Lakásomor.: Hajdú. 

per.;-, Újvárosi u. 63
I

t>t keres, kétszooa. 
rtos lakásért
szőlő, gyümölcsös, 

juletek. Kondoros, 
ztói 5 perc. ,„Ro_
; hel>en” jeligére a

is, etemitlapokból 
jétszedhetó garázs el­
telek.odm Kálvin tér 
t-ászat.

al tudatjuk, hogy 
Nyugdíjas 69 éves 
pt-nvedés után el- 
narcius hó 30-án, 
11 órakor lesz a 
lető I. o. ravata- 
lolgán szertartás 

család. Lakás: 
|sies u. 5.

al tudatjuk, hogy 
I - >müves 51 éves 
|T“metése március 

déli 12 órakor 
I. o. ravatalozó 

zvház szertartása 
l: élettársa, gyer- 

Ijei, unokái, test- 
ILakás: Debrecen.

idatjuk, hogy 
Ív-nyugdíjas 
iyt. Temetése 
rdán délután 
nető I. o. ra- 

ref. egyház 
ászolják: fé­
nyéi, unoká- 
tyósa, nás'ai, 
onai. Lakás: 
iás u. 66.

^al tudatjuk, hogy
édesanyánk, 

dédnagymamánk 
|VNT Benka Ju- 
4rj nyugdíjas 85 

I hunyt. Temetése
kedden déli 12 

íztemető I. o. ra- 
] polgári szertartás 
jk: férje, gyenne- 
I dédunokái és a 
g. Lakás: Debre- 
ktal u. 51.

Lal tudatjuk, hogy 
I nvugdíjas 78 éves 
[Hamvasztás utáni 
hús hó 29-én. ked­
vkor lesz a Közte- 
ilozó terméből a 

szertartása szc' 
család. Lakás: 

II. 7.

H Fűzfőt tagadja a DVSC
lz NB III. megyei rangadója: Hajdúszoboszló-DMTE

A labdarúgó NB II. vasárnapi fordulójában a DVSC együttese ha­
zai környezetben küzd a bajnoki pontokért. Vasárnap délután két 
(l) órától rendezik meg a Vágóhíd utcai sporttelepen a DVSC—NIKE 
fűztői AK bajnoki összecsapást. A találkozónak a debreceni együttes 
a7 esélyese. A debreceni együttest csak a ma délelőtti edzés után 
jelöli ki Makrav Balázs edző.
1 \ labdarúgó NB Ill-ban hajdú-bihari rangadó következik a vasár­
napi fordulóban. Hajdúszoboszlón két órától bonyolítják le a Haj­
dúszoboszlói Bocskai—Debreceni MTE összecsapást. Az is küzdelmes­
sé teheti a két csapat mérkőzését, hogy mindkettőnek szüksége van 
aZ újabb bajnoki pontok szerzésére.

4 megyei I. osztályú labdarúgó-bajnokságban is 2 órakor kezdik a 
déiu:áni mérkőzéseket. Az éllovas Hajdú Vasas Kábán mérkőzik, a 
második helyezett DASE a Derecskét, a harmadik helyen álló D. Ki­
nizsi pedig a Bárándot fogadja.

Labdarúgó Felszabadulási Napló Kupa
B Létavértes és a Monostorpályi a döntőben

A labdarúgó Felszabadulási 
Napló Kupáért az elődöntő két 
mérkőzését hétközben rendezték 
meg a megyében.

Monostorpályi—Balmazújváros 
2—2 (2—2). Monostorpályi. 400 né­
ző vezette Mészáros. Nagy lelke­
sedéssel játszva vívta ki a to­
vábbjutást jelentő döntetlen ered­
ményt a Monostorpályi. Góllö­

vők: Kéri, Futó. illetve Vaszilkó 
és Urbán.

Létavértesi Vörös Meteor—Pol­
gár 3—0 (2—0). Létavértes, 300 né­
ző, vezette Hegedűs. Váratlan, de 
biztos hazai győzelem. Góllövők: 
Vancsa. Gáli és Szima.

A döntő párosítása: Létavér­
tes—Monostorpályi.

Hét végi sportműsor

Hol tartunk - modellezésben
A modellezésnek egyik felleg­

vára Hajdú-Bihar. hiszen ?z or­
szágos értékelés szerint az MHSZ 
debreceni városi klubja Pécs és 
Gvőr után a harmadik helyet 
foglalja el. A megye modellezés­
ben elért eredményeiről, a fel­
adatokról beszélgettünk Sólyom 
Istvánnal, a megyei modellező­
szakszövetség főtitkárával, aki 
tájékoztatott a helyzetről, arról, 
hogy hol tart Hajdú-Bihar mo­
dellezése.

— Az elmúlt idényben növeke­
dett a megyében a modellező­
it:-bök száma, nyolc klubban 
pontosan 309 különböző korban 
y modellező tevékenykedett, 
mégpedig repülő-, hajó- és autó- 
modellezésben. A közelmúltban 
megtartott megyei beszámoló 
gv ölesünkön dr. Hársfalvi Alajos, 
a megyei szakszövetség elnöke a 
‘e'.entésben megállapította, hoev 
egyrészt emelkedett a versenye­
ken a részvevők száma, másrészt 
a modellezők szép. egyesek ki­
váló eredményeket értek el a kü­
lönböző bajnoki versenyeken, 
nemzetközi küzdelmekben. Deb­
receni modellezők nemcsak ltt- 
h n hanem az NSZK-ban. Ro­
mániában és az NDK-ban la ver­
senyeztek.

— Milyen a minőségi színvonal?
— Hajdú-Blharban 11 versenyző 

érte el az I. osztályú minősítést, 
19 fiatal teljesítette az Ifjúsági
rar.yjelvényes sportoló minősíté­

si szintjét. A 309 modellezőből 
186 versenyző ért el különböző 
szintű minősítést, amely Igen Jó 
eredménynek számít. Repülőmo- 
deüezésber. három versenyző — 
Váradl Mihály, Somogyi Zslg- 
mond és Sólyom István, a hajó­
modellezésben ugyancsak hár­
man — Kiss István, Balogh Imre 
és Sólyom István — 1977-ben tag- 
.a: lettek a magyar válogatott- 
keretnek.

— Az utánpótlás helyzete?

— Az MHSZ modellező klubjai­
ban legfontosabb feladat az után- 
p •lás nevelése, fejlődésének biz­
tosítása. Az úttörőszakkörökből 
kikerülő — többségükben — fiúk 

kú oktatásban ezer általá- 
r.os iskolás vett részt az elmúlt 
évben). középfokúban (úttörő- 
versenyzők) közel ötszáz fiatal 
kapott képzést és versenyzett Is. 
Ok képezik a klubok utánpótlá­
sát. Az úttörők közül Somogyi 
Attila, az úttörő-olimpia országos 
döntőjén bronzérmes lett a me­
chanikai motoros repülő kate­
góriában. Lehetőségeink közt 
eléggé megnyugtató az utánpót­
lás nevelése megyénkben.

a— Sokszor jelentett gondot 
technikai eszközök beszerzése. 
Mi a helyzet jelenleg?

— A Magyar Honvédelmi Szö­
vetség a szükséges alapanyagok­
kal — motorok, modellépitő-anya- 
gok — ellátja a klubokat, a tago­
kat, azonban a már magas kép­
zettségű modellezők részére nincs 
meg minden lehetőség a további 
fejlődésre, hiszen hiánycikk a 
jobb minőségű modellmotor, idő­
zítőóra és néhány egyéb techni­
kai felszerelés. Az ilyen cikkeket 
forgalmazó kereskedelmi hálóza­
tunk nincs, az Ezermester boltban 
nem kapható minden, ami szá­
munkra szükséges lenne.

— Idei tervek?
— A meglevő nyolc mellett 

újabb két modellezőklub megala­
kítását tervezzük, Derbeceflben 
és a Hortobágyon. Hajőmodelle- 
zőink az Európa-bajnokságra 
(Kljevben lesz), repülőmodelle­
zőink az országos bajnokságra 
és néhány nemzetközi vetélkedő­
re készülnek. Ebben az évben Is­
mét megrendezzük Debrecenben 
a Hajdú Kupa zárttéri versenyt, 
melyen hat nemzet repülőmodel- 
lezől vesznek majd részt egy- 
grammos. mikrofilm borítású gé­
peikkel. Legközelebb április 3-án 
lesz verseny Debrecenben, a 
Nyúláson, ahol a magyar váloga­
tott tagjai Is rajthoz állnak, kör- 
repülő modellek kategóriájában.

Fülep Kornél

Március 28., szombat 
Asztalitenisz

Városi sportosamon, 8.30 óra: 
100 éves a Vasas — a TI TASZ 
versenye.

Kézilabda
Dózsa sportcsarnoka, 14.30 

órától: Füveszkert—Dózsa, Bá­
nyai—Bocskai, Lilla tér—Péter- 
fia. Az V—VI. osztályos fiú álta­
lános iskolások felmérő bajnok­
ságának mérkőzései. — Dózsa 
kisstadionja, 12 órától: Serdülő, 
ifjúsági női, férfi csapatok vil- 
lámiornája a debreceni szakszö­
vetség rendezésében.

Sakk
Orvostudományi Egyetem el­

méleti tömbje, 9 óra: Barcza 
Gedeon nemzetközi nagymester 
és Filep Tibor sakkmester ötven- 
táblás szimultánja. — Kossuth 
utca 41. szám. 8.30 óra: 100 éves 
a Vasas — a TITASZ emlékver­
senye.

Teke
Egyetemi pálya, 14 óra: Hajdú- 

Bihar ez évi felnőtt nagygolyós 
egyéni bajnoksága, a megyei 
szövetség rendezésében. Első 
versenynap.

Tenisz
Berettyóújfalui teniszcsarnok,

8 óra: Hajdú-Bihar ez évi női, 
férfi fedettpályás bajnoksága, a 
megyei szövetség rendezésében. 
Első versenynap.

Március 27., vasárnap 
Asztalitenisz

Bocskai Általános Iskola tor­
naterme, 8 óra: A debreceni já­
rás seregszemléje, 1962. június 
1. után született lányok, fiúk 
részvételével. — Járási csapat- 
bajnoksáy: Püspökladányi MÁV— 
Szerep (9). Földes—Nagyrábé (9),

Biharnagy bajom—Bihardancs- 
háza (9). — Élelmiszeripari szak- 
középiskola tornaterme, 8 óra: 
Nyílt verseny a felszabadulás 
emlékére, a debreceni szakszö­
vetség rendezésében.

Birkózás
Püspökladány, zója Általános 

Iskola tornaterme, 10 óra: Ser­
dülők szabadfogású területi ver­
senye. a járási szakszövetség 
rendezésében.

Kézilabda
DMTE sporttelepe, 8 óra: Fel- 

szabadulási vlllámtoma, női, 
férfi csapatok részvételével, az 
SZMT rendezésében. — Dózsa 
sportcsarnoka. 9 óra: Petőfi— Pé- 
terfla, Csapókért—Dózsa, Új 
Elet park—Lilla tér, Füvészkert— 
Bányai. Általános iskolás fiú­
csapatok felmérő bajnoksága. — 
Dózsa kisstadionja, 8 óra: Ser­
dülő és Ifjúsági női, férfi csa­
patok villámtomája. a debreceni 
szakszövetség rendezésében. ME- 
DICOR-pálya. 9.30 óra: D. ME­
DICOR—Hajdúszoboszlói Gázláng 
(férfi, Bánkún. Harangi). — 10.45 
óra: D. MEDICOR-D. Közútépí­
tők (női. Bánkú‘i. Harangi). — 
BlOGAL-pálya. 9 óra: D. BIO- 
OAL—D. Kinizsi (női. Mezei). — 
10 óra: D. BIOOAL—D. Sparta­
cus (férfi, Talzs). — DMTE-pd- 
lya, 10 óra: D. Vörös Meteor— 
Berettyóújfalui SE (női. Juhász). 
— Dózsa-pdlya. 10.20 óra: D.
Dózsa-DVSC (női, Kiss. Nagy).

— Berettyóújfalu, 10 óra: Berety- 
tyóujfalu—Vámospércs (férfi, 
Baitos, Tóth). Mérkőzések a 
Magyar Népköztársasági Ku­
páért.

Kosárlabda
DVSC sportcsarnoka, 11 óra: 

DASE—Zrínyi SE (férfi). — 12.30 
óra: DASE—DVSC (női). NB li­
es bajnoki mérkőzések.

Labdarúgás
Vágóhíd utcai sporttelep, 14 

óra: DVSC-NIKE Fűzfői AK
(?. Demeter, Kozsla). NB II-es 
bajnoki mérkőzés. — Kinizsi 
pálya, 9.30 óra: D. Kinizsi—Bá- 
ránd (borsodi jv., Németi. Ta­
kács I.). — Egyetemi pálya, 10.30 
óra: DEAC—Nyíradony (szabol­
csi Jv., Pencz. Pusztai). — DASE- 
pálya, 11 óra: DASE—Derecskéi 
Petőfi (Koroknál, Kiss A., Rad- 
ványi). — Gázvezeték utcai 
sporttelep. 11.15 óra: D. Volán— 
Sárrétudvari Bocskai (Nagy J., 
Veress, Buglyó). Megyei I. osz­
tályú bajnoki mérkőzések. — 
DVSC salakpályája, 10.15 óra: 
DVSC II.—DMTE II. (Szabó L.. 
Fazekas). NB-s tartalékbajnok­
ság. — DVSC füvespályája. 12.15 
óra: DVSC—DMTE (Fazekas.
Szabó L.). NB-s Ifjúsági bajno­
ki mérkőzés.

Vidéken. NB III.: Hajdúszo­
boszlói Bocskai—Debreceni MTE 
(14, Jaczina). — Megyei I. osz­
tály: Hajdúnánás—Nádudvari
Vörös Csillag (14. Szathmári. 
Demján A., Nagy J.), Polgár- 
Balmazújvárosi Lenin TSE (14. 
Divlnyi. Kiss I.. Szarka). Kaba— 
Hajdú Vasas (14, szolnoki jv.. 
Fodor F., Kemecsei), Püspökla­
dányi MÁV Egyetértés—Hajdú- 
dorog (14. Hegedűs, Vári, Dalá- 
nyl). Hajdúböszörményi Bocs­
kai—Berettyóújfalui SE (14. Ju­
hász Gy.. Fellel. Zám). — Megyei 
II. osztály: Létavértesi Vörös 
Meteor—DVSC III. (11.15. Kop- 
Járt. Pataki. Szmollár). Hajdúba- 
gos—Komád! (14, Túri,
Bachschütz. Bujdosó), Nagyrá- 
béi Petőfi—Biharnagy bajomi
Eózsa (14. Juhász L., Takács J.), 
Józsa—Sáránd (14, Orosházi, 
Nagy Z.), Hajduhadházi Bocs­
kai—Egyek (14, Hosztafi. Va­
dász), Hajdúsámsoni Vörös Lo­
bogó-Földes (14. Prétll. Kiss 
F.. Bagi). — Járási bajnokságok. 
Derecskéi járás: Tépe—Konyár
(14.30) , Hajdúszovát—Bihartorda
(14.30) . Kismarja—Pocsaj (14.30).
Szerep—Sáp (14.30). — Berettyó­
újfalui járás: Bedő—Berekbö­
szörmény (15, Gyarmati). Mező- 
peterd—ÚJlráz (15. Molnár). 
Zsáka—Magyarhomorog (15,
Koór), Biharkereszt es—Darvas 
(10. Bodnár), Körösszegapáti— 
Mezősas (15, Mátyás), Szentpé- 
terszeg—Csőkmő (10. Háló, Tóth), 
Kőrösszakái—Fúrta (15. Kor­
mány). Berettyóújfalui SE II.— 
Henclda (10, Törzsök). — Deb­
receni járás: Görbeháza—Mike- 
pércs (13. Török. Cifrák). Nagy­
hegyes—Vámospércs (13, Nagy 
S.. katona Pl, Almosd-DEAC 
II. (9.30. Kiss A. Nagy I.), Nyír- 
mártoníalva—Bngamér (13. Kiss 
A., Nagy I.). Ebes—Nyfrábrány 
(13. Keresztesi, Dull). Tlszacse- 
gc—Fülöp (13, Zsupos. Rclx).

Röplabda

DMTE sporttelepe, 8 óra: Az 
SZMT meghívásos villámtornája 
felszabadulásunk 32. évforduló­
jának tiszteletére.

Sakk

KLTE kémiai épület, 9 óra: 
DEAC—Bp. Postás. OB II-es 
bajnoki mérkőzés. — Kálvin tér 
11. szám, 8 óra: Az SZMT fel- 
szabadulási emlékversenye négy­
fős férfi és kétfős női csapatok 
részvételével. — Járási csapat- 
bajnokság: Sáp—Báránd (9),
Püspökladány—Szerep (9), Nagy- 
rábé—Földes (9). — Vörös Had­
sereg útja 58. szám (KPVDSZ), 
8 óra: A KPVDSZ megyei verse­
nye 47 vállalat és a Kereskedel­
mi Szakközép és Szakmunkás- 
képző dolgozóinak. Illetve tanu­
lóinak részvételével.

Tájfutás

BIOGAL Gyógyszergyár, 8 óra: 
Debrecen ez évi nappali váltó- 
bajnoksága, a megyei szakszö­
vetség rendezésében.

Teke

Egyetemi pálya. 8 óra: Hajdú- 
Bihar ez évi felnőtt nagygolyós 
egyéni bajnoksága, debreceni és 
hajdúnánási részvevőkkel.

Tenisz

Berettyóújfalui teniszcsarnok. 
8 óra: Megyei női, férfi fedett­
pályás bajnokság. a megyei 
szakszövetség rendezésében.

Torna

Kossuth Gyakorló Általános 
Iskola, 8.30 óra: Megyei csapat- 
bajnokság.

SPORTHÍREK • SPORTHÍREK
A Kossuth Lajos Tudomány- 

egyetem KISZ-bizottsága vasár­
nap tömegsportnapot rendez az 
egyetem környékén. A kocogá­
son kívül 14 ..állomáson” spor­
tolhatnak a részvevők, több sport­
ágban bemutatókat tartanak. Az 
egésznapos programot bál zárja.

Főiskolás labdarúgó-bajnoki 
mérkőzésen: Debreceni Orvostu­
dományi Egyetem-Nyíregyházi 
Mezőgazdasági Főiskola 3—0 
(1—0). Góllövők: Cslmma, Kiss S. 
és Ungvári. A Jövő szerdai DA­
SE—Gödöllői EAC találkozó győz­
tese április 13-ig mérkőzik a leg­
jobb négy közé Jutásért a DOTE 
csapatával.

A sakkvllágbajnok-jelöltek rot­
terdami páros mérkőzésén a 9. 
Játszmában Portisch Lajos sötét 
bábukkal döntetlent ért el Lar­
sen ellen. A magyar nagymester 

5,5:3.5 arányban vezet, s a hátra­

levő három Játszmában egy pon­
tot kell elérnie ahhoz, hogy to­
vábbjusson. — Petroszjan—Korcs- 
noj 5:4.

Szekszárd súly emelő-bajnoksá­
gán a DMTE Ifjúsági sportolói 
közül pehelysúlyban Benedek 
165 kg-mal második, Medvés 
150 kg-os teljesítménnyel negye­
dik lett. A váltósúlyú Kiss 
180 kg-os teljesítménnyel bronz­
érmet nyert.

A megyei férfi tornász csapat- 
bajnokságon az ifjúsági III. osz­
tályban a DMTE, a serdülő I. és 
II. osztályban a D. Sportiskola 
végzett az első helyen. A sereg­
szemleverseny győztesei: (1960)
Gombos, (1961) Tóth Cs„ (1962) 
Molnárit — mindhárman DMTE 
—. (1963) Kökényest (1964) Mol­
nári! II.. (1965) Bánki — mind­
hárman D. Sportiskola.

A Debreceni MEZŐGÉP 
vámospércsi gyáregysége

felvételre keres
vasipari gyakorlattal 

rendelkező
középfokú végzettségű 

anyaggazdálkodót 
és

normatechnológust, 
valamint 

villanyszerelő, 
hegesztő és géplakatos 

szakm un kásokat. 
Fizetés:

megegyezés szerint.
Anyaggazdálkodó 

és normatechnológus 
részére szükség esetén 

szolgálati lakást 
biztosítunk.

JELENTKEZÉS:
Vámospércs,

Bagaméri utca 1. szám.

A SZALAG- ÉS ZSINÓRGYÁR
HAJDÚBÖSZÖRMÉNYI GYÁRA FELVESZ:

érettségizett lányokat irodai munkára, 
lakatos szakmával rendelkező fiúkat 

segédmesteri munkakörbe,
14 éven felüli női dolgozókat, 

segédmunkásokat, takarítónőket.
Jelentkezés: a gyár személyzeti előadójánál. 

Cím: Hajdúböszörmény, Kinizsi tér 5.

segédmunkásokat
felveszünk

Debreceni
Építőipari Szövetkezet, 
Monostorpályi út 5—7. 

Üzemvezető.

FIGYELJEN JŐL!
Megnyílik

lakásszerviz szolgáltató részlegünk
1977. április hó 5-én.

Vegye igénybe: festő, parkettás, parkettacsiszolás, 
víz-, fűtésszerelési szolgáltatásainkat.

Megrendelést felveszünk:
Debrecen, Széchenyi u. 3. sz. alatt. Telefon:13-235.

SZAKISZ LAKÁSSZERVIZ

Ötödjére
Három magyar szövetségi kapi­

tány lesz tanúja a vasárnapi Spa­
nyolország—Magyarország váloga­
tott labdarúgó-mérkőzésnek. Ku- 
bala László a vendéglátó ország 
válogatottját készíti fel a soron- 
következő világbajnoki selejte­
zőkre, többek között az április 
16-i bukaresti összecsapásra; Bá­
rót! Lajos a magyar együttes kis- 
padján ül majd az alicantei sta­
dionban, s ott lesz a nézőtéren 
Kovács István, a román váloga­
tott szakvezetője, aki a spanyolok 
játékát figyeli árgus szemekkel.

Spanyolország a napokban fut- 
ball-lázban ég: a fennállásának 
75. évfordulóját ünneplő Real 
Madrid az argentin és az .Iráni 
válogatott, valamint az afrikai 
kupavédő részvételével rendezett 
nemzetközi tornát, vasárnap pe­
dig barátságos mérkőzés követ­
kezik a magyarok ellen, s a si­
kerben nagyon sokan bíznak 
Spanyolországban.

Nem véletlenül, hiszen a két 
ország eddigi összecsapásainak 
mérlege magyar szempontból 
aligha minősíthető többnek, mint 
siralmasnak: 1925-ben 0:1, 1926-
ban 2:4, 1964-ben 1:2, majd leg­
utóbb 1972-ben 0:1 volt az ered­
mény — négy mérkőzés, négy 
győzelem. Vasárnap lesz az ötö­
dik spanyol—magyar válogatott 
találkozó.

A magyar válogatott már a 
mérkőzés színhelyén, a 32 ezer 
férőhelyes alicantei stadionban 
tartott edzést, Bárót! Lajos szö­
vetségi kapitány csak ma, szom­
baton jelöli ki a vasárnap dél­
után öt órakor pályára lépő csa­
patot. A találkozó játékvezetője 
a francia Vantrot lesz — a mér­
kőzésről a Magyar Televízió 
16.55-től helyszíni közvetítést ad.

Tekeeredmények. NB II.:
DMTE—Salgótarjáni Dózsa 5:3 
(2462—2329). Ld.: Rigó 437 és Bu­
dai 416. — NB III.: Hajdúnánás— 
Oros SE 7:1, D. Honvéd Bocskai— 
DEAC 5:3, Nyíregyházi Spartacus 
Petőfi—D. Volán 7:1, Szolnoki 
MÁV II.—DVSC 6:2, Nyíregyházi 
TITASZ—Nyíregyházi TAURUS 
5:3.

A Kereskedelmi és Vendéglátó­
ipari Szakközépiskola 593 tanuló­
jának részvételével mezei futó­
versenyt rendeztek a Nagyerdőn. 
A győztesek. Lányok. I. osztá­
lyosok: Miklós Erzsébet. II. o.: 
Pusztai Ildikó. III. o.: Huszti 
Margit. — Fiúk. I. o.: Karacs La­
jos. II. o.: Kati Pál. III. o.: Kál­
lai Attila.

Megkezdődtek a küzdelmek a 
debreceni középfokú iskolák lab­
darúgó-bajnokságában. Március 
26., nagyerdei stadion: Építőipa­
ri—Mezőgazdasági (14), Fazekas— 
Landler (15.20). — Március 28.,
nagyerdei stadion: Mezőgazdasá­
gi-Gépipari (14), Építőipari—109. 
sz. Ipari Szakmunkásképző 
(15.20).

Az 1977. évi teke ifjúsági vidék­
bajnokságon Gocslk II. József 
797 fás teljesítménnyel a hetedik 
lett, így a DVSC fiatal versenyző­
je jogot szerzett a ma és holnap 
Budapesten rendezendő országos 
döntőben való részvételre.________

A JÉGSZIGET FOGLYAI I—II.
(szovjet). VlG du. ma 3/s4. APOL­
LO du. ma '44, APOLLÓ de. ma 
I/410. METEOR ma és vas. 3, VÍG 
de. hétfőn 1 <10. A MÁSODIK UT­
CA FOGLYAI (USA, 14). VlG du. 
ma Vj7, Vj9, vas. 3'«2. 1 /.4. 6, 1 <9, 
METEOR ma és vas. ».'*6, 1 <8. 
APOLLO du. hétfőn 124. <6, 8,
APOLLO de. hétfőn ’ ,,10. ! <12. 
EZT NEM TANULTUK (szovjet). 
VlG de. ma 7,10, MŰVÉSZ ma és 
vas. 3 (3, 5, ÄPOLLO de. hétfőn 
Vt2, METEOR hétfőn '<8. ÜDÜ­
LÖK (fr.). VlG de. ma '<12, '/{2. 
APOLLÓ du. vas. 3 (2. Vl4. 3t6, 8. 
ÜVEGHAZ (USA, 18). APOLLO 
du. ma 6. 8. APOLLO de. ma 
i/t2 PERCEK ÉS ÉVEK (bolgár). 
HÍRADÓ de. ma 'ilO, du. ma és 
vas. ■’ <8. VlG de. hétfőn ’ <2. ME­
TEOR hétfőn 3. 1 <6. NEM VAROK 
HOLNAPIG (magyar). HÍRADÓ 
de. ma V<12, HÍRADÓ du. ma és 
vas 3/t6. A HARANGOK ROMÁ­
BA MENTEK (magyar). HÍRADÓ 
de. ma és héttőn 3 <2. HÍR XDO 
du. ma, vas., hétfőn V<4, MIÉRT 
ÖLNEK MEG EGY BÍRÓT? 
(olasz, 16). KLINIKA vas. 5. 
A NÉGY MUSKÉTÁS ÚJABB 
KALANDJAI (fr.). HORVATH A. 
vas. 3, 5. 7 DK AGA JOHN (svéd. 
18). MŰVÉSZ ma és vas. 1 ,8. 
KENGURU (magyar). FEGYVE­
RES ERŐK KLUBJA vas. 4. 7,7. 
A KÉK KATONA (USA. 18). VÍG 
du. hétfőn J/,4, 6, 7,9. KÉT 
aranyásó (ndk). híradó de.
hétfőn 1,10. du. hétfőn 3,8. KARD 
ÉS KOCKA (magyar). HÍRADÓ 
de. hétfőn 7,12, du. hétfőn 3,6. 
A NÉGYSZÁZ CSAPÁS (fr.. 16.) 
KLINIKA hétfőn 5. GABOR DI­
ÁK (magyar). HORVATH A. hét­
főn 5, 7. CS ERMEN (szovjet). 
VlG MESE ma 3,4. 6, vas. %2,
3,4. 6, METEOR MESE hétfőn 3.
1,6. HÓFEHÉRKE HERCEGE 
(cseh). METEOR MESE ma 3.
' <6, vas. 10 3, 1 ,6. ELEFANT- 
KIRÁLY (USA). VÍG MESE hét­
főn 3/,4, 6. FILMMÚZEUM hétfőn 
bérletes. zártkörű előadás 7,6.8. 
kedden nyilvános előadásban A 
NAGY HADGYAKORLAT (fr.).
1,6. 8. MATINÉ: LA MANCHA 
LOVAGJA (olasz—USA). VlG 11. 
METEOR 10. SERLOCK HOLMS 
MAGÁNÉLETE (angol). APOL­
LO 11.

Jön! Jön! Jön!
ZORRO olasz—francia " film

Alain Delon főszereplésével.
Rendkívüli éjszakai előadások 

az APOLLÓ moziban március Sí­
től április 6-ig este 10 órai kez­
dettel.

Április 31-én. vasárnap a VÍG 
moziban de. 7,10. 7,12. 1,2 órai 
kezdett eL

HÁZ
CSOKONAI SZÍNHÁZ

Ma 7-kor Az élet vize, Thuró- 
czy-bérlet 1—2.

HUNGÁRIA KAMARASZINHAZ

Ma 7-kor Félbehagyott nők,
Selmeczy-bérlet 1.

CSOKONAI SZÍNHÁZ 
műsora márc. 29-től ápr. 4-ig

Márc. 29., kedd: Traviata, 
Szentpétery-bérlet 1—2. (7 ó.);
márc. 30., szerda: Bál a Savoy- 
ban, bérletszünet (7 d.); márc.
31., csütörtök: Lila ákác, Szigli­
geti-bérlet 1—2. (8 ó.): ápr. 1., 
péntek: Az élet vize, Fáncsy-bér- 
let 1—2. (7 ó.) ; ápr. 2., szombat: 
Hovanscsina, díszelőadás (6 ó.): 
ápr. 3.. vasárnap: Az élet vize, 
Hevesi-bérlet 1—2. (fél 3 ó.): ápr.
3., vasárnap: Az élet vize, Lend- 
vay-bérlet 1—2. (7 ó.); ápr. 4., 
hétfő: Lila ákác, Szentpeterl-bér- 
let 1—2. (7 ó.).

HUNGÁRIA KAMARASZINHAZ 
műsora márc. 29-től ápr. 4-ig

Márc. 31., csütörtök: Félbeha­
gyott nők, Finommech. V. dolgo­
zóinak (fél 5 ó.); ápr. 2., szom­
bat- Félbeha:'. ott nők, Csortos- 
bérlet 1. (7 ó.) : ápr. 3., vasárnap: 
Félbehagyott nők, bérletszünet (3 
6.); ápr. 3.. vasárnap: Félbeha­
gyott nők, Virágos Debrecenért 
bérlet 1—2. (7 ö.): ápr. 4., hétlő: 
Félbehagyott nők, BIOGAL-bér- 
let 1. (7 6.).

BUDAPEST, 1. ML’SOF.

8.29 Músorlamertetéi. 8.30 Idő­
sebbek is elkezdhetik . .. 8.35
Természetbarát. 8.33 Mindenki 
közlekedik . . . 9.10 Már mindent 
tudsz? 9.35 Róma, 1870. (G.asz 
játékfilm.) 11.30 Játék a betűkkel. 
11.55—13.10 Színházi album. 14,12 
Műsorismertetés. 14.13 Idesüss 1 
14.40 Hírek. 14.45 Vitézek. (Spa­
nyol filmsorozat.) 15.10 Ki mit 
tud? Gyermek-bábkategórla. 16.3C 
Cj szabályok a fociban? 17.05 
Reklám. 17.00 Az lró színháza? A 
rendező színháza? 17.30 Vissza­
tekintés. (Dokumentumfilm.) 17.55 
Tájak, városok, emberek. 18.25 A 
esarodai templom. 18.40 Reklám.
18.50 Egymillió fontos hangjegy.
19.10 Cicavízió. 19.20 Idősebbek is 
elkezdhetik ... 19.30 Tv-hiradő.
20.00 Fogadjunk, hogv végignézi?! 
22.00 Tv-híradó, 3. 22.10—23.55 Na­
gyítás. (Angol film.)

BUDAPEST, 2. MŰSOR

20.00 Műsorismertetés. 20.01 Ked­
ves zenéim. Válogatás a televí­
zió zenei felvételeiből. 20.50 Tv- 
hír adó, 2. 21.10—23.10 A genovai 
Fiesco összeesküvése.

BUKAREST

12.55 Román dokumentumfilm. 
13.15 Glóbusz. 13.30 Operettdalok.
13.50 Költemények. 14.45 A gyer­
mekek kedvelt hősei. 15.10 Ifjúsá­
gi klub. 16.00 Tarzan. Folytatá­
sos gyermekfilm. 17.10 Férfi kézi­
labda-mérkőzés STE Bucaresti— 
Fredericia Danemarca. 18.15 A 
legkisebbeknek. 18.30 Tv-htradó. 
19.00 Tv-enciklopédia. 19.45 Ró­
jak. Folytatásos film. 20.35 Dísz- 
hangverseny. 21.35 Tv-híradó. 
21.45 A hét sportja.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00—18.30 Műsorismertetés — 
Hírek — Időjárás — A sereg hul­
lámhosszán — Kívánságműsor. 
(Közben: Hírek.)

KÖZLEMÉNYEK
A Közmű- es Mélyépítő Válla­

lat 1977. március 28-án 7 órától 
lezárja a Kossuth utcát fél szé­
lességben a Liszt Ferenc utca 
becsatlakozásánál — csatornaépí­
tési munkák miatt. Felhívjuk a 
gépjárművezetők figyelmét, hogy 
az útszűkület miatt fokozott óva­
tossággal közlekedjenek, (x)

A TITASZ Vállalat hajdúbö­
szörményi kirendeltsége értesíti a 
lakosságot, hogy Hajdúböször­
mény Weszpréml u. 3. sz. alatt 
felállított VHTR-állomást és a 
hozzá csatlakozó kis- és nagyfe­

szültségű kábeleket 1977. március 
26-án feszültség alá helyezi. Fenti 
időponttól a VHTR-áliomás sze­
relvényei és a vezetékek érintése 
életveszélyes és tilos, (x)

A .,Debreceni Konzervgyár át­
vette” háromszögletű, 178-as szá­
mú kis alakú bélyegzője 1877. 
március 11-én elveszett. Ezen 
időponttól érvénytelen, (x)

A Gép- és Gyorsíró Iskolában 
esti tagozatra március 10-től le­
het jelentkezni naponta 13—15 
óráig, (x)
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6. SZ. VÁLLALAT

saját szervezésében

autóbusz- és teiiergépjármü- 
vezelöi tanfolyamat indít
Tehergépjármű-vezetői tanfolyamra jelentkezhetnek 18. életévü­
ket betöltött nők is.

A laurUS ABRONCSGYÁR 

FELVESZ
NŐI SEGÉDMUNKÁSOKAT

JELENTKEZNI LEHET AZOKNAK, AKIK

— a katonai időt letöltőitek,

— 8 ált. iskolai végzettséggel rendelkeznek,
— büntetlen előéletüek,
— az elmúlt két évben háromnál több munkahelyük 

nem volt, munkakönyvükben kilépett bejegyzés 
nincs,

— az autóbusz-tanfolyamra jelentkezőknek legalább 
2 éves — igazolt — 3,5 t feletti tehergépjármű-ve- 
zetői gyakorlat szükséges.

A tanfolyam költségeit a vállalatunk fizeti.

JELENTKEZÉS:
Szoboszlói út 4—6. szám. V. emelet 509.

Oktatási csoportnál

akik a 18. életévüket betöltötték.
Lehetőség a továbbtanulásra, a szakmaszerzésre. 

Bővebb felvilágosítás 
és jelentkezés: 
a gyár munkaügyi 
főosztályán,
1965 Budapest VIII.,
Kerepesi út 17.
(a Keleti pályaudvar 
mellett).
Telefon: 342—385.

L#W

Dolgozókat alkalmaznakTavaszi hörcsög- 
bőrök kivásárlását 

megkezdtük
BIVIMPEX

4. sz.
nyersbőrkirendeltsége

Debrecen,
Pesti utca 43. szám.

Gyakorlott gépgyártás-technoló­
gust, gyártmányszerkesztőt, műsza­
ki rajzolót és számlalikvidál őrt 
felvesz a Fémfeldolgozó Ipari Szö­
vetkezet, Vágóhíd u. 3 A. Jelentke­
zés a személyzeti vezetőnéL

A Debreceni Agrártudományi 
Egyetem kísérleti telepe április 1- 
től érettségivel rendelkező munka­
vállalót keres kutatási segéderő­
ként részben laboratóriumi, rész­
ben kísérleti telepi munka elláiá- 
sára.

A Gabonaforgalmi Vállalat haj­
dúböszörményi üzeme lakatos 
szakmunkásokat vesz fel. Jelentke­
zés: Hajdúböszörmény, Petőfi u. 36.

Gyakorlattal rendelkező gyors- 
és gépírónőt azonnali belépéssel 
alkalmaz a Volán 6. sz. Vállalat 
teherforgalmi és darabárus főnök­
sége. Jelentkezés: Debrecen, Vá- 
mospércsi út 1. sz. Fizetés meg­
egyezés szerint.

Felveszünk elektromos meghaj­
tású kompresszorhoz nehézgéo-ke- 
zelői jogosítvánnyal rendelkező 
kompresszorkezelőt, valamint nagy 
gyakorlattal rendelkező tmk-vil- 
lanyszerelőt. Jelentkezés: Belke­
reskedelmi Szállítási Vállalat, 4030 
Debrecen, Diószegi út 32—34.

F'aipari gépmunkásokat és segéd­
munkásokat. nyolc általános isko­
lát végzett nőket anyagmérőnek, 
valamint fatelepi rakodómunkáso­
kat felvesz az ÉRDÉRT Vállalat 3. 
sz. telepe, Debrecen, Balmazújváro­
si út.

A Katonai ügyészség meghatáro­
zott időre gépírónöt keres (lehet 
nyugdíjas js). Jelentkezni lehet: 
Debrecen, Bocskai laktanya.

A Kinizsi Mg. Szakszövetkezet 
ZUK gépkocsira vezetőt azonnali 
belépéssel felvesz. Telefon: n-868.

Érettségizett gépírót azonnali be­
lépéssel felvesz a Deb- jceni Do­
hánybeváltó üzem. (Gépi fermen­
táló területén, Vágóhíd u. 4.)

A püspökladányi Haladás ÁFÉSZ 
pályázatot hirdet a 42. sz. út mel­
lett üzemelő hídi csárda vezetésére 
családi alapon. Az egység szabad- 
kasszás, szezon jellegű üzemelteté­
sű. Jelentkezni lehet a Haladás 
ÁFÉSZ kereskedelmi főosztályve­
zetőjénél, Püspökladány, Bocskai 
út 7. sz.

Építőgép-kezelőket felveszünk. 
Építőipari Szövetkezet, Monostor- 
pályi út 5—7., gépcsoportvezető.

ÉRTESÍTJÜK

t. fuvaroztatóinkat, 
hogy Püspökladányban 
1977. április 1-től 
a Darabárus Szolgálati 
Hely megszüntetésével 
Darabárus Képviselet 
lesz, mely az alábbi 
feladatokat látja el:
— darabáru-fuvarozási 
ügyekben 
felvilágosítást ad,
— fuvarrendelést 
vesz fel,
— felfuvarozott darab­
áru-küldeményt 150 kg 
súlyig
felvesz fuvarozásra.

6. SZ. VÁLLALAT
Teherforgalmi
és Darabáru Főnökség

A VOLÁN 6. sz. Vállalat teher­
forgalmi és darabárus főnöksége 
sedégraktárnokokat, valamint „C* 
és „D” kategóriával rendelkező 
gépkocsivezetőket keres felvételre. 
Segédraktárnokok felvételénél
érettségizettek előnyben. Jelentke­
zés: Teherforgalmi és Darabárus 
Főnökség, Debrecen, Vámospércsi 
út 1. sz.

Juhászcsaládokat keresünk 5000 
db-os, fejlesztés alatt álló juhásza- 
tunkba. Lakást, munkahelyet, isko­
lával és óvodával rendelkező köz­
ségben biztosítunk. Írásbeli jelent­
kezés: 9372 Csopod, Béke Mgtsz el­
nökénél.

A Kelet-magyarországi Vízügyi 
Építő Vállalat 1. sz. Fő-épitésvezető- 
sége, Debrecen, Vágóhíd u. 18. sz. 
keres felvételre nehézgépkezelőket, 
nehézgépszerelők t, 2—-3 éves gya­
korlattal rendelkező bérels ámoiót 
és takarítónőt, valamint darukeze­
lőket, különleges kategóriájú gép- 
járművezetőket.

A Hajdü-Bihar megyei Textilfel­
dolgozó Vállalat debreceni üzem­
egysége felvételt hirdet férfi és női 
szabó szakmunkások és betanílott 
munkások részére egy műszakban. 
Jelentkezés: üzemegység-vezető-
nél, Debrecen. Bölcs u. 5. szám.

Iparvállalat keres azonnali belé­
péssel sztk-ügyintézésben jártas 
bérelszámolót. Jeletkezést kérjük 
leadni „Sürgős 150 665” jeligére a 
Hirdetőbe, jelenlegi munkakör fel­
tüntetése mellett.

A Debreceni Közlekedési Válla­
lat felvesz építés-előkészítő mérnö­
köt útépítéshez főiskolai végzett­
séggel, vagy mérlegképes könyve­
lői képesítéssel és ipari gyakorlat­
tal rendelkező számviteli csoport- 
vezetőt, útépítő művezetőt, útépít > 
normást, továbbá nehézgépkezelő­
ket, lakatos, asztalos, fényező, he­
gesztő, villanyszerelő szakmunká­
sokat, útépítő és tmk-segédmun- 
kásokat. Jelentkezés: Blaháné u. 2. 
sz. alatt, a munkaügynél.

Számlázási munkában jártas, 
gépírni tudó nyugdíjas dolgozót 
meghatározott időre alkalmaz a 
Magyar Gördülőcsapágy Művek. 
Jelentkezni lehet az MGM munka­
erő-gazdálkodási csoportnál, Deb­
recen, Szabadság útja 113.

A Belkereskedelmi Szállítási Vál­
lalat egy fő érettségizett, fiatal fér­
fi munkaerőt forgalomirányítói 
műnk íkiirbc felvesz. Jelentkezés: 
Belkereskedelmi Szállítási Vállalat 
1. sz. üzemegysége debreceni üze­
me, 4030 Debrecen, Diószegi út 
32—34. sz.

A Debreceni 
Közlekedési Vállalat

lelajánl megvételre
750 db M 30 tip. 

Modul bárok elemeket 
beszerzési áron.

Érdeklődni:
DK V,

műszaki o., beruházás 
Telefon: 13-265

Felveszünk jarmüelektromos-sze- 
rciőt, szerszámgéplakatost, szerke­
zeti lakatosokat, kőművest, faipari 
gépmunkásokat, daraboló gepmun- 
ivást, esztergályosokat, betanított 
esztergályosokat, „D” kategóriás 
mikrobuszvezetőt, valamint segéd­
munkásokat. Jelentkezés: MEZŐ­
GÉP 1. sz. gyára, Debrecen, Híd u. 
4—6., munkaügyi csoport.

Tehergépkocsi-vezetőt — 10 év fe­
letti gyakorlattal —, injekciógyár­
táshoz 2 és 3 műszakba nodolgozó- 
kat, gyógyszergyártó munkásokat, 
vegyipari technikusokat, csőszere­
lőket, takarítónőt. 16 évet. betöltött 
lányokat — 6 órai munkaidőben 
foglalkoztatva — 3 műszakos, 6 
munkanap után 2 szabadnappal já­
ró — munkaidő-beosztású gyógy­
szeralapanyag-gyártó üzemeinkbe 
betanított és segédmunkásokat 
azonnali belépéssel alkalmazunk. 
BIOGAL Gyógyszergyár, Debrecen, 
Pallagi lit 13.

Felveszünk lakáskarbantartó
részlegünkbe női és férfi munka- 
vállalókat takarító munkakörbe, 
vidéki dolgozóknak szállásköltség 
térítése megegyezés alapján lehet­
séges. Jelentkezés: DEASZ lakás- 
káskarbantartó részlege, Debrecen, 
Péterfia u. 38., hátul az udvarban.

Pénzügyi munkában jártas elő­
adót felveszünk. Volán 6. sz. Vál­
lalat, Debrecen, Szoboszlói út 4—6. 
III. 312.

Váltóportást, takarítónőt és se­
gédmunkást alkalmaz a Kossuth 
Lajos Tudományegyetem. Jelent­
kezés a gondnoki osztály vezető­
jénél.

Kellő gyakorlattal és gépkocsi­
val rendelkező háztartásigép-sze­
relő műszerészt alkalmaz a GEL- 
KA. Jelentkezés a hajdúböször­
ményi GELKA-szervizben, Kossuth 
u. 11.

ügyintézői munkakörbe szám­
viteli területen gyakorlattal ren­
delkező dolgozót, ügyviteli alkal­
mazotti munkakörbe általános ad­
minisztrátort szakközépiskolai
végzettséggel alkalmaz a GELK' 
Hajdú-Bihar megyei kirendeltsége. 
Jelentkezés személyesen: Petőfi 
tér 23.

Az AGKOBER Vállalat építész- 
mérnököt, nagy gyakorlattal ren­
delkező építész műszaki ellenőrt és 
műszaki rajzolókat alkalmaz. Je­
lentkezés: Debrecen, Maróthi
György u. 5. sz.

VIDÁM PARK
MÁRCIUS 27-ÉN 

10 ÓRAKOR NYIT!

Április hónapban vasár- 
és ünnepnap üzemel 

10—19 óráig, 
május 1-től szeptember 

30-ig, szombaton 
14—19 óráig, vasár- és 
ünnepnap 9—20 óráig, 

október 1-től 31-ig 
vasárnaponként 10—19 

óráig.

Április 1-től
október 31-ig hétköznap 

csoportos látogatók 
részére 10—16 óráig 
részleges üzemelést 

tartunk.

FIGYELEM!

A MÉH megkezdte a

tavaszi hörcsögbör
felvásárlását

átvételi Arak

Extra 27,40 Ft db
I. 0. 20,50 Ft db

II. 0. 10,70 Ft db
III. 0. 4,80 Ft db

ÁTV EV ÖHELYEK

Szentpétergszeg, Rákóczi u. 12. (szerda) 
Létavértes, Bajcsy-Zs. u. 10. (szerdai 

Pocsaj, Rákóczi u. 17. (csütörtök)
Derecske, Temető u. 22. (péntek) 

Debrecen, Kishegyesi út 57. (mindennap)

MINŐSÍTÉS A HELYSZÍNEN!

A felvásárlás május 15-ig tart.

Felvilágosítást ad:
Balaton Tamás, 14-367, Debrecen, Külső vásártér 3.

(MJEH)
KELET-MAGYARORSZÁGI MÉH 

NYERSANYAG-HASZNOSÍTÓ VÁLLALAT

Vegyes profilú vállalat

azonnali belépéssel felvesz
útépítő mérnököt vagy üzemmérnököt előkészítői, 

továbbá számviteli főiskolai vagy mérlegképes 
könyvelői képesítéssel és 5—6 éves ipari gyakorlattal 

rendelkező dolgozót számviteli csoportvezetői 
munkakörbe.

Pályázatot „Vegyes profil 150 546” jeligére kérjük 
a Magyar Hirdető debreceni kirendeltségébe leadni.

■MMMa
1977. március 26., szombat
Emánuel napja
A Nap kél 5.36 —
nyugszik 18.05 órakor
VARHATÓ IDŐJÁRÁS 

szombat estig: Eleinte kevés 
felhő, száraz, meleg idő. Nap­
közben időnként megnövek­
vő felhőzet, egy-két helyen 
kisebb záporesővel. Megélén­
külő. időnként megerősödő 
északnyugati szél. A várható 
legmagasabb nappali hőmér­
séklet szombaton 18—23 fok 
között. (MTI)

KÖZÉRDEKŰ KÖZLE­
MÉNY! A Városi Tüdőgondo­
zó Ernyőképszűrő Állomása 
értesíti a lakosságot, hogy je­
lenleg az I. kerületben lakók 
szűrővizsgálata folyik. Kérik, 
hogy a szűrés gyors és zavar­
talan lebonyolítása érdekében 
mindenki a felhíváson meg­
jelölt időpontban jelenjék 
meg, s a szűrővizsgálati la­
pot, a felhívást és a személyi 
igazolványát mindenki hozza 
magával. Kérik továbbá, 
hogy akik ebben az évben 
már kaptak értesítést, de nem 
jelentek meg, pótlólag a ren­
delési időn belül szívesked­
jenek a saját érdekükben 
megjelenni!

BEATKONCERT a SPORT- 
CSARNOKBAN. Április 10- 
én a Piramis és a Gemini 
együttesek koncertet adnak a 
debreceni városi sportcsar­
nokban. Az Express vakáció 
című koncertet az Express 
Ifjúsági és Diákutazási Irr i 
szervezi. Az együttesek két 
előadást tartanak: délután 17 
órai és este 20.30 órai kezdet­
tel. Jegyek az Express Irodá­
ban (Debrecen, Vörös Hadse­
reg útja 77.) és az Országos 
Filharmónia irodájában vált­
hatók.

PROGRAMVÁLTOZÁS! A 
Debreceni kaleidoszkóp ver­
senyzői részére március 26- 
án délután 16 órakor kezdő­
dő, s a Zenei Könyvtárban 
megtartandó felkészítőt, a ko­
rábbi programtól eltérően, 
Szűcs lMjos tanár tartja. A 
felkészítőre azokat a verseny­
zőket várják, akik a március
28- i, Bartók-termi nagyzene­
kari hangversenyre készül­
nek.

DZSESSZKLUB. Március
29- én délután 18 órai kezdet­
tel Cseke Imre mutatja be 
John Coltrane munkásságát a 
Zenei Könyvtárban.

Országos néprajzi 
és nyelvjárási 
gyííjtöpályázat

A 25. országos néprajzi és 
nyelv, rási gyüjtöpályázatot Hir­
dette meg a Néprajzi Múzeum a 
megyei tanácsok múzeumi szer­
veivel együtt. A felhívás — ame­
lyet ezekben a napokban juttat­
nak el a múzeumokhoz, intézmé­
nyekhez — önkéntes néprajz- 
gyűjtőknek, a honismereti moz­
galomban részt vevő fiataloknak 
szól: gyarapítsák a néprajzi
emlékeket. Pályázhatnak a pa­
raszti élet mozzanatait, munka- 
folyamatait ábrázoló rajzokkal, 
fényképekkel, eredeti kéziratok 
másolataival, a falvakban, levél­
tárakban felkutatott hagyatékok­
kal. A pályázat szervezői várják 
a magyarországi nemzetiségek 
hagyományait is. Az önálló pá­
lyaművek témája: a családi 
üzemszervezet átalakulása, a 
földművelés, állattartás, hagyo­
mányos paraszti ünnepek válto­
zásai. Pályázni lehet megválaszolt 
kérdőívekkel Is. A pályamüveket 
ez év szeptember 30-ig küldhetik 
be, $ az országos pályázat ered­
ményét december első felében 
hirdetik ki. Részletes tájékozta­
tást a Néprajzi Múzeum gyűjtés- 
szervező csoportja ad az érdeklő­
dőknek.

Rejtvény fejtők 
figyelmébe!

A Napló 1977. március S-j szá­
mában megjelent keresztrejtvény 
helyes megfejtése: Más csak le­
velenként — kapja a borostyánt 
— s Neked rögtön egész — ko­
szorút kell adni.

Könyvet nyertek: Dienes Bar- 
nabásné, Debrecen, Kossuth u. 
45.; Faragó Erzsébet, Debrecen, 
Péczeli u. 7.; Földy Bálintné, 
Debrecen, Bolyai u. 2Ó.; özv. Pé- 
terfi Kázmérné, Debrecen, Land­
ler J. u. 55.; Sembery Miklósné, 
Debrecen, Ispotály u. L; Egri Mi­
hály, Debrecen, Szabadság útja 
80.; Horváth János, Debrecen, 
Ibolya u. 23.; Fodor Csilla, Nád­
udvar, Vörös Csillag Mtsz; Hel­
med Júlia, Hajdúnánás, Dobó I. 
u. 31.; Pásztor Pál, Hajdúböször­
mény, Attila u. 12.

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Százötven évvel ezelőtt, ig27, 

március 26-án halt meg — 57 éves 
korában — Ludwig van Beetho­
ven német zeneszerző, a zenetör­
ténet egyik legnagyobb alakja.

Fiatalságát szülővárosában, 
Bonnban töltötte, majd 1792-ben 
Bécsbe költözött, ahol többek 
közt Haydnnál tanult. Legtöbbet 
hallatlan energiával folytatott 
önművelésének köszönhetett. 
1795-ben kezdte meg nyilvános 
zongoraművészi szerepléseit és 
adta ki első müvét. 1800 körül 
kezdődő fülbaja egyre súlyosbo­
dott és 1808-ban hallásának rom­
lása hangversenyezéseit már le­
hetetlenné tette. 1812-ben ismer 
kedett meg Goethével. 1818-tól 
szinte teljesen süketté vált, és 
visszavonultan élt. Többször árt 
Magyarországon is, 1796-ban Po­
zsonyban, 1800-ban pedig Budán 
adott hangversenyt. Két ízben — 
1800-ban és a következő eszten­
dőben — vendégeskedett a 
Brunszvik család martonvásári 
birtokán; feltételezhető, hogy 
Brunszvik Teréz volt a címzettje 
a mester „halhatatlan kedves ’- 
hez írott leveleinek.

A bécsi klasszicizmus legszub­
jektivebb hangú mestere, aki 
nagy, nemes eszméket öntött ze­
nébe. Műveit a felvilágosodás, a 
klasszikus német filozófia és a 
francia polgári forradalom huma­
nista eszméi hatották át, s a fel­
törekvő polgárság szabadságvá­
gyát fejezte ki velük.

II loltó nyerőszámai:

13,21,26,44,71
A március 28-án megtar- 

jsra kerülő tárgynyeremény- 
orsuiáson a 12. játékhét szel­

vényei vesznek részt. (MTI)

FELVÉTEL. A csapókerti 
Horváth Árpád Művelődési 
Ház Csokonai kórusa felvé­
telt hirdet. Jelentkezni már­
cius 28-án, hétfőn délután 18 
órától lehet, a Süveg úti 
szám alatti helyiségben.

A DEBRECENI VOJTINA 
BÁBEGYÜTTES vasárnap, 
március 27-én délelőtt 10 órai 
kezdettel a Thaly Kálmán ut­
cai ÁFÉSZ-klubban Tamási 
Áron Szegény ördög című 
bábjátékát mutatja be. Az 
előadás előtt Tamkó Sirató 
Károly és Weöres Sándor 
megzenésített verseiből tart 
az együttes gyermekfoglalko­
zást.

ÉREMGYÜJTÖK. A ma­
gyar éremgyűjtők Hajdú-Bi- 
har megyei csoportja április 
4-e tiszteletére kamarakiállí- 
tást rendez április 3-án, va­
sárnap 9 órai kezdettel a Pe­
tőfi téri vasutas szakszerve­
zeti székházban. Bemutatásra 
kerülnek az Árpád-kori pén­
zektől hazánk felszabadulá­
sáig eltelt idő pénzei, érméi.

BARTÓK-ÖSZTÖNDÍJ. 
Bartók Béla születésének 96. 
évfordulója alkalmából Bar­
tók Béla özvegye, Pásztory 
Ditta által alapított ösztöndí­
jat — ígéretes művészi telje­
sítményükért — idén Jónás 
Gabriella, Juhász Éva, Néme- 
thy Attila és Szokolay Ger­
gely, a Liszt Ferenc Zenemű­
vészeti Főiskola zongora tan­
szakának növendékei kapjak 
meg.

KORUNK VALÓSÁGA' 
Március 21-én 154 szocialista 
brigád részére küldte ki a Me­
gyei Művelődési Küzpon' a 
Korunk Valósága művelődési 
mozgalom II. ágazatának 
1. számú feladatlapjai Az 
ágazatban induló brigádok 
március 28-ig ennek alapján 
a NOSZF előtörténetével, Ady 
Endre költészetével, a Min­
denki Iskolája néhány ad.o - 
nak témájával, s egyéni iro­
dalmi, művészeti vállalásuk 
témájával foglalkoznak A 
feladatlap beküldési határ- 
ideje március 29.

SZÍNHÁZI VILÁGNAP 
1962 óta minden esztendőben 
március 27-én ünnepük meg 
a világnapot. Ugyancsak ha­
gyomány, hogy minden alka­
lommal más, elismert színhá­
zi szakember küld üzenetet a 
világ színházainak. Az idei, 
tizenhatodik színházi világ­
napon Radu Beligannak. a 
bukaresti Nemzeti Színház 
igazgatójának üzenetét olvas­
sák föl. Hazánkban, a Magyar 
Rádióban Avar István, a tele­
vízióban Bessenyei Ferenc és 
a nemzet első színházában, a 
Nemzeti Színházban Csernus 
Mariann tolmácsolásában 
hallhatjuk majd az üzenetet

HAJD

A MAG

Kádár Jánosi 
aláírás után ki| 
együttműködési 
nyait (Telefoto

Az okmány, 
aláírásával Kádá\ 
ti Bizottságának 
saság miniszterei! 
lista Egységpárt [ 
tanácsának elnök 
A Magyar Népkl 
közötti új baráts) 
szerződés — imr 
két testvéri orszJ 
sének dokumentJ 
séget, hogy a szói 
törvényszerű foil 
átfogóan fejlesszj 
a népek hősies 
szocialista vívmil 
szágok közös, int{

A szerződés, 
iktat mindkét szJ 
pul, a szociálistól 
Ennek az mterní 
megnyilvánulásai 
kormányküldöttsl 
társi légkör vettí 
hogy milyen nag| 
az MSZMP és a 
ményeket, amely| 
jezésre jutott 
gyár vendégek a| 
ták, hogy ez a 
legjobb hagyom;! 
és sikeresen hak| 
politika, a IX. k 
kében. „Történell 
társ a forró hang 
Palotájában —. 
teremtett, amelyj 
társadalmi halac

A rendkívül | 
természetesen ht 
lesztésének kérdj 
a teendők valami 
anyagi alapjai 
a mostani népgal 
alapvető feltételi 
melési kooperácil 
cserének már lei 
szerint szállított |

És hogy ez 
ben az emberek 
gatás is bizonyí 
döttség többi t 
Piecknek nevét 
bér dolgozik itt, 
Kádár elvtárs 
magyar nép jav 
ben. A két mag 
sikba Erich Ho: 
vaslatára „elősz 
a másnapra kit 
hogy a két orsz 
segítségnyújtási 
lampolgárok, d<
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